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Warszawa, 28 lutego 2017 r.
Banki szykują podwyżki od marca 
Z początkiem marca wchodzą w życie nowe cenniki w ING Banku Śląskim i Citi Handlowym. Klienci obu banków zapłacą więcej za zlecanie operacji w placówkach. W Citi wzrosną też opłaty za konta. Pod koniec miesiąca podwyżki wprowadzi Alior Bank.

– Od kilku miesięcy obserwujemy w bankach prawdziwy festiwal podwyżek. Możemy przy tym wyróżnić dwa główne trendy: banki podnoszą opłaty za zlecanie operacji w placówkach oraz za wypłatę gotówki z bankomatów. Obsługa konta w oddziale staje się coraz droższa, bo banki promują elektroniczne kanały dostępu. Z kolei droższe wypłaty z bankomatów to efekt obniżki opłaty interchange i nowych obciążeń nakładanych na sektor. W ten sposób banki rekompensują sobie m.in. niższe wpływy z prowizji kartowych – tłumaczy Wojciech Boczoń, analityk Bankier.pl

Od marca w ING Banku Śląskim tylko jedna wypłata i wpłata w miesiącu dokonywana w oddziale na konta walutowe oraz konta oszczędnościowe będzie za darmo. Każda kolejna będzie kosztować 9 zł. Zmianie ulegną zasady wykonywania przelewów z Konta Komfort. Obecnie posiadacze tego rachunku mogą dokonywać przelewów w placówkach bez opłat. Od marca 2017 roku za darmo będą mieli tylko pierwszy przelew, bo każdy kolejny będzie kosztował 9 zł. 

Większa rewolucja czeka klientów Citi Handlowego. Opłata za przelewy zlecane przez telefon i w oddziałach wzrośnie z 10 do 20 zł. Posiadacze pakietu CitiKonto zapłacą więcej za użytkowanie karty debetowej – opłata rośnie z 6 do 8 zł miesięcznie. Pobranie gotówki z bankomatu obcego będzie kosztowało 7 zł, a nie jak dotychczas 5 zł. Bank podniesie opłaty warunkowe dla klientów korzystających z pakietu Citi Priority. 

Pod koniec miesiąca nowy cennik zacznie obowiązywać też w Alior Banku. Pojawi się nowa opłata w wysokości 5 zł za korzystanie z bankomatów sieci Planet Cash dla posiadaczy Konta Internetowego i Konta Rachunki Bez Opłat (także w wersji Plus). W Koncie Rozsądnym, Koncie Korzystnym oraz byłych rachunkach Meritum Banku opłata warunkowa za wypłatę z bankomatów Planet Cash wzrośnie z 3 do 5 zł. Do 5 zł zostanie też podniesiona opłata za korzystanie z bankomatów innych sieci. Bank podniesie opłatę za kartę do Konta Internetowego z 4 zł do 6 zł. 
Przedruk i powielanie informacji prasowej oraz komentarzy analityków Bankier.pl dozwolone pod warunkiem powołania się na źródło Bankier.pl.
Więcej na ten temat: http://www.bankier.pl/wiadomosc/Podwyzki-w-Citi-Handlowym-i-ING-Banku-Slaskim-7501619.html
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