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Warszawa, 6 marca 2017 r.
W zeszłym roku chińscy inwestorzy przeznaczyli na przejęcia i tworzenie nowych firm w Polsce więcej niż w ciągu poprzednich 16 lat łącznie.
W 2016 r. wartość napływu chińskich bezpośrednich inwestycji zagranicznych do Polski wzrosła do 563 mln USD w porównaniu do 10 mln USD rok wcześniej – wynika z raportu kancelarii Baker McKenzie opartego na wyliczeniach Rhodium Group.

Polska była największym odbiorcą chińskich BIZ wśród krajów Grupy Wyszehradzkiej i ósmym w Unii Europejskiej – zauważa Maciej Kalwasiński, redaktor Bankier.pl.

Z danych zebranych przez Rhodium Group wynika, że suma napływów chińskich BIZ do Polski w latach 2000-16 wyniosła 936 mln euro. Zeszłoroczne inwestycje opiewające na 563 mln USD (474 mln euro) odpowiadają za ponad połowę tej kwoty.

Wartość napływu chińskich BIZ do Europy i Ameryki Północnej w 2016 r. podwoiła się w porównaniu do roku poprzedniego, sięgając 94,2 mld USD. Aż 97% stanowiły przejęcia, a za 70% odpowiadały firmy prywatne. Na celowniku inwestorów z Państwa Środka znalazły się przede wszystkim USA (46 mld USD), Niemcy (12 mld) i Wielka Brytania (9 mld). Wśród sektorów dominowały: nieruchomości (20 mld USD), transport i infrastruktura (18 mld) oraz technologie informacyjno-komunikacyjne (17 mld).

Przeciwnicy obecności chińskiego kapitału w Europie nie mają co liczyć na zahamowanie międzynarodowej ekspansji chińskich firm. Zaawansowane technologie i know-how są niezbędne do realizacji celu Pekinu: transformacji gospodarki Państwa Środka – komentuje Maciej Kalwasiński.

Przedruk i powielanie informacji prasowej oraz komentarzy analityków Bankier.pl dozwolone pod warunkiem powołania się na źródło Bankier.pl.
Więcej na ten temat: http://www.bankier.pl/wiadomosc/Rekord-chinskich-inwestycji-w-Polsce-7501220.html
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