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15.09.2017

informacja prasowa
Lightscape rozpoczęła współpracę z 9bits

Agencja Lightscape nawiązała współpracę z 9bits, dotyczącą działań media relations. 9bits specjalizuje się w rozwiązaniach z obszaru e-commerce, m-commerce i tworzeniu aplikacji. Agencja będzie promować ekspertyzę firmy w tych obszarach, w mediach ogólnopolskich, biznesowych i branżowych. Za działania dla 9bits z ramienia Lightscape będą odpowiadać Natalia Kowalska oraz Agnieszka Jagusiak.
To kolejna marka z branży IT, która podjęła współpracę z Lightscape. Agencji zaufały takie firmy 
z sektora technologicznego i informatycznego jak: GFT, Linux Polska, Open Source Day, Rule Financial, Adrino, Softech, LSI Software, Blue Pocket, Mobile Systems, UpMenu, Librus oraz Centrum Transferu Technologii UŁ. 
Więcej informacji:
Agnieszka Jagusiak

Lightscape

a.jagusiak@lightscape.pl

tel.:  531 44 44 69
Natalia Kowalska

Lightscape

n.kowalska@lightscape.pl

tel.: 601 918 408

Lightscape to zespół doświadczonych specjalistów, tworzących i wdrażających strategie dla firm 
i instytucji. Specjalizują się w realizacji zintegrowanych kampanii łączących elementy PR 
i marketingu, budowaniu wizerunku marki i jej relacji z otoczeniem oraz prowadzeniu efektywnych media relations, komunikacji wewnętrznej i kryzysowej. Dla swoich klientów organizują wydarzenia firmowe i zewnętrzne, tworzą filmy wizerunkowe i korporacyjne, prowadzą też m.in. działania 
w social media. Pracują dla firm z sektora bankowego, branży finansowej, IT, FMCG, edukacyjnej, rynku nieruchomości, designu i ochrony zdrowia.
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