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Informacja prasowa


Warszawa, 24 sierpnia 2018 r.
Budimex zmodernizuje dworzec autobusowy w Kielcach 
Budimex SA. podpisał umowę z Zarządem Transportu Miejskiego w Kielcach na budowę centrum komunikacyjnego polegającą na przebudowie, rozbudowie i modernizacji istniejącego zespołu Dworca Autobusowego przy ul. Czarnowskiej 12.

Zakresem objęte są: wyburzenia, modernizacja głównej bryły dworca, przebudowa systemu informacji dla pasażera i przebudowa istniejących peronów. Obiekt zostanie gruntownie zmodernizowany  i dostosowany do najwyższych standardów obsługi podróżnych. 

Specyfiką tego kontraktu jest jego lokalizacja. Będziemy realizować obiekt w centrum miasta. Jakość realizacji, terminy i bezpieczeństwo tej budowy będą na najwyższym poziomie jak każdej inwestycji którą realizuje Budimex – mówi Dariusz Blocher – Prezes Zarządu Budimex SA.

Budynek Dworca oddano do użytku 20 lipca 1984 roku. Obiekt trafił na przełomie 2016/2017 z rąk PKS do Miasta Kielce. Budimex wykona prace w terminie 22 miesięcy od daty zawarcia umowy. Wartość prac wyniesie 68 717 839,26 zł brutto ( 55 868 162 zł netto).
Parametry budowy:

Powierzchnia placu budowy: 31 730 m2
Powierzchnia zabudowy: 1 404 m2
Powierzchnia użytkowa budynku dworca :3 577 m2
Kubatura: 18225 m3

Wysokość budynku : 22,5 m

BUDIMEX SA jest spółką z pięćdziesięcioletnią tradycją, która ma znaczący udział w rozwoju gospodarczym Polski. Naszą pracą podnosimy jakość życia milionów Polaków. W okresie 50 lat istnienia firmy zrealizowaliśmy tysiące nowoczesnych inwestycji infrastrukturalnych, kubaturowych i przemysłowych. Kultura innowacyjności, doskonalenie i kierowanie się zasadami zrównoważonego rozwoju pozwoliły nam zdobyć pozycję lidera polskiego rynku budowlanego. Jesteśmy obecni nie tylko na rynku polskim, ale też zagranicznym. Stopniowo zwiększamy swoje zaangażowanie w sektorze facility management (obsługa nieruchomości i obiektów infrastruktury) oraz gospodarki odpadami. Od 1995 roku nasza spółka notowana jest na warszawskiej GPW, a od roku 2011 wchodzi w skład indeksu RESPECT – najbardziej odpowiedzialnych spółek giełdowych. Jej inwestorem strategicznym jest hiszpańska firma o globalnym zasięgu – Ferrovial. W skład grupy wchodzą: Budimex Nieruchomości, Mostostal Kraków oraz Elektromontaż Poznań SA. Jesteśmy jednym z sygnatariuszy Porozumienia dla Bezpieczeństwa w Budownictwie – inicjatywy utworzonej w 2010 r., zrzeszającej największych generalnych wykonawców w Polsce w celu podniesienia poziomu bezpieczeństwa pracy w branży budowlanej.
Więcej informacji jest dostępnych na www.media.budimex.pl
Zdjęcia prasowe: http://media.budimex.pl/2539/pl/presskit/7826
Kontakt: 

BUDIMEX SA

Michał Wrzosek – Rzecznik Prasowy
tel. (22) 62 36 164, 512 478 522, e-mail: michal.wrzosek@budimex.pl
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