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Informacja prasowa


Warszawa, 17 września 2018 r.
Budimex z tytułem „Budowa Roku 2017” za Wydział Chemii Uniwersytetu Jagiellońskiego
Jury Związku Inżynierów i Techników Budownictwa uhonorowało firmę Budimex za wybudowanie Wydziału Chemii Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie. Nagroda za tę inwestycję została przyznana w grupie „obiekty użyteczności publicznej”. Patronami konkursu są Ministerstwo Infrastruktury i Naczelna Organizacja Techniczna. 
Innowacyjny budynek nauki

Kontrakt Budimeksu obejmował kompleksowe wykonanie robót budowlano-montażowych. Powierzchnia nowego wydziału chemii liczy ponad 27 tys. m2, a składa się na nią siedem dwu-, trzy- i czterokondygnacyjnych segmentów. Inwestycja spełnia wymagania placówki dydaktyczno-badawczej na najwyższym poziomie – studenci i pracownicy zyskali do dyspozycji m.in. pięć auli,  w tym największą – na 400 osób. Ponadto sale do ćwiczeń oraz pracownie i laboratoria, a także nową przestrzeń na bibliotekę i czytelnię. Nowoczesny kompleks budowlany stanowią także pomieszczenia socjalne i administracyjne. 

– Część naukowa Wydziału Chemii Uniwersytetu Jagiellońskiego, zwłaszcza laboratoria badawcze, zostały naszpikowane technologią i wyposażone w najwyższej klasy meble laboratoryjne. Do wykończenia obiektów użyto tylko nowoczesnych materiałów spełniających wymagania inwestora, projektanta i użytkownika – mówi Michał Osieka, dyrektor kontraktu tej inwestycji. 

Całkowita wartość inwestycji przekroczyła 156 mln zł. –Wydział chemii został zaprojektowany i zbudowany ze wyjątkową troską o środowisko. Na uwagę zasługuje chociażby ekologiczny ogród, który powstał na dachu.  Ponadto zastosowaliśmy cały szereg zabezpieczeń przeciwpożarowych, np. instalacje stałych aerozolowych urządzeń gaśniczych,  bo wydział chemii to szczególnie narażone na zagrożenie pożarowe miejsce. Bardzo mnie cieszy, że mamy swój wkład w rozwój nauki i udało nam się stworzyć jeden z najnowocześniejszych obiektów tego typu w Polsce – mówi Dariusz Blocher, prezes zarządu Budimex S.A. 
Budynki Wydziału Chemii powstały w ciągu 45 miesięcy, a zakończenie ich budowy nastąpiło kwietniu 2017 r. 
Budimex potrójnym zwycięzcą

Budimex otrzymał aż 3 nagrody za inwestycje ukończone w 2017 r. Poza Wydziałem Chemii UJ były to tytuły przyznane za zaprojektowanie i wybudowanie drogi ekspresowej S5 Poznań – Wrocław na odcinku Korzeńsko (bez węzła) – węzeł Widawa Wrocław wraz z węzłem oraz za budowę łącznicy kolejowej Kraków Zabłocie – Kraków Podgórze. We wszystkich przypadkach Budimex był generalnym wykonawcą inwestycji. 
Prestiżowe wyróżnienie przez ekspertów

Konkurs „Budowa Roku” jest organizowany corocznie przez Polski Związek Inżynierów i Techników Budownictwa przy współudziale Ministerstwa Budownictwa oraz Głównego Urzędu Nadzoru Budowlanego. Ideą wydarzenia jest wskazanie obiektów budowlanych, które wyróżniają się m.in. najwyższą jakością użytych materiałów i wykonania czy wyjątkową funkcjonalnością i nowoczesnością zastosowanych technik i technologii. Do konkursu mogą zostać zgłoszone obiekty budowlane lub proces inwestycyjny ze wszystkich rodzajów tej branży. Skład sędziowski stanowią eksperci sektora budowlanego, którzy przyznają nagrody w 9 kategoriach. 
***
BUDIMEX SA jest spółką z pięćdziesięcioletnią tradycją, która ma znaczący udział w rozwoju gospodarczym Polski. Naszą pracą podnosimy jakość życia milionów Polaków. W okresie 50 lat istnienia firmy zrealizowaliśmy tysiące nowoczesnych inwestycji infrastrukturalnych, kubaturowych i przemysłowych. Kultura innowacyjności, doskonalenie i kierowanie się zasadami zrównoważonego rozwoju pozwoliły nam zdobyć pozycję lidera polskiego rynku budowlanego. Jesteśmy obecni nie tylko na rynku polskim, ale też zagranicznym. Stopniowo zwiększamy swoje zaangażowanie w sektorze facility management (obsługa nieruchomości i obiektów infrastruktury) oraz gospodarki odpadami. Od 1995 roku nasza spółka notowana jest na warszawskiej GPW, a od roku 2011 wchodzi w skład indeksu RESPECT – najbardziej odpowiedzialnych spółek giełdowych. Jej inwestorem strategicznym jest hiszpańska firma o globalnym zasięgu – Ferrovial. W skład grupy wchodzą: Budimex Nieruchomości, Mostostal Kraków oraz Elektromontaż Poznań SA. Jesteśmy jednym z sygnatariuszy Porozumienia dla Bezpieczeństwa w Budownictwie – inicjatywy utworzonej w 2010 r., zrzeszającej największych generalnych wykonawców w Polsce w celu podniesienia poziomu bezpieczeństwa pracy w branży budowlanej.
Więcej informacji jest dostępnych na www.media.budimex.pl
Zdjęcia prasowe: http://media.budimex.pl/2539/pl/presskit/7826
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