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Informacja prasowa


Warszawa, 28 września 2018 r.
Budimex kończy budowę elektrociepłowni Zabrze
W ostatnim tygodniu września odbyło się oficjalne otwarcie jednej z największych energetycznych inwestycji ostatnich lat w Polsce. Elektrociepłownia Zabrze to pierwszy tak nowoczesny obiekt zarządzany przez Fortum w Europie. Ma możliwość wykorzystywania paliwa alternatywnego, podchodzącego z odpadów, dzięki czemu jest przyjazna środowisku.  Obecnie trwają prace rozruchowe i prace końcowe obiektu. Budimex był głównym wykonawcą prac budowlanych obok innych wykonawców branżowych. 
Budimex zrealizowało kontrakt w ciągu 29 miesięcy, czyli zgodnie z zapisami umowy. Trwają jeszcze prace dodatkowe zlecone przez inwestora w trakcie kontraktu, które potrwają do końca roku. Całkowita wartość projektu to ponad 51 mln zł. Zabrzańska elektrociepłownia Fortum będzie wielopaliwowa, tzn. będzie mogła korzystać z zasilania aż trzema różnymi rodzajami paliwa. Szczególnie ważna w tej kwestii jest możliwość użycia węgla RDF, czyli paliwa z odpadów, których  nie można już ponownie wykorzystać. Dzięki temu w obiekcie będzie prowadzona gospodarka w tzw. obiegu zamkniętym, a materiały, które trafiłyby na wysypisko śmieci będą służyły do wytwarzania ciepła i prądu. – To pierwsza w Polsce elektrociepłownia, która ma możliwość korzystać z tego paliwa alternatywnego. Budimeksowi jako nowoczesnemu przedsiębiorstwu budowlanemu ideały ochrony środowiska są od zawsze bardzo bliskie, dlatego tym bardziej cieszymy się, że mogliśmy budować tak nowoczesny ekologicznie obiekt – mówi Dariusz Blocher, prezes zarządu Budimex SA.
Szeroki zakres prac Budimeksu

Budimex, jako główny wykonawca robót budowlanych, był odpowiedzialny m.in. za budowę zespołu budynków głównych, w tym kotłowni oraz silosów przykotłowych, maszynowni, głównej klatki schodowej oraz budynku elektrycznego z nastawnią. Ponadto firma zrealizowała obiekty wprowadzania mocy, obiekty oczyszczania spalin i obiekty układu odpopielania. – Wyzwaniem było wykonanie zabudowy ponad 12 000 m3 betonu oraz ponad 1200 ton stali zbrojeniowej, do którego zaliczało się także przygotowanie fundamentu turbiny oraz pylonu komunikacyjnego o wysokości 66 m. Dzięki dobrej organizacji pracy i doświadczeniu naszych pracowników udało się to zrobić w rekordowo krótkim czasie 12 tygodni – mówi Dariusz Blocher. W zakres działań budowlanych firmy wchodziły także prace na dachu, wykonanym z blachy trapezowej na stalowej konstrukcji, pokryte papą termozgrzewalną. W sumie inwestycja zrealizowania przez Budimex liczy ponad 171 tys. m3 i prawie 12 tys. m2 powierzchni.
Eksperci szacują, że zastosowana technologia doprowadzi do zmniejszenia emisji szkodliwych pyłów ponad 11-krotnie, a dwutlenku siarki ponad 7-krotnie. Nowa elektrociepłownia zastąpi stare, wysłużone instalacje, działające do tej pory w Zabrzu i Bytomiu. Moc nowej instalacji wynosi 225 MW wsadu w paliwie (moc cieplna: 145 MW, moc elektryczna: 75 MW). Zakładana roczna produkcja ciepła wynosi 730 GWh, prądu zaś 550 GWh. 
***
BUDIMEX SA jest spółką z pięćdziesięcioletnią tradycją, która ma znaczący udział w rozwoju gospodarczym Polski. Naszą pracą podnosimy jakość życia milionów Polaków. W okresie 50 lat istnienia firmy zrealizowaliśmy tysiące nowoczesnych inwestycji infrastrukturalnych, kubaturowych i przemysłowych. Kultura innowacyjności, doskonalenie i kierowanie się zasadami zrównoważonego rozwoju pozwoliły nam zdobyć pozycję lidera polskiego rynku budowlanego. Jesteśmy obecni nie tylko na rynku polskim, ale też zagranicznym. Stopniowo zwiększamy swoje zaangażowanie w sektorze facility management (obsługa nieruchomości i obiektów infrastruktury) oraz gospodarki odpadami. Od 1995 roku nasza spółka notowana jest na warszawskiej GPW, a od roku 2011 wchodzi w skład indeksu RESPECT – najbardziej odpowiedzialnych spółek giełdowych. Jej inwestorem strategicznym jest hiszpańska firma o globalnym zasięgu – Ferrovial. W skład grupy wchodzą: Budimex Nieruchomości, Mostostal Kraków.Jesteśmy jednym z sygnatariuszy Porozumienia dla Bezpieczeństwa w Budownictwie – inicjatywy utworzonej w 2010 r., zrzeszającej największych generalnych wykonawców w Polsce w celu podniesienia poziomu bezpieczeństwa pracy w branży budowlanej.
Więcej informacji jest dostępnych na www.media.budimex.pl
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