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Warszawa, 8 października 2018 r.

Polecamy: Banki polują na studentów. Młodym znacznie łatwiej o darmowe konto
Dziś właściwie żaden bank nie nazywa już swoich kont „studenckimi”, ale pakiety młodzieżowe skupiają się właśnie na tej grupie klientów. Co mają do zaoferowania?  

Konta dla młodzieży wymagają nieco innej klasyfikacji niż rachunki standardowe, dlatego redakcja Bankier.pl potraktowała opłaty (które tym razem nie występują) i warunki bezpłatności kont jedynie informacyjnie. 

– Ciężar rozdzielania rachunków na poszczególne pozycje w rankingu przeszedł na opłaty związane z wypłatami z bankomatów. Podzieliliśmy tabelę nie na miejsca, a stopnie. Najatrakcyjniejsze cenowo rachunki umieściliśmy na najwyższym – I stopniu. Kolejne mają na celu wskazanie tych propozycji, które wiążą się z dodatkowymi warunkami lub prowizjami. – mówi Mateusz Gawin, redaktor Bankier.pl. 

W taki sposób na I stopniu znalazło się dziesięć kont:  

•
Konto Przekorzystne Banku Pekao, 

•
EKOkonto bez Kosztów BOŚ Banku, 

•
EnveloKonto EnveloBanku, 

•
Konto Proste Zasady Getin Banku, 

•
Konto Idealne Idea Banku,

•
Nest Konto Nest Banku, 

•
PKO Konto dla Młodych PKO Banku Polskiego, 

•
PLUS Konto Plus Banku,

•
Konto Jakie Chcę Santander Banku Polska, 

•
Konto Freemium od T-Mobile Usługi Bankowe.

Tylko one nie wymagają opłat za prowadzenie i kartę płatniczą przy miesięcznych wpływach 2000 zł i pięciu transakcjach kartą na kwotę około 500 zł. Co więcej, konta te oferują nielimitowane darmowe wypłaty ze wszystkich bankomatów na terenie Polski. 

Na kolejnych stopniach uplasowały się konta z dodatkowymi warunkami, takimi jak wyrażenie zgód marketingowych czy bezpłatne wypłaty tylko przy określonych kwotach itd. 

Czytaj więcej: https://www.bankier.pl/wiadomosc/Najtansze-konta-osobiste-dla-studentow-pazdziernik-2018-Ranking-Bankier-pl-7618629.html 
Zapraszamy do przedruku i powielania informacji prasowej z powołaniem się na źródło Bankier.pl!
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