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MITSUBISHI ECLIPSE CROSS OFICJALNYM SAMOCHODEM WARSZAWSKIEGO FESTIWALU FILMOWEGO     

W miniony piątek, 12 października rozpoczął się 34. Warszawski Festiwal Filmowy – jedno z najbardziej cenionych na świecie wydarzeń kulturalnych, które od 4 lat jest wspierane przez polski oddział Mitsubishi Motors.  W tym roku zaszczytną funkcję Oficjalnego Samochodu WFF pełni nowy model SUV-a coupe – Mitsubishi Eclipse Cross, który wita rzesze wielbicieli dziesiątej muzy przy wejściu do festiwalowego kina – Kinoteki. 
Polski oddział Mitsubishi Motors już po raz czwarty został partnerem wyjątkowego artystycznego wydarzenia, jakim jest Warszawski Festiwal Filmowy. Miłośnicy dobrego kina mogą w tym roku zapoznać się z zupełnie nowym modelem spod znaku Trzech Diamentów – przykuwającym wzrok Mitsubishi Eclipse Cross. Eclipse Cross to samochód typu SUV o sylwetce sportowego coupe, który łączy dynamiczną formę z doskonałymi właściwościami jezdnymi. Supernowoczesny napęd na wszystkie koła zapewnia emocjonującą i bezpieczną jazdę w każdych warunkach drogowych.
Jak co roku flota samochodów Mitsubishi - a wśród nich modele Outlander 2019 i Eclipse Cross - przez okres całego festiwalu posłuży do przewożenia znanych osobistości świata filmu i gości festiwalu. Wnętrze pojazdów przemieni się w plan zdjęciowy serii filmów FesTiVi – telewizji festiwalowej, emitującej na stronie www.wff.pl relacje z wydarzeń oraz wywiady z twórcami filmów prezentowanych na festiwalu. 
W tym roku do udziału w festiwalu twórcy zgłosili 4940 filmów ze 126  krajów świata. W programie 34. WFF znalazło się 190 filmów pełnometrażowych i krótkometrażowych a widzowie będą świadkami piętnastu premier światowych, osiemnastu międzynarodowych, pięciu europejskich, trzydziestu dziewięciu wschodnioeuropejskich i dwudziestu ośmiu polskich. Galę Otwarcia 34. Warszawskiego Festiwalu Filmowego zaszczyciło wielu przedstawicieli świata filmu a wśród nich wybitni aktorzy – Andrzej Seweryn, Maja Ostaszewska czy Bartłomiej Topa oraz znakomici reżyserzy tacy, jak Joanna Kos-Krauze, Andrzej Jakimowski, Paweł Łoziński, Marek Koterski oraz słynny scenograf i zdobywca Oskara Allan Starski. 
„To, co dobre się nie zmienia – jesteśmy dumni mogąc już po raz czwarty wesprzeć tak ważne artystyczne wydarzenie, jakim jest cieszący się wyjątkowym szacunkiem widzów i twórców Warszawski Festiwal Filmowy. W tym roku do listy premier widzowie mogą dopisać nasz tegoroczny debiut - Mitsubishi Eclipse Cross.” – z uśmiechem mówi Yasuyuki Oyama, prezes polskiego oddziału Mitsubishi Motors. „Jak co roku zachęcamy naszych fanów na Facebooku https://www.facebook.com/MitsubishiMotorsPolska/ i Instagramie https://www.instagram.com/mitsubishi.polska/ do uczestnictwa w festiwalu a ich zaangażowanie wskazuje, że pasja kinowa łączy wielu właścicieli Mitsubishi.”– dodaje Oyama. 
O Mitsubishi Motors Corporation
Mitsubishi Motors Corporation to działający w branży motoryzacyjnej producent o zasięgu międzynarodowym, z siedzibą w Tokio, który zbudował konkurencyjną przewagą na rynku pojazdów typu SUV i pick-up oraz elektrycznych i hybryd ładowanych z gniazdka PHEV. Odkąd grupa Mitsubishi wyprodukowała swój pierwszy samochód, ponad sto lat temu, wykazaliśmy się ambitnym i często rewolucyjnym podejściem, rozwijając nowe klasy pojazdów i wprowadzając technologie wyznaczające granice nowoczesności. Strategia marki, tkwiąca w genach Mitsubishi Motors, trafi do gustów ambitnych kierowców, gotowych rzucić wyzwanie konwencjom i zdecydować się na zmiany. Zgodnie z tą filozofią, Mitsubishi Motors wprowadziło w roku 2017 nową strategię marki, wyrażoną w sloganie „Drive your Ambition” - połączenie osobistego zaangażowania i ekspansywnego nastawienia oraz odzwierciedlenie stałego dialogu między marką a jej klientami. Dzisiaj Mitsubishi Motors angażuje się w działania inwestycyjne, w innowacyjne technologie, atrakcyjne projekty i rozwój produktów, dostarczając klientom na całym świecie ekscytujące pojazdy, znane z wyrazistego charakteru.
Kontakt dla przedstawicieli mediów: Kinga Lisowska tel. +48 22 46 31 875, +48 22 46 31 800 w. 175, +48 609 290 133, kinga.lisowska@mitsubishi-motors.pl. Zdjęcia wszystkich modeli przeznaczone do publikacji znajdują się w internetowym serwisie prasowym www.press.mitsubishi.pl Dla dziennikarzy przygotowana jest również strona Mitsubishi Motors Corporation: https://library.mitsubishi-motors.com/contents/  .












