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Informacja prasowa


Warszawa, 22 stycznia 2019 r.
BUDIMEX ZDOBYWCĄ BEST QUALITY EMPLOYER 2018
Budimex został zdobywcą nagrody Best Quality Employer 2018 i  otrzymał tytuł najlepszego pracodawcy w Polsce przyznawany przez Centralne Biuro Certyfikacji Krajowej.

Kapituła konkursu nagradza firmy  wyróżniające się efektywnością i innowacyjnością rozwiązań zarządzania zasobami ludzkimi. To organizacje godne zaufania, dbające o rozwój pracowników oraz zapewniają stabilność zatrudnienia, zapewniając jednocześnie przyjazną atmosferę w pracy. 

Przyznane wyróżnienie traktujemy jako potwierdzenie, że jesteśmy liderem rozwiązań z zakresu HR w Polsce. Będziemy dalej pracować na rzecz utrzymania tej pozycji i rozwoju naszego środowiska pracy na rzecz zarówno pracowników jak i akcjonariuszy – mówi Cezary Mączka – Członek Zarządu Dyrektor Zarządzania Zasobami Ludzkimi Budimex S.A. Organizacja pracy i zarządzanie HR pełni istotną rolę sektorze budowlanym, który zmaga się z brakiem pracowników i wzrostem kosztu pracowników. Stale organizujemy dla naszych pracowników szkolenia branżowe. Inwestowanie w rozwój umiejętności i kompetencji pracowników to jeden z priorytetów naszej firmy. Zapewniamy realne szanse awansu, samorealizacji i rozwoju zawodowego. Dbamy o rozwój, zdrowie i bezpieczeństwo naszej kadry – dodaje Cezary Mączka. 

Proces rekrutacji stanowi coraz większe wyzwanie dla pracodawców, rosną również wymagania kandydatów. Nasz program ma pomóc jednym i drugim  – wyjaśnia Marcin Andrzejewski, Dyrektor Programowy CBCK. – Tytuł Best Quality Employer pomaga budować pozytywny wizerunek marki pracodawcy, przyciągać najlepszych specjalistów, a tym samym uskutecznić proces rekrutacji. Kandydatom zaś daje wskazówkę, z kim na rynku warto wiązać swoją karierę zawodową – dodaje.

Aby uzyskać tytuł Best Quality Employer, uczestnicy muszą przejść proces certyfikacji i spełnić  określone w nim standardy. Wśród laureatów tej nagrody znaleźli się także takie firmy jak Bouygues Immoblier Polska, DHL Global Forwarding, SUEZ Polska Sp. z o. o, Decora SA, Sage Sp. z o.o, Astellas Pharma, Optima Logistics Group i Murapol S.A.
Budimex zatrudnia obecnie ponad 7,5 tysiąca pracowników i jest największym pracodawcą budowlanym w Polsce. To już kolejna nagroda dla firmy w obszarze human resources. Wcześniej była wyróżniana tytułami Pracodawca Roku w Budownictwie, czy Lider Branży w Kategorii Budownictwo. Spółka znalazła się również w czołówce rankingu Idealny Pracodawca, Firma dla inżyniera, czy Solidny Pracodawca Roku Branży Budowlanej.

BUDIMEX SA jest spółką z pięćdziesięcioletnią tradycją, która ma znaczący udział w rozwoju gospodarczym Polski. Naszą pracą podnosimy jakość życia milionów Polaków. W okresie 50 lat istnienia firmy zrealizowaliśmy tysiące nowoczesnych inwestycji infrastrukturalnych, kubaturowych i przemysłowych. Kultura innowacyjności, doskonalenie i kierowanie się zasadami zrównoważonego rozwoju pozwoliły nam zdobyć pozycję lidera polskiego rynku budowlanego. Jesteśmy obecni nie tylko na rynku polskim, ale też zagranicznym. Stopniowo zwiększamy swoje zaangażowanie w sektorze facility management (obsługa nieruchomości i obiektów infrastruktury) oraz gospodarki odpadami. Od 1995 roku nasza spółka notowana jest na warszawskiej GPW, a od roku 2011 wchodzi w skład indeksu RESPECT – najbardziej odpowiedzialnych spółek giełdowych. Jej inwestorem strategicznym jest hiszpańska firma o globalnym zasięgu – Ferrovial. W skład grupy wchodzą: Budimex Nieruchomości i Mostostal Kraków. Jesteśmy jednym z sygnatariuszy Porozumienia dla Bezpieczeństwa w Budownictwie – inicjatywy utworzonej w 2010 r., zrzeszającej największych generalnych wykonawców w Polsce w celu podniesienia poziomu bezpieczeństwa pracy w branży budowlanej.
Więcej informacji jest dostępnych na www.media.budimex.pl
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