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MACIEJ STUHR W PRZYJAŹNI Z Mitsubishi OUTLANDEREM 2019

Maciej Stuhr – wybitny aktor i reżyser filmowy i teatralny odebrał kluczyki do nowego Mitsubishi Outlandera 2019. Jako ambasador marki Mitsubishi Motors w Polsce Maciej Stuhr już od blisko 3 lat jeździ najnowszymi wcieleniami popularnego SUV-a spod znaku Trzech Diamentów. 
Maciej Stuhr pełni rolę ambasadora modelu Mitsubishi Outlander od niemal 3 lat. Kolejne wersje tego rodzinnego SUV-a towarzyszą mu w intensywnej pracy nad filmami, przedstawieniami w teatrze, zajęciami ze studentami i dubbingiem oraz pomagają w organizacji życia rodzinnego i wakacji.  
„Zdarzają mi się doby, które trwają znacznie dłużej, niż 24 godziny.” – żartuje Maciej Stuhr. „Wtedy jedynym ratunkiem jest mój przyjaciel Outlander.”- dodaje. Przez ostatnie 3 lata wielokrotnie mogłem wraz z rodziną docenić przestronne, 7-osobowe wnętrze, wygodę i przyjemną ciszę w środku oraz bogate wyposażenie mego Mitsubishi. W modelu 2019 podoba mi się piękny design i lepsza precyzja prowadzenia. Jako gadżeciarz doceniam bardzo funkcjonalny system komunikacji SDA, który przenosi Informacje z mego telefonu na wyświetlacz. Dzięki niemu mogę głosowo odbierać i wykonywać telefony, wysyłać i sprawdzać wiadomości tekstowe, korzystać z nawigacji, czy słuchać muzyki.” – podsumowuje. 
O MITSUBISHI MOTORS
Mitsubishi Motors Corporation to działający w branży motoryzacyjnej producent o zasięgu międzynarodowym, z siedzibą w Tokio, który zbudował konkurencyjną przewagą na rynku pojazdów typu SUV i pick-up oraz elektrycznych i hybryd ładowanych z gniazdka PHEV. Odkąd grupa Mitsubishi wyprodukowała swój pierwszy samochód, ponad sto lat temu, wykazaliśmy się ambitnym i często rewolucyjnym podejściem, rozwijając nowe klasy pojazdów i wprowadzając technologie wyznaczające granice nowoczesności. Strategia marki, tkwiąca w genach Mitsubishi Motors, trafi do gustów ambitnych kierowców, gotowych rzucić wyzwanie konwencjom i zdecydować się na zmiany. Zgodnie z tą filozofią, Mitsubishi Motors wprowadziło w roku 2017 nową strategię marki, wyrażoną w sloganie „Drive your Ambition” - połączenie osobistego zaangażowania i ekspansywnego nastawienia oraz odzwierciedlenie stałego dialogu między marką a jej klientami. Dzisiaj Mitsubishi Motors angażuje się w działania inwestycyjne, w innowacyjne technologie, atrakcyjne projekty i rozwój produktów, dostarczając klientom na całym świecie ekscytujące pojazdy, znane z wyrazistego charakteru.
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