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Finaliści w kategorii Lwy PR Biznesu 2012

· Konrad Ciesiołkiewicz, Dyrektor Departamentu PR Orange Polska

· Joanna Delbar, Prezes Agencji Public Relations Telma Group Comunications

· Justyna Szafraniec, PR Manager, Proama
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Konrad Ciesiołkiewicz 
Dyrektor Departamentu PR i Sponsoringu Orange Polska
Trzy najważniejsze osiągnięcia w 2011/2012 roku:
· koordynacja komunikacji w czasie rebrandingu TP/Orange

· znaczne poprawienie relacji z często wrogo nastawionymi mediami nawet w czasie komunikacji w trudnym okresie sporu TP/Orange z regulatorem

· wzmacnianie korporacyjnej platformy blogowej, blogi na niej prowadzi ok. 20 pracowników różnych działów
Pełna nominacja:
Konrad zajmuje się PR-em od 1998 roku. Zaczynał jako pasjonat tej dziedziny w obszarze organizacji pozarządowych pełniąc funkcję rzecznika prasowego ZHR, a następnie budując podwaliny biura prasowego Fundacji Dzieło Nowego Tysiąclecia, gdzie przez 2 lata odpowiadał za bieżące kontakty z mediami. Równolegle, zawodowo pracował w jednej z warszawskich agencji PR, gdzie zaczynał od stanowiska researchera, przechodząc kolejne etapy rozwoju zawodowego. W 2005 roku trafił do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów zostając rzecznikiem prasowym rządu Kazimierza Marcinkiewicza. Uznawany przez ekspertów i dziennikarzy (np. ranking Press) za jednego z najlepszych rzeczników rzędu po 1989 roku. Jego dokonania z tego okresu są powszechnie znane. Niewielu jednak wie, że to Konrad jako pierwszy wprowadził niemalże całodobowe raporty z monitoringu najważniejszych wydarzeń, przesyłane w formie elektronicznej na telefony komórkowe do najważniejszych osób w państwie. Po dymisji Premiera Marcinkiewicza Konrad odszedł z administracji państwowej. Przez prawie rok pracował w Polkomtelu jako zastępca dyrektora ds. komunikacji marketingowej, odpowiadając za niestandardowe kanały komunikacji. W styczniu 2008 roku rozpoczął pracę w Telekomunikacji Polskiej/Orange jako szef departamentu public relations, gdzie pracuje do dzisiaj. 
Niewątpliwym osiągnięciem Konrada (i jego zespołu) w obszarze biznesowym jest radykalna zmiana nastawienia mediów i liderów opinii do Telekomunikacji Polskiej/Orange. Prowadzenie komunikacji w najtrudniejszym dla tej firmy okresie, jakim był spór z regulatorem, wymagało nie lada kunsztu PR i umiejętności zarządzania informacją. Kiedy obserwujemy wizerunek medialny TP/Orange przez ostatnich 5 lat, to z łatwością dostrzeżemy jego zmianę. Widzimy teraz firmę zdecydowanie bardziej otwartą, komunikującą także trudne tematy, niezwykle aktywną medialnie. 

Konrad wyznaczył także nowe standardy korporacyjnego PR poprzez utworzenie w zespole PR  platformy blogowej Orange Polska. Autorami są pracownicy różnych działów firmy. Przygotowują własne materiały, profesjonalne filmy wideo, etc. Zbudowana została redakcja (około 20 osób) zajmująca się: produkcją tv, audio, researchem, publikacją (redakcja złożona jest z osób, które mają także inne zakresy obowiązków). TP/Orange była pierwszą dużą firmą giełdową w Polsce, która miała odwagę, by wykorzystać platformę blogową do komunikacji korporacyjnej, włącznie z informacjami dotyczącymi strategii, finansów, CSR, technologii, etc.  Platforma otrzymała nagrodę Złote Spinacze w kategorii PR korporacyjny, a Konrad wybrany został Człowiekiem Roku magazynu Brief za 2010 rok. Jako wzór do naśladowania można też wskazać komunikację rebrandingu TP/Orange, która okazała się dużym sukcesem. Jej medialne przeprowadzenie było wzorcowe, a wyniki – według oficjalnych danych (np. Press, 01.06.2012)  – imponujące. 
Konrad Ciesiołkiewicz jest bez wątpienia człowiekiem-instytucją polskiego PR. Angażuje się w wydarzenia branżowe, a występując na niektórych z nich w roli prelegenta, chętnie dzieli się swoimi doświadczeniami z praktyki public relations. Społecznie prowadzi także warsztaty z zakresu komunikacji dla studentów - przedstawicieli organizacji pozarządowych. Posiada także uprawnienia coacha ICC, wykorzystując je w pracy PR-owej.
Joanna Delbar
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Prezes Agencji Public Relations Telma Group Communications 
Trzy najważniejsze osiągnięcia 2011/2012:
· Jej agencja realizuje milionowe obroty z roku na rok udowadniając, że agencje spoza stolicy także mogą wygrywać duże przetargi
· Mianowanie na stanowisko wiceprezesa Związku Firm Public Relations
· Nominacje dla Telma Group do Złotych Spinaczy 2012 w kategorii CSR („Każdy pluszak to historia”) i event społeczny („3G – Graj w Green Grafitti”)

Pełna nominacja:
Przecierała szlaki agencjom spoza Warszawy. Telma Group Communications była pierwszą agencją „z prowincji”, która została przyjęta do grona Związku Firm Public Relations i która jako pierwsza zdobywała klientów w postaci dużych korporacji, zarezerwowanych wcześniej wyłącznie dla agencji ze stolicy.

W ciągu ostatnich dwóch lat Telma dołączyła do firm, które realizują milionowe obroty, pracując dla firm z Warszawy, obsługując wielkie projekty unijne, korporacje i sektor państwowy. Znacznie zwiększyła liczbę specjalistów i wprowadziła nowe usługi stając się konkurencyjna wobec wielkich agencji i udowadniając, że agencja z Łodzi tez może wygrywać duże przetargi.
Ukończyła Wydział Aktorski łódzkiej Filmówki, Marketingowe Zarządzanie Firmą na UŁ oraz studia doktoranckie na Wydziale Marketingu i Zarządzania Uniwersytetu Łódzkiego. Jest jednym z najbardziej cenionych specjalistów PR w Polsce. Specjalizuje się w programach public affairs i community relations, jest autorką wielu strategii PR dla prowadzonych przez jej firmę projektów. Prowadzi liczne szkolenia i prezentacje dotyczące problemów PR oraz Zarządzania Marką. Wykładowca London School of PR , Uniwersytetu Warszawskiego, Akademii Komunikacji Marketingowej , Politechniki Warszawskiej. 

W latach 2004-2006 była wiceprezesem Polskiego Stowarzyszenia PR, a 2009-2011 oraz od 2012 do chwili obecnej -wiceprezesem Związku Firm Public Relations.
Nominowana do tytułu Protony 2008 w kategorii Osoba ds. komunikacji firmy oraz do tytułu Dama Sukcesu 2008.Zdobywczyni (wraz z zespołem Telma Group) czterech Złotych Spinaczy – najbardziej prestiżowej nagrody w polskiej branży PR.

Współautorka Leksykonu Public Relations, Sztuki Public Relations i powstającej właśnie Encyklopedii PR.
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Justyna Szafraniec
PR Manager, Proama 
Trzy najważniejsze osiągnięcia w 2011/2012 roku:
· launch marki Proama na rynku polskim

· komunikowanie zmian w czasie przejęcia Proamy przez GPH w kilka miesięcy po pojawieniu się marki w Polsce – komunikacja zarówno zewnętrzna jak i do pracowników
· docenienie Proamy przez Forbesa za uczciwość przekazu prezentowanego w social media
Pełna nominacja:
Justyna Szafraniec od ponad 14 lat zajmuje się public relations finansowym. W tym czasie pracowała dla Banku Polskiej Spółdzielczości, który powstał w wyniku połączeniu 5 banków regionalnych. Szafraniec z sukcesem realizowała proces komunikacji podczas fuzji banków regionalnych, a po jej sfinalizowaniu tworzyła dział PR-u banku oraz zasady komunikacji wewnętrznej i zewnętrznej. Po pięciu latach pracy na rzecz Banku BPS, odpowiadała za public relations funduszu inwestycyjnego Superfund TFI SA.

W ostatnich latach Justyna Szafraniec wyspecjalizowała się we wprowadzaniu nowych marek finansowych na polski rynek. Odpowiadała za PR firmy doradztwa finansowego – Finamo, w której bardzo ważnym elementem budowania rozpoznawalności firmy był PR ekspercki.

Obecnie pracuje w polskim oddziale francuskiej firmy ubezpieczeniowej – Groupama, która działa pod marką Proama. Jej zadaniem był launch marki w styczniu br. Dwa miesiące po komercyjnym starcie, Proama ogłosiła, że poszukuje nowego inwestora, a po kolejnych 4 miesiącach właściciel Proama – firma Groupama ogłosiła, że podpisała z Generali PPF Holding umowę, na mocy której GPH nabywa w swoje struktury Proama. Cały proces przejęcia Proama jest niemałym wyzwaniem również dla służb PR firmy, gdyż informacja o zmianie inwestora niedługo po rozpoczęciu działalności mogła wpłynąć na niepokój wśród klientów. 

Dotychczasowy proces komunikacji zmian właścicielskich w Proama, w tym informowanie mediów o jego etapach, odpowiednie informowanie pracowników i agentów nie tylko nie zakłóciło sprawnego działania firmy, ale także przyniosło wyniki sprzedażowe znacznie lepsze od planowanych – Klienci nie obawiają się zaufać Proama, mimo zmiany inwestora.  Proama została również doceniona w rankingu miesięcznika Forbes przygotowanego przez Brand24 „za uczciwość przekazu prezentowanego w social media”, w tym także na forach internetowych. 

Szafraniec ma też zasługi dla branży PR. Pracowała w Zarządzie mazowieckiego Oddziału PSPR, a w latach 2009-2011 w Zarządzie PSPR, angażując się w tym czasie nie tylko w prace na rzecz wizerunku i postrzegania zawodu PR-owca, ale również w naprawę formalno-prawnego sposobu funkcjonowania organizacji. Prowadziła i prowadzi szkolenia z zakresu PR dla różnych sektorów oraz „gościnnie” wykłada w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej z zakresu public relations kryzysowego i finansowego.
