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Yareal rusza z kolejną inwestycją mieszkaniową 
na Mokotowie 
Yareal rozpoczął przedsprzedaż mieszkań w ramach kolejnego projektu mieszkaniowego. Pozytywny Mokotów to trzyetapowa inwestycja na warszawskim Mokotowie, w odległości kilkuminutowego spaceru od Galerii Mokotów. Docelowo Yareal planuje wzniesienie osiedla z ponad 600 mieszkaniami w 7 budynkach tworzących miejską pierzeję w sercu warszawskiego Służewca. W kilka tygodni po otwarciu biura sprzedaży inwestycji zarezerwowanych zostało ponad 20% lokali dostępnych w ofercie. 
W ramach osiedla Pozytywny Mokotów Yareal stworzy wewnętrzną - mierzącą blisko 200 m długości - ogrodową aleję, do której będą przylegały zarówno prywatne ogródki, jak i wspólne skwery oraz place zabaw. Od strony ulicy oba budynki zapoczątkują zwartą wielkomiejską pierzeję, oddzielającą osiedle od zgiełku. Inwestycja została zaplanowana w taki sposób, aby nowa zabudowa wraz z lokalami usługowymi od strony ulicy działała miastotwórczo na całą okolicę. 
Pozytywny Mokotów, to kolejna inwestycja w tym rejonie, która poprawi jakość przestrzeni, uzupełniając jej biurowo–postindustrialny charakter o funkcje mieszkaniowe i usługowe. Razem z zabudową pierwszego etapu Pozytywnego Mokotowa, powstanie ogólnodostępny plac, na którym zostanie zlokalizowane jedno z wejść na teren osiedla. W pierzejach budynków od strony ulic Konstruktorskiej i Postępu przewidziano ciąg lokali usługowych. Jednocześnie zadbano o to, aby prywatna część otwierała się na wewnętrzny, rozległy deptak wraz z ogrodem łączącym cały kompleks dzięki starannie skomponowanej zieleni. W ofercie sprzedaży mieszkań budowanych w pierwszej fazie, znalazły się lokale o powierzchni od 30 do 120 mkw oraz 148 miejsc parkingowych w jednopoziomowym garażu podziemnym, przewidującym możliwość zamontowania na życzenie indywidualnych stacji ładowania samochodów elektrycznych. Projekt architektoniczny powstał w renomowanej pracowni Hermanowicz Rewski Architekci.
„W pierwszym etapie, wzdłuż ulicy Postępu, przy skrzyżowaniu z ul. Konstruktorską, powstanie budynek narożny, obok którego zostanie wzniesiony punktowiec o bardziej kameralnym charakterze. W obu budynkach znajdzie się 125 mieszkań, w większości małych i średniej wielkości, które obecnie są szczególnie poszukiwane na warszawskim rynku. Pozytywny Mokotów będzie idealnym wyborem jako miejsce zamieszkania dla pracowników licznych biur zlokalizowanych na warszawskim Służewcu. Spodziewamy się, że nasza propozycja będzie cieszyć się zainteresowaniem zarówno klientów kupujących mieszkania na własność, jak i inwestujących w lokale na wynajem” - mówi Jacek Zengteler, członek zarządu Yareal, odpowiadający za rozwój inwestycji mieszkaniowych. 
Realizacja osiedla Pozytywny Mokotów zostanie poszerzona o przebudowę skrzyżowania ulic Postępu i Konstruktorskiej. Inwestycje Yareal w przestrzeń publiczną uzupełnią zmodernizowaną infrastrukturę drogową, poprawiającą jakość komunikacji w całej okolicy.

Dzięki zaletom lokalizacji, a także unikalnym rozwiązaniom projektowym i technicznym, Pozytywny Mokotów będzie poddany certyfikacji w systemie ekologicznego budownictwa BREEAM. Inwestycja mieszkaniowa ubiega się o certyfikat z oceną Very Good, czyli najwyższą, jaką nieliczne projekty mieszkaniowe podlegające procesowi certyfikacji, uzyskiwały w Polsce do tej pory. Dodatkowo, każde mieszkanie będzie w standardzie wyposażone w pakiet systemu inteligentnego zarządzania domem, opracowany przez lidera rynku smart home, firmę Fibaro.
Oddanie do użytku dwóch budynków pierwszej fazy Pozytywnego Mokotowa, mieszczących 125 mieszkań, przewidziano na początek 2021 roku. 
Klienci zainteresowani ofertą mieszkań osiedla Pozytywny Mokotów mogą odwiedzić biuro sprzedaży zlokalizowane jest przy terenie inwestycji. Znajduje się w nim nie tylko wirtualna makieta osiedla, ale także w mieszkanie pokazowe, będące wiernym odwzorowaniem jednego z popularnych typów mieszkań w projekcie. 
Więcej informacji na temat osiedla Pozytywny Mokotów oraz zielonych rozwiązań wymaganych w związku z certyfikacją BREEAM na poziomie Very Good można znaleźć na witrynie inwestycji: https://pozytywny-mokotow.yareal.pl/. 
* * *

Yareal Polska, wiodący deweloper w Polsce i lider pod względem jakości, jest spółką należącą do Yareal International N.V., firmy działającej na europejskim rynku nieruchomości. Realizowane przez Yareal na polskim rynku projekty z zakresu nieruchomości mieszkaniowych i biurowych wyróżniają się niezmiennie najwyższym poziomem jakości i elastyczności wprowadzanych rozwiązań. 

Długoterminowa strategia firmy oparta na zaangażowaniu i optymalnym dostosowaniu oferty do oczekiwań i potrzeb naszych Klientów jest najlepszą gwarancją długoterminowego bezpieczeństwa i rosnącej z dnia na dzień wartości inwestycji.

Troska o zadowolenie Klienta, dbałość o najwyższą jakość i atrakcyjność projektów oraz niezawodność – to nasze wartości przewodnie. Wiedza i doświadczenie zdobyte przez nasz zespół w Polsce i za granicą, zarówno w zakresie projektowania, jak i realizacji, są gwarantami jakości oraz zadowolenia ze wzrostu wartości naszych inwestycji. Wszystkie realizowane przez nas obiekty mieszkaniowe i biurowe charakteryzują się optymalnym doborem lokalizacji, odpowiednim otoczeniem, zachowując jednocześnie wyjątkową elastyczność, funkcjonalność i zgodność z najnowszymi kanonami jakości. 

Również dzięki maksymalnej racjonalizacji przestrzeni użytkowej nasze projekty zapewniają nową jakość życia codziennego i nowe standardy pracy. Yareal Polska realizuje najwyższej jakości budynki mieszkaniowe we wszystkich segmentach rynku od ekskluzywnych apartamentów poprzez kameralne budynki o podwyższonym standardzie, aż po osiedla mieszkaniowe przeznaczone dla szerszej grupy odbiorów, jak również prestiżowe obiekty biurowo-komercyjne.

Zrealizowane przez Yareal Polska projekty z zyskały uznanie w środowisku branżowym, czego wyrazem są przyznane liczne nagrody:

· Budynek biurowy Renaissance - nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „Best Office Development” w 2004 r.
· Budynek biurowy Mokotowska Square – nagroda Eurobuild Awards w kategorii „New Office of the Year 2011”, nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „Best refurbishment/expansion of the Year 2011”, nagroda EuropaProperty w kategorii „BREEAM Application In-Process” w 2011 r., nagroda główna CEE Quality Awards w kategorii „Office Development of the Year” w 2011 r.
· Budynek biurowy Oxygen Park – nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „ESSA Green Award” w 2013 r.

· Budynek apartamentowy Hoża 55 - nagroda Construction & Investment Journal “Residential Luxury Development of the Year” („Luksusowa inwestycja mieszkaniowa Roku”) w 2013 r.

· Budynek mieszkaniowy Rezydencja Konstancińska - wyróżnienie w plebiscycie Domiporta – “Mieszkanie Roku 2014/2015”

Yareal Polska jest członkiem Polskiego Związku Firm Deweloperskich od listopada 2005 r.
