Mazowiecki Oddział PSPR z nowym zarządem

W Warszawie wybrano nowy zarząd Mazowieckiego Oddziału Polskiego Stowarzyszenia Public Relations. Przewodniczącym Zarządu został Marcin Jańczuk (Metrohouse). W skład zarządu weszli również: Luiza Jurgiel (FIRST Public Relations) oraz Andrzej Pomarański. Marcin Jańczuk i Luiza Jurgiel zasiadali poprzednio w zarządzie głównym stowarzyszenia kadencji 2011-2013.
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Podstawowym celem, jaki stawia sobie nowy zarząd jest aktywizacja stołecznego środowiska przedstawicieli branży public relations. – Chcemy położyć szczególny nacisk na współpracę ze środowiskami akademickimi i organizację cyklicznych spotkań mających na celu integrację PR-owców. Nadal mało jest w naszej branży niekomercyjnych przedsięwzięć stwarzających okazję do lepszego wzajemnego poznania się i pozwalających na wzajemną wymianę doświadczeń. Chcemy to zmienić. - mówi Marcin Jańczuk, nowy przewodniczący na Mazowszu.

Już w marcu Mazowiecki Oddział PSPR zapoczątkuje cykl spotkań organizowany we współpracy z jedną z organizacji studenckich działających przy Uniwersytecie Warszawskim.
Kontakt dla mediów:

Marcin Jańczuk

tel. +48 668 820 616
m.janczuk@polskipr.pl
