Bon Żłobkowy 
Przyjęty w kwietniu 2019
· Bon Żłobkowy to świadczenie, które otrzymają gdańszczanie, którym nie uda się znaleźć miejsca w miejskim żłobku.

· W ramach świadczenia można otrzymać nawet 500 złotych dopłaty do pobytu dziecka w niepublicznym żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna 
Cele: prorodzinny i aktywizacyjny
· wyrównanie dostępu do usług opiekuńczych dla dzieci do lat 3 dla osób aktywnych zawodowo i tych, które wracają na rynek pracy.
· świadczenie przysługuje pod warunkiem podjęcia zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej
          Bon będzie przysługiwał również osobom niezatrudnionym w sytuacji:
· kontynuowania nauki w systemie dziennym

· udziału w stażu, przygotowaniu zawodowym, szkoleniach zawodowych, programach aktywizujących organizowanych przez Gdański Urzędu Pracy lub inne podmioty

· pobierania świadczenia pielęgnacyjnego w związku z koniecznością sprawowania opieki nad niepełnosprawnym członkiem rodziny.
 Gdański Program Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2016-2023
został przyjęty 31.05.2016r. 
· Cel programu:

· - Tworzenie lokalnego systemu zapewniającego optymalne warunki i szanse rozwoju psychicznego mieszkańców Gdańska

· - Poprawa jakości życia osób w trudnościach i kryzysach psychicznych oraz z zaburzeniami psychicznymi, ich rodzin, opiekunów i otoczenia społecznego w Gdańsku.

· Do kogo jest kierowany:
· - mieszkańcy Gdańska –z zaburzeniami i chorobami psychicznymi

· - osoby znajdujące się w otoczeniu osób ww., w tym środowisko lokalne

· Działania na rzecz odbiorców programu realizuje MOPR w Gdańsku, inne jednostki org. Miasta, organizacje pozarządowe i podmioty lecznicze.
· Gdański Model Deinstytucjonalizacji usług na rzecz osób z zaburzeniami psych. – współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój (budżet 2019 – 3,8 mln zł). W ramach projektu: praca socjalna, asystentura środowiskowa, poradnictwo rodzinne, spec. usługi opiekuńcze, pobyt w mieszkaniu wspomaganym/chronionym, readaptacja społeczna i zawodowa w klubie integracji, ambulatoryjne leczenie, leczenie na dziennym oddziale, konsultacje internistyczne, terapia indywidualna
· Wydział Rozwoju Społecznego koordynuje 25 umów rocznych i wieloletnich (realizacja do 2020r. przez Pomorskie Centrum Toksykologii, w wyniku rozstrzygnięcia konkursów ofert ogłoszonych 2018/2019r.

· Łącznie ponad 1,3 mln zł w 2019 na różne cele związane z działaniami na rzecz zdrowia psychicznego:

· W lipcu będzie ogłoszony kolejny konkurs ofert dla org. pozarządowych i podmiotów leczniczych w związku ze zwiększeniem budżetu na realizację zadań programu.
"Program profilaktyki zakażeń wirusami brodawczaka ludzkiego (HPV) na terenie Gminy Miasta Gdańska na lata 2019-2021". 

· Program został przyjęty 27.06.2019r. 

· Budżet Programu

2019 rok - 600 tys. zł 

2020 roku - 1 425 000 zł 

2021 roku - 975 tys. zł 
Łącznie 3 mln zł na 3 lata
· Główny cel Programu - zwiększenie odporności osobniczej na zakażenia wirusem HPV oraz zwiększenie poziomu wiedzy w zakresie zapobiegania chorobom nowotworowym i zakażeniom wywołanym przez wirusy brodawczaka ludzkiego wśród co najmniej 63% dziewcząt i chłopców w wieku 12-14 lat.
· Odbiorcy programu - młodzież w wieku 12 lat wg rocznika urodzenia. Np. w roku 2019 dzieci urodzone w roku 2007, w roku 2020 dzieci urodzone w roku 2008.
Tylko w 2019 roku przewidywane jest rozpoczęcie szczepień także dla dzieci w wieku 13 i 14 lat czyli rocznika 2006 i 2005.

· Kryteria kwalifikacji do Programu:
- dzieci w wieku 12 lat (oraz 13 i 14 lat w roku 2019), zamieszkałe na terenie Miasta Gdańska, których rodzice rozliczają się z podatków w jednym z urzędów skarbowych w Gdańsku (w przypadku beneficjentów mających opiekunów prawnych wyznacznikiem będzie zamieszkanie dzieci na terenie Miasta Gdańska;
- dzieci, które dotychczas wykonały pełny cykl szczepień zgodnie z obowiązującym Programem Szczepień Ochronnych (o ile nie występowały medyczne uzasadnione przeciwwskazania do wykonania szczepień);
- pisemna zgoda rodziców lub opiekunów prawnych

- pozytywna kwalifikacja lekarska.
· Oprócz szczepień będzie prowadzona edukacja młodzieży oraz ich rodziców i opiekunów prawnych na temat roli szczepień ochronnych oraz badań profilaktycznych (cytologii).
· Świadczenia udzielane będą przez podmioty lecznicze, wyłonione w drodze otwartego konkursu ofert.
PANEL OBYWATELSKI:

· to sposób na demokratyczne podejmowanie decyzji w sprawach lokalnej społeczności, regionu lub państwa. Do zajęcia się danym tematem zaprasza się losowo wyłonioną, reprezentatywną grupę mieszańców, z uwzględnieniem kryteriów demograficznych, takich jak płeć, wiek, dzielnica czy poziom wykształcenia. Kluczowym elementem panelu obywatelskiego jest debata.

· uczestnicy panelu (paneliści) zapoznają się ze stanowiskami wszystkich przedstawicieli – urzędów, instytucji, organizacji pozarządowych, rad dzielnic, mieszkańców, ekspertów i innych osób, którzy są zainteresowane danym tematem . Co istotne, paneliści mogą sami powoływać ekspertów.

· panelistom zapewnia się możliwość dogłębnego zrozumienia tematu oraz skutków proponowanych rozwiązań. Dzięki debacie i udziałowi różnych środowisk, mają okazję zapoznać się różnymi punktami widzenia. Efektem pracy panelu są rekomendacje w danym temacie, które odpowiadają na pytanie – jakie rozwiązanie jest najbardziej korzystne dla lokalnej społeczności?

· panel obywatelski jest formą demokracji deliberacyjnej. Rekomendacje panelu są wiążące - założenie jest takie, że mają mieć realny wpływ na podejmowane decyzje. Wymagany poziom poparcia dla wiążącej rekomendacji to 80 procent zgodności wszystkich panelistów.

· panelowi obywatelskiemu towarzyszą otwarte konsultacje społeczne, w ramach których wszyscy zainteresowani mieszkańcy mogą przedstawić panelowi, prezydentowi i radnym swoje opinie w danej sprawie.

· Pierwszy panel odbył się pod koniec 2016 r. Temat: „Jak lepiej przygotować Gdańsk na wystąpienie ulewnych opadów deszczu w ramach adaptacji miasta do zmian klimatu"   66 uczestników. 
· Drugi panel odbył się na przełomie marca i kwietnia 2017 r. temat: jak poprawić jakość powietrza?   56 uczestników.

· Trzeci panel odbył się we wrześniu i październiku 2017 r. temat: „Jak wspierać aktywność obywatelską w Gdańsku.” 56 uczestników.

Zielony Budżet Obywatelski 

· W ramach kolejnej edycji BO rozważane jest wyodrębnienie kwoty na zielony BO w ramach którego będą zgłaszane projekty wyłącznie w zakresie związanym z szeroko rozumianą zielenią w Gdańsku.

· Dokładne zasady, w tym wysokość wyodrębnionej kwoty będą konsultowane z mieszkańcami Gdańska podczas ewaluacji BO2020 i na etapie przygotowania założeń oraz rekomendacji do kolejnej edycji BO, tj. październik/listopad 2019 r.
