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ANNA CIEŚLAK W NOWYM MITSUBISHI ASX 2020 

Anna Cieślak - ceniona aktorka i ambasadorka marki Mitsubishi w Polsce odebrała kluczyki do nowego modelu Mitsubishi ASX 2020. 
Idzie nowe!
Znana z dużego i małego ekranu aktorka, działaczka społeczna i zdobywczyni licznych prestiżowych nagród, Anna Cieślak pełni rolę ambasadorki najpopularniejszego SUV-a spod znaku Trzech Diamentów już od blisko 4 lat. Od niedawna jej najnowszym towarzyszem podróży jest nowe Mitsubishi ASX 2020 – kompaktowej wielkości SUV, napędzany nowym, benzynowym silnikiem z systemem zmiennych faz rozrządu o pojemności 2.0 litra, który współpracuje z automatyczną przekładnią CVT ze sportowym trybem pracy i 6 przełożeniami . Auto przykuwa wzrok nowym, niezwykle wyrazistym projektem nadwozia z charakterystycznymi reflektorami LED a we wnętrzu znajdziemy nowy system multimedialny z 8-calowym wyświetlaczem dotykowym. Czerwone Mitsubishi ASX w najwyższej specyfikacji Instyle oferuje napęd na 4 koła i długą listę niezwykle przydatnych elementów wyposażenia a wśród nich 10 systemów bezpieczeństwa, wbudowana nawigacja Tom Tom, czy panoramiczny szklany dach.  
„Jestem typem człowieka, który przywiązuje się do swego samochodu - staje się on moim drugim domem i wiernym towarzyszem, dlatego trudno mi się zawsze rozstać z poprzednim autem. Jednak najnowsze Mitsubishi ASX od razu chwyciło mnie za serce zadziorną sylwetką, podkreśloną piękną, głęboką czerwienią lakieru. Bardzo doceniam też automatyczną skrzynię biegów, napęd 4x4 i wygodny system multimedialny.” – mówi Anna Cieślak.
„Bardzo dużo pracuję teraz w teatrach i na planie „Na Wspólnej”, szykuję się do premiery „Dziadów” w Teatrze Polskim a niebawem na ekrany wejdzie zupełnie nowy serial z mym udziałem - cieszę się, że nowy ASX będzie mi towarzyszył w ważnym dla mnie i bardzo intensywnym okresie.” – podsumowuje aktorka. 
O Mitsubishi Motors Corporation
Mitsubishi Motors Corporation to działający w branży motoryzacyjnej producent o zasięgu międzynarodowym, z siedzibą w Tokio, który zbudował konkurencyjną przewagą na rynku pojazdów typu SUV i pick-up oraz elektrycznych i hybryd ładowanych z gniazdka PHEV. Odkąd grupa Mitsubishi wyprodukowała swój pierwszy samochód, ponad sto lat temu, wykazaliśmy się ambitnym i często rewolucyjnym podejściem, rozwijając nowe klasy pojazdów i wprowadzając technologie wyznaczające granice nowoczesności. Strategia marki, tkwiąca w genach Mitsubishi Motors, trafi do gustów ambitnych kierowców, gotowych rzucić wyzwanie konwencjom i zdecydować się na zmiany. Zgodnie z tą filozofią, Mitsubishi Motors wprowadziło w roku 2017 nową strategię marki, wyrażoną w sloganie „Drive your Ambition” - połączenie osobistego zaangażowania i ekspansywnego nastawienia oraz odzwierciedlenie stałego dialogu między marką a jej klientami. Dzisiaj Mitsubishi Motors angażuje się w działania inwestycyjne, w innowacyjne technologie, atrakcyjne projekty i rozwój produktów, dostarczając klientom na całym świecie ekscytujące pojazdy, znane z wyrazistego charakteru.
Kontakt dla przedstawicieli mediów: Kinga Lisowska tel. +48 22 46 31 875, +48 22 46 31 800 w. 175, +48 609 290 133, kinga.lisowska@mitsubishi-motors.pl. Zdjęcia wszystkich modeli przeznaczone do publikacji znajdują się w internetowym serwisie prasowym www.press.mitsubishi.pl Dla dziennikarzy przygotowana jest również strona Mitsubishi Motors Corporation: https://library.mitsubishi-motors.com/contents/  .
