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Rusza budowa pierwszego etapu SOHO by Yareal
Yareal rozpoczyna budowę budynku mieszkaniowego SOHO 18, stanowiącego pierwszy etap unikalnej inwestycji mixed-use, z dominującą funkcją mieszkaniową na Pradze Południe – SOHO by Yareal. W budynku powstanie 131 mieszkań, w większości dwu- i trzypokojowe, jak również kawalerki oraz duże, ponad 100-metrowe lokale czteropokojowe. Budowa SOHO 18 u zbiegu ulic Żupniczej i Chodakowskiej rozpoczyna proces zagospodarowania pofabrycznych terenów warszawskiego Kamionka w ramach trwającego procesu rewitalizacji tej części Pragi. Generalnym wykonawcą SOHO 18 została wybrana firma Unibep S.A.
Choć budowa dopiero się rozpoczyna, nabywców znalazło już ponad 40% mieszkań. Budynek SOHO 18, zaprojektowany przez cenioną pracownię Hermanowicz Rewski Architekci, został wkomponowany w otoczenie stanowiące mix już istniejących, sąsiednich budynków mieszkaniowych oraz zabytkowych, pofabrycznych zabudowań tworzących kompleks SOHO by Yareal. Projekt urbanistyczny całego kwartału powstaje w porozumieniu z władzami Warszawy oraz konserwatorem zabytków. Dzięki temu na pięciu hektarach, których granice wyznaczają ulice Mińska, Chodakowska, Żupnicza i Bliska, powstanie spójna tkanka miejska, eksponująca historyczną zabudowę wśród loftowej architektury nowoczesnych budynków mieszkalno-usługowych. SOHO by Yareal docelowo utworzy wielofunkcyjny zespół zróżnicowanych budynków, zapewniający komfortowe warunki zamieszkania i oferujący możliwość spędzania czasu w atrakcyjnym, wielkomiejskim otoczeniu.
„Kilkuetapowa realizacja będzie łączyć postindustrialny klimat, z którego słyną tereny SOHO, z modernistyczną architekturą nowej zabudowy. Mieszkańcy SOHO by Yareal będą mieli w przyszłości do dyspozycji wewnętrzny park linearny, otoczony mieszkaniami, ogrodami i terenami rekreacyjnymi oraz licznymi punktami usługowymi i handlowymi, dopełniającymi obecną ofertę kulturalno-artystyczną oraz gastronomiczną SOHO. Budynek mieszkalny SOHO 18 to pierwszy etap zagospodarowania terenu z wielofunkcyjnym założeniem urbanistycznym łączącym zabytkowe obiekty poprzemysłowe z istniejącą zabudową mieszkaniową i projektowanymi kolejnymi etapami SOHO by Yareal” – mówi Jacek Zengteler, członek zarządu Yareal odpowiedzialny za rozwój inwestycji mieszkaniowych.
Do wnętrza SOHO 18, którego większa część będzie wyeksponowana na słoneczne południe i zachód, będzie prowadziło dwukondygnacyjne lobby z recepcją, w którym wykorzystana zostanie efektowna, nieregularna geometria pomieszczenia. Balkony i tarasy mają kaskadowo schodzić w stronię zielonej osi kompleksu – parku linearnego – na którym znajdą się m.in. tereny rekreacyjne, a także przestrzeń do uprawiania sportu i zabawy dla dzieci. Modernistyczna architektura budynku będzie nawiązywała detalami do loftowego klimatu SOHO, głównie dzięki industrialnym materiałom takim jak surowy beton, korten i stal. 
Lokalizacja SOHO 18 oraz związane z nią udogodnienia komunikacyjne miały wpływ na ocenę inwestycji w ramach wymagań zrównoważonego budownictwa. Budynek, podobnie jak cały kompleks, będzie certyfikowany w systemie BREEAM, potwierdzającym spełnienie najwyższych standardów jakości, w tym zastosowania proekologicznych rozwiązań. Każdy z właścicieli mieszkań w SOHO 18 otrzyma również pakiet startowy zaawansowanych rozwiązań smart home, czyli bezprzewodowych systemów do zdalnego zarządzania mieszkaniem firmy FIBARO. Dzięki tym urządzeniom możliwe będzie m.in. zarządzanie zużyciem energii i stanem bezpieczeństwa w lokalu.

SOHO by Yareal powstaje w cieszącej się coraz większą popularnością południowej części warszawskiej Pragi, w sąsiedztwie drugiego co do wielkości stołecznego parku - Parku Skaryszewskiego i Jeziora Kamionkowskiego. Mieszkańcy SOHO by Yareal będą korzystali z licznych połączeń komunikacji miejskiej – tramwajów i autobusów – a w przyszłości z trzeciej linii metra, której jedna ze stacji ma powstać właśnie na Kamionku. Do odległego o 5 km ścisłego centrum stolicy docierają też pociągi odjeżdżające ze znajdującego się nieopodal Dworca Wileńskiego oraz ze stacji przedłużonej niedawno w głąb Pragi drugiej linii metra.

***
Yareal Polska, wiodący deweloper w Polsce i lider pod względem jakości, jest spółką należącą do Yareal International N.V., firmy działającej na europejskim rynku nieruchomości. Realizowane przez Yareal na polskim rynku projekty z zakresu nieruchomości mieszkaniowych i biurowych wyróżniają się niezmiennie najwyższym poziomem jakości i elastyczności wprowadzanych rozwiązań. 

Długoterminowa strategia firmy oparta na zaangażowaniu i optymalnym dostosowaniu oferty do oczekiwań 
i potrzeb naszych Klientów jest najlepszą gwarancją długoterminowego bezpieczeństwa i rosnącej z dnia na dzień wartości inwestycji.

Troska o zadowolenie Klienta, dbałość o najwyższą jakość i atrakcyjność projektów oraz niezawodność – to nasze wartości przewodnie. Wiedza i doświadczenie zdobyte przez nasz zespół w Polsce i za granicą, zarówno w zakresie projektowania, jak i realizacji, są gwarantami jakości oraz zadowolenia ze wzrostu wartości naszych inwestycji. Wszystkie realizowane przez nas obiekty mieszkaniowe i biurowe charakteryzują się optymalnym doborem lokalizacji, odpowiednim otoczeniem, zachowując jednocześnie wyjątkową elastyczność, funkcjonalność i zgodność z najnowszymi kanonami jakości. 

Również dzięki maksymalnej racjonalizacji przestrzeni użytkowej nasze projekty zapewniają nową jakość życia codziennego i nowe standardy pracy. Yareal Polska realizuje najwyższej jakości budynki mieszkaniowe we wszystkich segmentach rynku od ekskluzywnych apartamentów poprzez kameralne budynki o podwyższonym standardzie, aż po osiedla mieszkaniowe przeznaczone dla szerszej grupy odbiorów, jak również prestiżowe obiekty biurowo-komercyjne.

Zrealizowane przez Yareal Polska projekty z zyskały uznanie w środowisku branżowym, czego wyrazem są przyznane liczne nagrody:

· budynek biurowy Renaissance – nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „Best Office Development w 2004

· budynek biurowy Mokotowska Square – nagroda Eurobuild w kategorii „New Office of the Year 2011, Poland”, nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „Best refurbishment/ expansion of the year 2011”, nagroda EuropaProperty w kategorii „BREEAM Application In-Process”, nagroda główna CEE Quality Awards w kategorii „Office Development of the Year”.
· budynek biurowy Oxygen Park – nagroda Construction and Investment Journal „ESSA Green Award” 
w 2013 r.

· budynek apartamentowy Hoża 55 - nagroda Construction and Investment Journal “Residential Luxury Development of the Year” („Luksusowa inwestycja mieszkaniowa Roku”) w 2013 r.

· budynek mieszkaniowy Rezydencja Konstancińska – wyróżnienie w plebiscycie Domiporta – “Mieszkanie Roku 2014/2015

· budynek biurowy Nowogrodzka Square – nagroda PLGBC w konkursie „Green building awards 2018” –kategoria Najlepszy Certyfikowany Budynek Ekologiczny
Yareal Polska jest członkiem Polskiego Związku Firm Deweloperskich od listopada 2005 r.
