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Informacja prasowa

Sopot, 28 maja 2021 r.
ERGO Hestia Dobroczyńcą Roku 
ERGO Hestia została nagrodzona w konkursie firm odpowiedzialnych społecznie „Dobroczyńca Roku”. Podczas uroczystej gali firma odebrała nagrodę główną w kategorii Ekologia. Organizator konkursu docenił firmę m.in. za wieloletnią organizację programu promującego proekologiczne uzdrowiska - EKO HESTIA SPA.

EKO HESTIA SPA to jedyny w naszym kraju konkurs przeznaczony wyłącznie dla polskich uzdrowisk. Ocenia się w nim i nagradza kompleksowe, długofalowe działania, inwestycje oraz inicjatywy na rzecz ochrony środowiska. Ważnym elementem tych działań jest też systematyczna edukacja ekologiczna lokalnych społeczności. Nagroda została przyznana również za inne aktywności w obszarze CSR – ERGO Hestia prowadzi ponadto dwie fundacje: Integralia, poprzez którą wspiera osoby z niepełnosprawnościami oraz Artystyczna Podróż Hestii – w ramach której wspiera studentów kierunków artystycznych 

„Przyznana przez kapitułę konkursową nagroda jest dla nas potwierdzeniem, że proekologiczne projekty realizowane przez ERGO Hestię są zauważane przez ekspertów i doceniane na rynku. W ramach inicjatyw realizowanych przez naszą firmę, których celem jest ochrona środowiska, jest nie tylko konkurs EKO HESTIA SPA, ale również szereg innych akcji: m.in. realizujemy długoletni program redukcji emisji CO2, rozwijamy pro-ekologiczne produkty i usługi, promujemy jazdę na rowerze wśród pracowników, prowadzimy hodowlę pszczół na dachu jednego z naszych biurowców, założyliśmy park w Sopocie, a także dostosowaliśmy system zarządzania do rygorystycznych wymogów EMAS” – komentuje Mario Zamarripa, dyrektor ds. Zrównoważonego Rozwoju ERGO Hestii.
O konkursie

"Dobroczyńca Roku" to największy i najdłużej działający tego typu konkurs w Polsce. Niezmiennie, nieprzerwanie od 25 lat nagradza firmy odpowiedzialne społecznie. Pokazuje i zbiera dobre praktyki zarówno wielkich korporacji (najbardziej doświadczonych w działaniach z zakresu CSR i CCI), ale i na równi przedstawia działania dobroczynne małych i średnich firm. 

Organizatorem Konkursu o tytuł „Dobroczyńca Roku” jest Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce. Fundatorem Konkursu jest Polsko-Amerykańska Fundacja Wolności. Nad prawidłowością przebiegu procedur Konkursu czuwa firma EY. 
Więcej na www.dobroczyncaroku.pl
O ERGO Hestii:

Grupa ERGO Hestia to druga co do wielkości firma ubezpieczeniowa na polskim rynku, pionier najbardziej innowacyjnych rozwiązań w tym sektorze. Od 30 lat pozostaje wiarygodnym i niezawodnym partnerem oferującym najwyższej jakości produkty i usługi. 
Co roku zapewnia ochronę ponad 3 milionom klientów indywidualnych oraz kilkuset tysiącom firm i przedsiębiorstw. 
Grupę ERGO Hestia tworzą dwie spółki ubezpieczeniowe: STU ERGO Hestia SA i STU na Życie ERGO Hestia SA. Spółki Grupy oferują ubezpieczenia dla klientów indywidualnych w zakresie ochrony majątku i życia, a także dla przemysłu oraz małego i średniego biznesu. Nasze ubezpieczenia oferowane są pod 4 markami: ERGO Hestia, MTU, mtu24.pl oraz You Can Drive. 
Sopockie Towarzystwo Ubezpieczeń ERGO Hestia powstało w 1991 roku. Dzięki dynamicznemu rozwojowi osiągnęło pozycję największej firmy ubezpieczeniowej spośród powstałych w warunkach gospodarki wolnorynkowej w Polsce. Głównym akcjonariuszem spółek Grupy ERGO Hestia jest międzynarodowy koncern ubezpieczeniowy ERGO International AG, należący do największego reasekuratora, Munich Re.
Prezesem Grupy ERGO Hestia od 30 lat funkcjonowania firmy jest Piotr Maria Śliwicki.
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