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Informacja prasowa:

Dla seniorów, dla dzieci, dla rodziny!
Fuzja poleca się na weekend

Najbliższy weekend w Fuzji to atrakcje i dobra zabawa dla wszystkich bez względu na wiek. Międzypokoleniowa potańcówka w zabytkowej Kotłowni, seanse filmowe w ramach Kina Letniego, a do tego joga na świeżym powietrzu, szachy oraz wydarzenie specjalne „Fuzja wina i muzyki” w ramach Jemy w Łodzi Food Fest. Każdy z pewnością znajdzie coś interesującego dla siebie! Zapraszamy!

W najbliższy piątek (17 września) Fuzja gościć będzie największy łódzki kulinarny festiwal Jemy w Łodzi Food Fest. W murach zabytkowej Kotłowni Karola Scheiblera o godzinie 19:00 odbędzie się specjalne wydarzenie tegorocznej edycji kulinarnego święta pod nazwą „Fuzja wina i muzyki”. Podczas spotkania w akompaniamencie muzyki będziemy degustować wina z różnych stron świata. Dla gości wydarzenia przygotowany będzie także poczęstunek, do wina podane zostanie pieczywo, oliwa, sery oraz wędliny. Organizatorzy nie zapomnieli oczywiście o deserze w formie słodkiej niespodzianki. Na wydarzenie obowiżaują zapisy. 

Absolutny hit tego lata powraca do Kotłowni w sobotę 18 września! Mowa o międzypokoleniowej zabawie w rytm największych przebojów ostatnich dziesięcioleci. Tańczą seniorzy, tańczą ich dzieci i wnuki! Na najbliższą potańcówkę organizowaną w historycznej Kotłowni przez GKO Klub (dawny Garnizonowy Klub Oficerski) zapraszamy 18 września od godziny 16:00. Wstęp jest bezpłatny, a wspaniała zabawa w niezwykłym otoczeniu i muzyką na żywo – gwarantowane! W sobotę spotykamy się także w Ogrodach Anny przy szachownicy. Szkoła szachowa „Krzyś” czekać będzie na wszystkich miłośników gry w szachy od godziny 11:00 do 14:00. Będziemy szkolić swoje umiejętności gry pod okiem nauczycieli, a osoby początkujące będą miały okazję bliżej zapoznać się z szachami.  

W niedzielny poranek (19 września) Lido Movement Studio zaprasza na jogę w plenerze. Spotykamy się o godzinie 10:00 w Ogrodach Anny, zajęcia potrwają do godziny 12:00. Kto chętny by zadbać o harmonię ducha i ciała? Najbliższa niedziela to także tradycyjnie spotkanie z dobrym kinem w ramach Mini Polówki oraz sekcji Arthouse Kina Letniego. Seanse odbywają się w zabytkowej Kotłowni, gdzie tym razem o godzinie 18:00 wyemitowany zostanie film pt. „Był sobie pies” (reż. Lasse Hallström), natomiast o godzinie 20:00 zapraszamy na belgijsko – francuski dramat pt. „Młody Ahmed” (reż. J. Dardenne). 

Przypominamy, że w Ogrodach Anny w każdy weekend do końca września trwa wielkie „Książkobranie”. W specjalnie wyznaczonym miejscu można poczytać książki, pożyczyć je do domu, a także przynieść swoje własne lektury i wymienić się nimi z pozostałymi czytelnikami. Weekend to również bardzo dobry moment na rodzinne gry i zabawy łączące pokolenia. Na terenie Ogrodów Anny znajdują się liczne planszówki, które z pewnością przypadną do gustu najmłodszym gościom Fuzji. Jeśli natomiast mamy ochotę aktywnie spędzić czas, możemy skorzystać z boiska do gry w badmintona lub chwycić za paletki do gry w tenisa stołowego. W Ogrodach Anny pograć można także w popularne piłkarzyki. Szczegółowy harmonogram wydarzeń znajduje się na stronie  https://fuzja-echo.pl/fuzjalodz/fuzja-z-latem-w-ogrodach-anny/ 

Ogrody Anny oraz zabytkowa elektrownia Karola Scheiblera zlokalizowane są w Fuzji przy ulicy Milionowej 6a. Tuż obok kompleksu od strony ulicy Milionowej znajduje się oznakowany parking, gdzie można pozostawić swój samochód. Na terenie Fuzji zlokalizowane są także stojaki rowerowe. 

…
Echo Investment jest największym polskim deweloperem z bogatym doświadczeniem w głównych sektorach rynku nieruchomości: mieszkaniowym, handlowo-usługowym, biurowym oraz hotelowym. Jako firma współodpowiedzialna za rozwój miast, angażuje się w projekty, które wpisują się w miejską tkankę i ją uzupełniają. Każdy z nich to mądrze i odpowiedzialnie zaprojektowany fragment miasta. 
Echo Investment jest notowane na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie już od 1996 roku. Od 2019 roku głównym akcjonariuszem firmy jest węgierski Wing IHC Zrt oraz partnerzy Griffin Real Estate
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