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Yareal z nowym dyrektorem technicznym

Od września do zespołu Yareal dołączył nowy dyrektor techniczny. Stanowisko objął Bruno Greslé, doświadczony inżynier z wieloletnim doświadczeniem międzynarodowym. Dyrektor techniczny Yareal jest ekspertem z zakresu realizacji procesów budowlanych oraz inwestycyjnych.

Bruno Greslé będzie odpowiedzialny za realizację wszystkich projektów Yareal, zarówno mieszkaniowych jak i biurowych. Jako dyrektor techniczny będzie optymalizował procesy inwestycyjne począwszy od fazy przygotowań inwestycji, poprzez proces przetargowy aż do przekazania budynków do użytkowania. Dyrektor Greslé zapewni zespołowi Yareal wsparcie przy realizacji tworzonych obiektów na wszystkich etapach procesów projektowych i budowlanych. 

[bookmark: _Hlk83650775][bookmark: _Hlk83650862]„Yareal intensywnie rozwija coraz bardziej ambitne i złożone inwestycje mieszkaniowe, realizując jednocześnie największy w historii firmy, flagowy kompleks biurowy LIXA, powstający w nowym centrum biznesowym Warszawy na bliskiej Woli. Yareal stale rośnie, ponieważ stosuje wysokie standardy jakości i wybiega w przyszłość, stawiając na usprawnienia oraz przyjazne środowisku, nowoczesne rozwiązania. Jestem przekonany, że wzmocnienie naszego zespołu wieloletnim doświadczeniem inżynierskim nowego dyrektora technicznego pozwoli na kontynuację strategii zakładającej realizację projektów tworzących wartość dla najemców, nabywców i inwestorów” - powiedział prezes Yareal, Eric Dapoigny.
 
Bruno Greslé posiada 17-letnie doświadczenie, które zdobywał przy projektowaniu i realizacji inwestycji we Francji, w Rosji, Rumunii i Algierii oraz w Polsce, w której mieszka od wielu lat. Nowy dyrektor techniczny Yareal posiada dyplom magistra inżyniera angielskiego uniwersytetu w Durham o specjalności inżynierii lądowej. Doświadczenie zdobywał pracując m.in. w firmach specjalizujących się w generalnym wykonawstwie oraz projektowaniu i realizacji budynków komercyjnych, mieszkaniowych, przemysłowych, a także specjalistycznych obiektów, m.in. dla służby zdrowia.

„Praca w Yareal to dla mnie znakomita okazja, by wykorzystać kilkunastoletnie doświadczenie przy tworzeniu i budowie m.in. złożonych projektów biurowych, mieszkaniowych i publicznych. Mieszkając w Polsce od dawna byłem świadkiem, a także uczestnikiem dynamicznych zmian na rynku nieruchomości, który – podobnie jak Yareal – rozwija się w niezwykłym tempie. Możliwość udziału w realizacji strategii firmy w roli dyrektora technicznego to dla mnie wielki powód do satysfakcji i szansa na zdobywanie nowych doświadczeń przy tworzeniu ambitnych projektów, które zmieniają przestrzeń w prestiżowych lokalizacjach polskich miast” – powiedział dyrektor techniczny Yareal, Bruno Greslé.

Yareal zrealizował dotychczas 14 inwestycji apartamentowych i mieszkaniowych w Warszawie i obecnie jest w trakcie budowy 4 kolejnych, w tym pierwszego apartamentowca powstającego w śródmieściu Gdyni. W dorobku dewelopera znajduje się również 7 inwestycji biurowych w stolicy o łącznej powierzchni ponad 100 000 mkw. nowoczesnej powierzchni biurowej. Wszystkie projekty Yareal – apartamentowce, budynki z mieszkaniami o podwyższonym standardzie i biurowce – są certyfikowane z ramach systemu zrównoważonego budownictwa BREEAM. Aktualnie trwa budowa największego w historii Yareal kompleksu biurowego LIXA, w którym docelowo powstanie 5 budynków o łącznej powierzchni 77 000 mkw. Pierwszy etap LIXA z 29 000 mkw. powierzchni biurowej został oddany do użytku rok temu.

Więcej informacji na temat inwestycji mieszkaniowych oraz biurowych Yareal można znaleźć na stronie internetowej www.yareal.pl/. 

* * *
Yareal Polska, wiodący deweloper w Polsce i lider pod względem jakości, jest spółką należącą do Yareal International N.V., firmy działającej na europejskim rynku nieruchomości. Realizowane przez Yareal na polskim rynku projekty z zakresu nieruchomości mieszkaniowych i biurowych wyróżniają się niezmiennie najwyższym poziomem jakości i elastyczności wprowadzanych rozwiązań. 
Długoterminowa strategia firmy oparta na zaangażowaniu i optymalnym dostosowaniu oferty do oczekiwań i potrzeb naszych Klientów jest najlepszą gwarancją długoterminowego bezpieczeństwa i rosnącej z dnia na dzień wartości inwestycji.
Troska o zadowolenie Klienta, dbałość o najwyższą jakość i atrakcyjność projektów oraz niezawodność – to nasze wartości przewodnie. Wiedza i doświadczenie zdobyte przez nasz zespół w Polsce i za granicą, zarówno w zakresie projektowania, jak i realizacji, są gwarantami jakości oraz zadowolenia ze wzrostu wartości naszych inwestycji. Wszystkie realizowane przez nas obiekty mieszkaniowe i biurowe charakteryzują się optymalnym doborem lokalizacji, odpowiednim otoczeniem, zachowując jednocześnie wyjątkową elastyczność, funkcjonalność i zgodność z najnowszymi kanonami jakości. Również dzięki maksymalnej racjonalizacji przestrzeni użytkowej nasze projekty zapewniają nową jakość życia codziennego i nowe standardy pracy. Yareal Polska realizuje najwyższej jakości budynki mieszkaniowe we wszystkich segmentach rynku od ekskluzywnych apartamentów poprzez kameralne budynki o podwyższonym standardzie, aż po osiedla mieszkaniowe przeznaczone dla szerszej grupy odbiorów, jak również prestiżowe obiekty biurowo-komercyjne.
Zrealizowane przez Yareal Polska projekty z zyskały uznanie w środowisku branżowym, czego wyrazem są przyznane liczne nagrody:
· budynek biurowy Renaissance – nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „Best Office Development w 2004
· budynek biurowy Mokotowska Square – nagroda Eurobuild w kategorii „New Office of the Year 2011, Poland”, nagroda Construction & Investment Journal w kategorii „Best refurbishment/ expansion of the year 2011”, nagroda EuropaProperty w kategorii „BREEAM Application In-Process”, nagroda główna CEE Quality Awards w kategorii „Office Development of the Year”.
· budynek biurowy Oxygen Park – nagroda Construction and Investment Journal „ESSA Green Award” w 2013 r.
· budynek apartamentowy Hoża 55 - nagroda Construction and Investment Journal “Residential Luxury Development of the Year” („Luksusowa inwestycja mieszkaniowa Roku”) w 2013 r.
· budynek mieszkaniowy Rezydencja Konstancińska – wyróżnienie w plebiscycie Domiporta – “Mieszkanie Roku 2014/2015
· budynek biurowy Nowogrodzka Square – nagroda PLGBC w konkursie „Green building awards 2018” –kategoria Najlepszy Certyfikowany Budynek Ekologiczny
· budynek biurowy Nowogrodzka Square – Grand Prix i nagroda w konkursie „Nagroda Architektoniczna Prezydenta m.st. Warszawy” - kategoria „Najlepszy budynek komercyjny”
Yareal Polska jest członkiem Polskiego Związku Firm Deweloperskich od listopada 2005 r.
