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Gdańsk, 19 października 2021
Informacja prasowa
Bądź gotowy na chłodniejsze dni z Galerią Zaspa
Jesień w pełni. Dni stają się coraz krótsze i chłodniejsze. Co może umilić nam ten czas? Aromatyczna herbata i pyszna kawa – i to zawsze gorąca. Wystarczy mieć przy sobie kubek termiczny, żeby cieszyć się rozgrzewającym napojem w dowolnym miejscu i czasie. Teraz każdy ma szansę otrzymać taki w prezencie. Na sobotę Galeria Zaspa przygotowała dla swoich klientów specjalną akcję promocyjną. 
Galeria Zaspa chcąc umilić klientom marudną jesienną pogodę przygotowała akcję „Bądź gotowy na chłodniejsze dni”. Dzięki niej każdy, kto w najbliższą sobotę przyjdzie do galerii będzie miał okazję zdobyć „zaspowy” kubek termiczny. To świetny upominek nie tylko na chłodne poranki, ale na każdy moment dnia – w pracy, w podróży, a nawet spędzany w domu, dzięki któremu ulubiony napój nie wystygnie zbyt szybko. Co trzeba zrobić, by go otrzymać? 
[bookmark: _GoBack]Wystarczy w sobotę 23 października zrobić w galerii zakupy za min. 50 złotych, a paragon okazać hostessom czekającym w godz. 10:00-16:00 przy specjalnym stoisku. Jeśli rachunek będzie spełniał wymogi regulaminu (będzie na pełną kwotę min. 50 złotych, nie będzie zawierał wyrobów tytoniowych, alkoholu, lekarstw, potwierdzenia transakcji w kantorze lub z bankomatu) 200 pierwszych osób otrzyma prezent. 
Uwaga - akcja trwać będzie do godz. 16:00 lub do wyczerpania zapasów. Regulamin i szczegóły akcji dostępne będą na stoisku promocyjnym, w dniu wydarzenia.


Dodatkowe informacje:
Izabella Rześniowiecka-Walter
Biuro prasowe Galeria Zaspa
tel. +48 793 22 02 89 
e-mail: i.walter@bepr.pl
***
Galeria Zaspa (dawne ETC Gdańsk) to centrum handlowe zlokalizowane w gdańskiej dzielnicy Zaspa. 
W latach 2015/2016 obiekt przeszedł gruntowną modernizację, zrealizowaną przez Grupę Capital Park (inwestora) oraz Akron Group (właściciela obiektu). Aktualnie na powierzchni 8.800 mkw. mieści się 
40 punktów handlowych i usługowych. Klienci mają do dyspozycji parking z 215 miejscami postojowymi. Obiekt pierwotnie pełnił funkcję hangaru lotniczego. Do swojej historii nawiązuje poprzez elementy architektoniczne 
i wizualne. Elementy konstrukcyjne znajdujące się w galerii są stylizowane na skrzydła samolotu, a na ścianach znajdują się grafiki z historycznymi zdjęciami. Także nowe logo Galerii Zaspa nawiązuje do historii miejsca, wykorzystując motyw skrzydeł samolotu, jako odniesienie do pierwotnych funkcji jakie pełnił budynek.
Więcej informacji: www.galeriazaspa.pl 
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