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Nowe doświadczenia pacjentów oparte na technologii cyfrowej – kolejny webinar z cyklu Digital Excellence Series firmy Align Technology
Warszawa, 1 marca 2022 – firma Align Technology, Inc. (NASDAQ: ALGN) informuje o kolejnym spotkaniu z cyklu Digital Excellence Series – programu webinariów, podczas których eksperci prezentują nowe możliwości cyfrowe i przykłady najlepszych praktyk dla lekarzy dentystów. Seria dedykowana jest lekarzom pracującym obecnie ze skanerem wewnątrzustnym, jak i tym, którzy dopiero planują przejście z analogowego na cyfrowe środowisko pracy.
2 marca o godz. 19.30 dr Marcos White (Wielka Brytania) i dr Kristina Baumgarten (Niemcy), stomatolodzy ogólni, którzy na co dzień pracują z narzędziami cyfrowymi, omówią, jak cyfryzacja praktyki wpływa na doświadczenia pacjentów. Wspólnie zademonstrują, w jaki sposób skanowanie wewnątrzustne staje się podstawą cyfrowego przepływu pracy i dostarczą praktycznych wskazówek, jak wdrożyć proces, który przeniesie zaangażowanie pacjenta, ocenę, diagnozę i planowanie leczenia na zupełnie inny poziom. 

Ponadto eksperci omówią kluczowe zmiany, jakie zaszły w zakresie spełniania potrzeb i oczekiwań pacjentów oraz podkreślą, jak duże znaczenie ma pierwsza wizyta u gabinecie stomatologicznym. Prowadzący omówią również, jak ważna jest współpraca z pacjentem i zdobycie jego zaufania, co pomoże dobrać odpowiednie leczenie stomatologiczne przy zastosowaniu holistycznego podejścia opartego na wiedzy klinicznej. Podzielą się również wskazówkami, jak stworzyć dobre środowisko pracy z narzędziami cyfrowymi, zorganizować przestrzeń i pracę zespołową w gabinecie, rozwijać działalność dzięki zaangażowaniu pacjentów oraz jak zarządzać biznesem i kwestiami finansowymi.

Wszystkie wydarzenia z serii Digital Excellence Series są bezpłatne i prowadzone w języku angielskim z symultanicznym tłumaczeniem na język polski. Wymagana jest wcześniejsza rejestracja. 
Więcej szczegółów na https://www.itero.com/pl/des 
###
O Align Technology
Firma Align Technology zajmuje się projektowaniem i produkcją systemu Invisalign – najbardziej zaawansowanego narzędzia w leczeniu wad zgryzu, skanerów wewnątrzustnych iTero oraz oprogramowania CAD/CAM exocad. Technologie te pozwalają na ulepszenie procesów ortodontycznych i odtwórczych, poprawiając wyniki leczenia pacjentów i efektywność praktyki dla ponad 212 000 lekarzy, są również kluczowe w dotarciu do 500 milionów pacjentów na świecie. Do tej pory firma Align Technology umożliwiła lekarzom zastosowanie leczenia systemem Invisalign u ponad 12,2 mln pacjentów. Align Digital Platform napędza również ewolucję w stomatologii cyfrowej, oferując pakiet unikalnych, autorskich technologii i usług dostarczanych jako kompleksowe rozwiązania dla pacjentów i klientów, ortodontów, stomatologów oraz laboratoriów/partnerów. Więcej informacji na www.aligntech.com.

Dodatkowe informacje o systemie Invisalign oraz lista lekarzy w Twojej okolicy są dostępne na www.invisalign.com. Dodatkowe informacje o skanerach i usługach iTero dostępne na www.itero.com. Dodatkowe informacje o ofercie oprogramowania CAM/CAD Exocad oraz lista partnerów handlowych na www.exocad.com.
