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Gdańsk, 14 lutego 2023 r.
Informacja prasowa

Pączki w prezencie od Galerii Zaspa 

Kilkaset pysznych pączków przygotowała dla swoich klientów gdańska Galeria Zaspa. Co należy zrobić by w Tłusty Czwartek otrzymać ten słodki upominek od centrum? 

Zgodnie z tradycją w Tłusty Czwartek trzeba zjeść przynajmniej jednego pączka na szczęście, żeby wiodło nam się przez cały kolejny rok. Galeria Zaspa w najbliższy czwartek (16 lutego) wszystkich mniejszych i większych łasuchów zaprasza do podtrzymywania tej słodkiej tradycji. Tego dnia na terenie centrum handlowego pojawi się specjalny punkt z pączkami, które będą rozdawane klientom za dokonane w galerii zakupy. Na gości czekać będzie kilkaset sztuk pączków, które z myślą o akcji przygotuje znana Cukiernia Sowa. 

Aby otrzymać słodki upominek należy w najbliższy czwartek (16 lutego) zrobić zakupy w sklepach Galerii Zaspa na kwotę minimum 50 zł. Pamiętajmy, że połączyć można ze sobą maksymalnie dwa paragony, które pokazujemy na stoisku z pączkami. Za każde wydane w centrum handlowym 50 zł otrzymamy w prezencie po dwa pączki zapakowane w ekologiczne pudełka. Pączki w Galerii Zaspa rozdawane będą od godziny 10:00 do wyczerpania zapasów. 



Dodatkowe informacje:
Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe Galeria Zaspa
tel. +48 504 907 388 
e-mail: a.kaczorowska@bepr.pl

***
Galeria Zaspa (dawne ETC Gdańsk) to miejsce codziennych, wygodnych zakupów zlokalizowane w gdańskiej dzielnicy Zaspa. To najstarsze centrum handlowe w Trójmieście znajdujące się na terenie dawnego lotniska we Wrzeszczu, którego początki sięgają lat 20-tych XIX w. Dzięki modernizacji Klienci Galerii Zaspa mogą komfortowo robić codzienne zakupy, a odpowiedni dobór markowych sklepów i punktów usługowych umożliwia załatwienie wszystkich spraw w jednym miejscu. Na dwóch piętrach Galerii Zaspa znajduje się 30 lokali handlowo-usługowych oraz jedna wyspa na parterze budynku. W częściach wspólnych dostępne są miejsca wypoczynku z kanapami. W Galerii Zaspa można także zadbać o kondycję w nowoczesnym klubie fitness Calypso oraz skorzystać z usług medycznych, które oferuje Centrum Diagnostyczne Synevo. Do dyspozycji Klientów jest 185 naziemnych miejsc parkingowych oraz stojaki rowerowe. 
 Więcej informacji: www.galeriazaspa.pl
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