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Warszawa, 22 lutego 2023 r.

Villa Foksal wynajmuje w chmurach

Renomowana firma eventowo-konferencyjna - Villa Foksal - podpisała umowę na wynajem powierzchni z Grupą Karimpol. W biurowcu Skyliner na warszawskiej Woli na dwóch najwyższych piętrach – 41. i 42. – otworzy zupełnie nową przestrzeń do organizacji wydarzeń o powierzchni 830 mkw. Otwarcie nowego centrum planowane jest na wrzesień 2023 roku. Villę Foksal w negocjacjach reprezentowała firma ShareSpace.

Villa Foksal to firma działająca na rynku eventowo-cateringowym premium. Od ponad 25 lat zapewnia swoim gościom wyjątkowe przeżycia. Dzięki wysokiej jakości obsługi i wyśmienitej kuchni Villa Foksal stała się jednym z ulubionych miejscem organizacji prestiżowych wydarzeń i konferencji w Warszawie, a także innych regionach Polski. Wśród klientów Villi Foksal znajdują się takie firmy jak Dior, mBank, Siemens, TVN, czy Credit Suisse. 

Nowe centrum eventowo-konferencyjne w budynku Skyliner będzie stanowiło dopełnienie dotychczasowej oferty firmy, czyli istniejącej oranżerii i ogrodu Villa Foksal w sercu Warszawy znajdującej się przy ulicy Foksal 3/5. Nowa przestrzeń zlokalizowana będzie w samym centrum biznesowej Warszawy przy Rondzie Daszyńskiego. Będzie w niej można zorganizować imprezy firmowe, konferencje, spotkania branżowe, a także wydarzenia prywatne. Autorem nowoczesnego, a zarazem ponadczasowego designu wnętrz jest studio architektoniczne MIXD. Nowe centrum będzie oferowało najnowocześniejsze technologie multimedialne, 
w pełni wyposażoną kuchnię oraz wyjątkową przestrzeń z widokiem na panoramę miasta, dzięki lokalizacji na 165 metrach wysokości. 

„Jesteśmy niezmiernie zadowoleni z naszej nowej przestrzeni w budynku Skyliner, którego lokalizacja w biznesowej dzielnicy Warszawy oraz ponadczasowa architektura uzupełnią naszą ofertę przy ul. Foksal. Dzięki temu będziemy w stanie świadczyć komplementarne usługi dla naszych klientów - mówi Paweł Chmielewski, właściciel Villi Foksal. Grupa Karimpol od pierwszego dnia wykazała się profesjonalizmem i pełnym zrozumieniem dla naszej działalności. Takie podejście stało się kluczowym czynnikiem do zainwestowania w ten projekt. Z kolei Sharespace dostarczył nam kompleksowego rozwiązania dla naszych wymagań: wykazał się doskonałą znajomością rynku i płynnie przeprowadził nas przez procesu najmu. Zespół firmy wspierał nas także w planowaniu biznesowym i doradzał w zakresie projektowania wnętrz i wykończenia - dodaje.
Skyliner to jeden z najbardziej zaawansowanych technologicznie wieżowców w Warszawie. Budynek zrealizowany przez Grupę Karimpol posiada certyfikat BREEAM Excellent i jest zasilany w 100 proc. z odnawialnych źródeł energii. Posiada 49.000 mkw. powierzchni biurowej i retailowej na 42 kondygnacjach. 

Ogromnie się cieszymy, że nowa lokalizacja Villi Foksal znajdzie się na dwóch najwyższych poziomach Skylinera. Nasz Skybar, podobnie jak cały budynek, charakteryzuje się wyjątkowym i eleganckim designem, a charakterystyczne zakończenie biurowca w kształcie żagla, stało się już symbolem Ronda Daszyńskiego, który teraz będzie kojarzył się z naszym nowym najemcą – komentuje Harald Jeschek, partner zarządzjący w Grupie Karimpol. Ze względu na pandemię dość długo szukaliśmy operatora tej powierzchni, który z jednej strony będzie oferował usługi dla naszych najemców, a z drugiej pozostanie otwarty na miasto. Villa Foksal spełnia obydwa te warunki i już od września będzie można zorganizować u nas wydarzenia biznesowe oraz prywatne – według zapotrzebowania – dodaje Jarosław Prawicki, executive director 
w Karimpol Polska.

Villi Foksal w negocjacjach handlowych, strategii biznesowej oraz projektowaniu doradzała firma ShareSpace - pierwszy w branży broker biurowy stawiający na najnowocześniejszą technologię wspierającą proces wynajmu i kompleksowe usługi doradcze. 

To była przyjemność doradzać zarówno Villi Foksal jak i Grupie Karimpol. Korzystając z naszej wiedzy oraz dzięki naszej technologii w połączeniu z kompleksowym podejściem doradczym, cały proces przebiegł sprawnie i szybko. Villa Foksal może wkrótce cieszyć się upragnioną przestrzenią i zapewnić najlepsze doświadczenie eventowe dla warszawskiej sceny biznesowej, a także utrzymać wieloletnią współpracę z Karimpol i Skyliner” – powiedział Robert Chmielewski, CEO ShareSpace.

„Cieszę się z pełnego zaufania jakim Villa Foksal obdarzyła zarówno mnie, jak i zespół ShareSpace” - dodaje Dorota Jędrych, Real Estate Transaction Manager w ShareSpace. 

Więcej informacji:
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+48 535 207 011


Grupa Karimpol (właściciel biurowca Skyliner)
Lidia Piekarska-Juszczyk
l.piekarska@bepr.pl
+48 691 381 238

***
ShareSpace jest brokerem biurowym stawiającym na technologię oraz kompleksową obsługę wszystkich aspektów związanych z wynajmem przestrzeni biurowej. ShareSpace oferuje  najlepsze w branży doradztwo, które pomaga klientom w doborze wymarzonej przestrzeni biurowej od momentu jej wyszukiwania i negocjacji aż po wyposażenie biura i wprowadzenie się do niego. ShareSpace świadczyła na rzecz Villi Foksal usługi w zakresie negocjacji handlowych oraz planowania biznesowego. Zespół firmy wspierał klienta także w planowaniu biznesowym i doradzał w zakresie projektowania wnętrz i wykończenia.

Grupa Karimpol to firma deweloperska założona w 1991 roku. Jej celem jest budowa i wynajem powierzchni komercyjnych w krajach Europy Środkowo-Wschodniej. Dziś Grupa działa w 5 krajach regionu: Polsce, Czechach, Austrii, na Słowacji i na Węgrzech. Polski oddział firmy został otwarty w 1997 roku. Dotychczas Karimpol Polska zrealizował w Warszawie 9 projektów biurowych: Stratos, Mistral, Passat, Taifun, Equator I, II, III i IV oraz największy i najbardziej prestiżowy projekt Grupy - biurowiec Skyliner. Łączna powierzchnia najmu wszystkich inwestycji w Polsce wynosi blisko 200 tys. mkw. Przez ponad 25 lat działalności Grupa Karimpol stała się jedną z najsprawniej funkcjonujących prywatnych firm deweloperskich na terenie Europy Środkowo-Wschodniej.
Skyliner to jeden z siedmiu najwyższych budynków w Polsce i najnowsza inwestycja Grupy Karimpol. Oferuje 49 000 mkw. powierzchni do wynajęcia na 42 kondygnacjach. Na 165 m wysokości położony jest dwupoziomowy Skybar z niezwykłymi widokami na panoramę Warszawy. Skyliner posiada najwyższe w Polsce, aż 16-metrowe lobby biurowe. Budynek jest wyposażony w najnowsze technologie, m.in. 21 szybkich wind (o prędkości do 7 m/s) z inteligentnym systemem obsługi bezdotykowej, aplikację budynkową SkylinerApp, która m.in. zastępuje tradycyjne karty kontroli dostępu oraz daje możliwość zdalnej rezerwacji biurek, sal oraz miejsc parkingowych. Pięciopoziomowy parking Skylinera jest przewidziany dla 428 samochodów, posiada stanowiska do ładowania pojazdów elektrycznych, a także miejsca parkingowe dla 330 rowerów z pełną infrastrukturą dla miłośników jednośladów. Skyliner posiada certyfikat BREEAM na poziomie Excellent i jest zasilany w 100 proc. z odnawialnych źródeł energii. Uzyskał certyfikat innogy Polska S.A. z Grupy E.ON potwierdzający zakup  gwarancji pochodzenia energii elektrycznej z instalacji OZE. Budynek został zaprojektowany przez pracownię APA Wojciechowski.
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