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Dzień Otwarty SGGW
W Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego kształcimy na 41 zróżnicowanych kierunkach, w tym 11. w języku angielskim.  Który z nich wybrać? W jaki sposób skutecznie przejść przez proces rekrutacji na studia? Miedzy innymi na takie pytania kandydaci na studia w SGGW uzyskają odpowiedzi podczas Dnia Otwartego.

Studenci i wykładowcy SGGW zapraszają 4 marca br. uczniów szkół średnich, którzy chcą się dostać na studia lub jeszcze się zastanawiają czy warto studiować w SGGW.  Start o godzinie 9.00 w budynku Biblioteki Głównej SGGW przy ul. Nowoursynowskiej 161, gdzie na przyszłych maturzystów oraz ich rodziców będą czekali nasi studenci z 14 wydziałów. 
Rodzice będą mogli wysłuchać specjalnie dla nich przygotowanego wykładu „Matura – rodzice też mają ciężko”, a maturzyści „Jak zdać maturę z biologii na > 80%”. Oba wykłady odbedą się w Bibliotece Głównej. 
Podczas Dnia Otwartego wszyscy nasi goście będą mogli zwiedzić wybrane przez siebie wydziały. Każdy z wydziałów przygotował dla maturzystów specjalny program.

Dzień Otwarty SGGW 4 marca 2023 roku od godz. 9.00 do 15.00 w Bibliotece Głównej przy ul. Nowoursynowskiej 161.

Więcej informacji na stronie: https://www.sggw.edu.pl/dzien-otwarty/ 

Krzysztof Szwejk
Rzecznik prasowy SGGW
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