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UNIQA i Instytut Lema ponownie rekrutują do programu "Ogarnij hejt"

· UNIQA kontynuuje współpracę przy projekcie „Ogarnij hejt” w 2023 roku
· W ramach programu w szkołach prowadzone będą warsztaty dotyczące cyberprzemocy
· Od 6 marca szkoły mogą zgłaszać chęć udziału w projekcie na stronie www.maszmocnahejt.uniqa.pl

UNIQA od kliku lat angażuje się w działania komunikacyjne i edukacyjne związane z problemem hejtu w Internecie. W ramach projektu „Masz moc na hejt” realizuje działania skierowane głównie do rodziców, aby jak najlepiej wspierać ich w trudnych chwilach, które przeżywają razem ze swoimi dziećmi. W 2022 roku UNIQA wspólnie z Instytutem Lema zrealizowała warsztaty dotyczące cyberprzemocy dla uczniów, nauczycieli i rodziców. Trenerzy Instytutu odwiedzili 30 szkół podstawowych w całej Polsce. W programie wzięło udział 4209 uczniów klas 7 i 8, 1321 nauczycieli oraz 925 rodziców, czyli łącznie ponad 6000 uczestników.
Jeszcze więcej warsztatów w 2023 roku
UNIQA kontynuuje współpracę z Instytutem Lema także w tym roku i współorganizuje warsztaty edukacyjne w kolejnych 40 szkołach. Właśnie rozpoczyna się rekrutacja do udziału w programie.
– Zeszłoroczny projekt pokazał nam, jak wielka jest skala problemu. Chęć udziału w warsztatach zgłosiło nam ponad 1000 szkół. Trenerzy Instytutu dzielili się z nami doświadczeniami z warsztatów, opowiadali o trudnych i bolesnych historiach hejtu w Internecie, jakie przeżywają dzieci. Zdajemy sobie sprawę, że nie istnieje żadne magiczne remedium na cyberprzemoc. Jednak to, co możemy i chcemy wspólnie z Instytutem Lema robić,  to budować otwartość u młodych ludzi w mówieniu o swoich problemach, a dorosłym pokazywać, jak dzieci w tych trudnych chwilach wspierać – mówi Agnieszka Durst–Wilczyńska, dyrektorka Departamentu Zarządzania Marką w UNIQA.
Jak zgłosić szkołę do udziału w projekcie
Od 6 marca ubezpieczyciel daje możliwość zgłaszania szkół do udziału w tegorocznej edycji „Ogarnij hejt”. Wystarczy wejść na stronę www.maszmocnahejt.uniqa.pl, wypełnić i odesłać znajdujący się tam formularz. Zgłoszenie może przesłać przedstawiciel szkoły, rodzic lub uczeń – każdy kto czuje, że w jego szkole potrzebne są warsztaty edukacyjne dotyczące hejtu w Internecie.
- Do udziału w warsztatach szczególnie mocno zachęcamy rodziców i nauczycieli, ponieważ to właśnie na ich pomoc liczy dziecko, gdy spotyka je hejt w Internecie. To bardzo ważne, żeby dorośli byli wyczuleni na zmiany w zachowaniu dziecka, umieli i chcieli pytać o jego problemy i ich nie bagatelizowali, kiedy dziecko zdecyduje się przed nimi otworzyć. Hejt internetowy jest szczególnie dotkliwy – nie kończy się wraz z wyjściem ze szkoły,  dotyka dzieci przez 24 godziny na dobę. Dlatego tak ważne jest wsparcie, także emocjonalne, jakiego mogą udzielić rodzice i nauczyciele - mówi Karolina Rosińska, liderka projektu „Masz moc na hejt” w UNIQA.

Rekrutacja do udziału w programie potrwa do 2 kwietnia 2023 roku. Pierwsze warsztaty rozpoczną się w maju i wraz z rozpoczęciem nowego roku szkolnego będą kontynuowane w wybranych szkołach.
 
Więcej informacji o rekrutacji:
Karolina Rosińska 
liderka projektu „Masz moc na hejt” UNIQA
tel. (+48) 519 344 312 
e-mail: karolina.rosinska@uniqa.pl
tt/instagram/facebook @uniqapolska
 

