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E.ON Foton zdobywcą Grand Prix programu Konsumencki Lider Jakości 2023



14.03.2023 

E.ON Foton, jako jedyna firma reprezentująca sektor fotowoltaiczny, został wyróżniony nagrodą Grand Prix programu Konsumencki Lider Jakości 2023. Klienci docenili rozwiązania oferowane przez E.ON Foton, których podstawą są najwyższej jakości instalacje fotowoltaiczne. 

Celem programu Konsumencki Lider Jakości, który w tym roku ma już swoją 12. edycję, jest wyłonienie najlepszych marek działających w Polsce, które oferują swoim klientom najwyższej jakości produkty i usługi. Wyróżnienie przyznawane jest na podstawie szczegółowego badania oraz analizy opinii wyrażonych przez ponad 15 tys. aktywnych konsumentów. E.ON Foton został uhonorowany nagrodą Grand Prix w kategorii Instalacje Fotowoltaiczne.

– Grand Prix oraz tytuł Konsumenckiego Lidera Jakości 2023 jest potwierdzeniem pozycji E.ON Foton, jako jednego z liderów rynku instalacji fotowoltaicznych w Polsce. Nagroda przyznawana w oparciu o opinie klientów jest dla nas szczególnie ważna i stanowi uhonorowanie wieloletnich działań E.ON Foton w zakresie tworzenia efektywnych rozwiązań umożliwiających wykorzystywanie energii solarnej oraz zwiększanie niezależności energetycznej polskich konsumentów. Pozytywne opinie na temat instalacji fotowoltaicznych E.ON Foton znajdują swoje odzwierciedlenie również w charakterystyce bazy naszych klientów – którzy w dużej większości pochodzą z rekomendacji. Zaufanie jakim jesteśmy obdarzani jest dodatkową motywacją do dalszego rozwoju naszej szerokiej oferty innowacyjnych produktów i usług – podkreśla Anna Kułach, prezes zarządu E.ON Foton.

Instalacje fotowoltaiczne pozwalają konsumentom zmniejszać koszty rachunków. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu, dostępowi do najlepszych praktyk oraz technologii tworzonych w ramach międzynarodowego koncernu energetycznego E.ON, firma oferuje polskim klientom najnowocześniejsze rozwiązania, które odpowiadają na najbardziej aktualne trendy w obszarze energetyki odnawialnej. Wśród nich znajdują się m.in. inteligentne systemy monitorowania pracy instalacji fotowoltaicznych, takie jak aplikacja E.ON Home, umożliwiające zwiększenie oszczędności oraz wygody konsumentów. 

E.ON Foton stawia również na indywidualne podejście – na etapie projektowania, a następnie montażu instalacji fotowoltaicznej, sprawdzane i analizowane są potrzeby klientów oraz charakterystyka miejsca instalacji. Dzięki odpowiedniemu doświadczeniu oraz najwyższym kwalifikacjom pracowników i współpracowników firmy, klienci E.ON Foton otrzymują najbardziej optymalne rozwiązania, które spełniają ich wszystkie oczekiwania. 

Firma odpowiada także na dynamicznie rosnące zapotrzebowanie na instalacje fotowoltaiczne ze strony klientów biznesowych. E.ON Foton oferuje innowacyjne rozwiązania umożliwiające ograniczenie kosztów zużycia energii elektrycznej przez przedsiębiorstwa, zwiększając przy tym ich niezależność energetyczną oraz wspierając osiąganie celów zrównoważonego rozwoju i neutralności klimatycznej.







E.ON Foton 
Spółka E.ON Foton oferuję ekologiczne rozwiązania z obszaru odnawialnych źródeł energii jak fotowoltaika, pompy ciepła, magazyny energii, ładowarki do samochodów elektrycznych czy klimatyzatory i cały czas poszerza ofertę swoich produktów i usług. Prawie 8 lat doświadczenia, skala i jakość działania to wizytówka firmy, która realizuje kompleksową usługę doradztwa w tym obszarze projektowania, montażu i serwisu na terenie całej Polski dla klientów indywidualnych, biznesowych i gospodarstw rolnych.

E.ON Foton jest częścią międzynarodowego koncernu E.ON - największej grupy energetycznej w Europie na rynku dostaw prądu, gazu         i energii odnawialnej co daje klientom gwarancję solidności i jakości produktów i usług. 

Strona WWW: eonfoton.pl
LinkedIN: https://www.linkedin.com/company/eonfoton/
Facebook: https://www.facebook.com/eonfoton
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Kontakt dla mediów: biuro.prasowe@eonfoton.pl
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