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Tomasz Kotecki w zespole UNIQA

· Tomasz Kotecki od maja w zespole UNIQA 
· Na stanowisku dyrektora zarządzającego Pionu Transformacji i Strategii

Tomasz Kotecki związany jest z rynkiem ubezpieczeń od ponad 10 lat. W ostatnim czasie, jako dyrektor (Principal) w BCG Platinion, był członkiem globalnych praktyk ubezpieczeniowych i bankowych, gdzie specjalizował się w budowaniu strategii oraz przeprowadzaniu transformacji organizacyjnych i cyfrowych. Jedną z transformacji, które wspierał, była niedawna integracja UNIQA i AXA w Polsce.

Tomasz łączy umiejętności doradztwa strategicznego z praktycznym doświadczeniem w projektowaniu 
i realizowaniu dużych programów wdrożeń technologicznych. Zarządzał strategicznymi programami IT, takimi jak budowa i wdrażanie portali ubezpieczeniowych, systemów produktowych i systemów CRM.

–  Do naszego zespołu dołącza kolejny ekspert z wyjątkowym doświadczeniem, biegły w technologii, na którą stawiamy jako firma. Bardzo ważne jest dla mnie przekonanie, że dzielimy wspólne wartości i ambicje.  
Tomek dobrze zna naszą organizację, cieszę się, że postrzega ją jako miejsce, w którym może realizować ciekawe biznesowe wyzwania oraz rozwijać się osobiście. Wiem, że docenia naszą kulturę nastawioną na dobrą współpracę i atmosferę, otwartą na różnorodność i skoncentrowaną na kliencie i jego doświadczeniach – mówi Marcin Nedwidek, prezes UNIQA w Polsce.

– Ogromnie cieszę się, że dołączam do zespołu UNIQA, który miałem przyjemność i zaszczyt poznawać coraz bliżej w ostatnich latach. W pełni identyfikuję się z wartościami firmy i wierzę w jej dalszy potencjał rentownego wzrostu. Jestem przekonany, że rola, którą obejmuję, pozwoli mi przyczynić się do jego realizacji. – mówi Tomasz Kotecki.

Tomasz jest absolwentem Szkoły Głównej Handlowej, gdzie ukończył kierunki Finanse i Rachunkowość oraz Metody Ilościowe w Ekonomii i Systemy Informacyjne.




UNIQA Polska 
Spółki UNIQA w Polsce mają wszechstronną ofertę dla osób prywatnych, małych, średnich i dużych firm, ich pracowników oraz dla spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych, a także biur podróży. UNIQA jest liderem w ubezpieczeniach majątku spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych w Polsce. Na koniec 2021 roku przypis składki zakładów ubezpieczeń działających pod marką UNIQA wyniósł prawie 4 mld zł. Wypłaciły w tym czasie poszkodowanym 2,7 mld zł w roszczeniach i świadczeniach. Obsługują 5,5 mln klientów indywidualnych i ubezpieczają 80 tys. firm w Polsce. Z kolei  UNIQA TFI i UNIQA PTE na koniec 2021 roku zarządzały aktywami o łącznej wartości 18,3 mld zł. Produkty UNIQA klient może kupić w dogodnym dla siebie miejscu: u agentów, brokerów, przez Internet, telefon oraz za pośrednictwem partnerów. Zakłady ubezpieczeń działające w Polsce pod marką UNIQA powstały w wyniku konsolidacji kilku firm ubezpieczeniowych, których obecność na polskim rynku sięga ponad 30 lat. Sama marka UNIQA jest obecna w Polsce od ponad 20 lat. Inwestorem strategicznym spółek jest europejski holding ubezpieczeniowy o austriackich korzeniach - UNIQA Insurance Group AG.

Więcej informacji: www.uniqa.pl


Grupa UNIQA
Grupa UNIQA należy do czołowych grup ubezpieczeniowych na rynkach w Austrii i Europie Środkowo-Wschodniej. Około 20 tysięcy pracowników oraz wyłącznych współpracowników obsługuje 15 mln klientów. UNIQA jest drugą co do wielkości grupą ubezpieczeniową w Austrii z ok. 21-proc. udziałem w rynku. W 2021 r. Grupa UNIQA zebrała 6,4 mld euro składki. Działa w 18 krajach europejskich. Jest obecna w 15 krajach w regionie Europy Środkowej i Wschodniej, m.in. Albanii, Bośni i Hercegowinie, Bułgarii, Chorwacji, Czechach, na Węgrzech, w Kosowie, Macedonii Północnej, Czarnogórze, Polsce, Rumunii, Serbii, Słowacji oraz Ukrainie. Do Grupy UNIQA należą również spółki ubezpieczeniowe w Szwajcarii i Liechtensteinie.

Więcej informacji: www.uniqagroup.com
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