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Gdy bociany odlecą do Afryki
Z roku na rok powtarza się rytualny odlot bocianów białych do „ciepłych krajów”. Przyzwyczajeni do wiosennej i letniej obecności tych ptaków, prawie nie zauważamy, kiedy w końcu sierpnia nagle pustoszeją gniazda, łąki i doliny rzek.  Cały spektakl dzieje się w okolicach 26 sierpnia. Przed odlotem, zarówno młode jak i dorosłe bociany intensywnie żerują i łączą się w duże, luźne stada. Często taki obraz można obserwować w południowo-wschodniej Polsce,  gdzie koncentrują się bociany lecące do Afryki trasą przez Bosfor, Izrael i dalej wzdłuż doliny Nilu w głąb kontynentu. Stada bocianów szykujących się do odlotu nazywamy zwyczajowo „sejmikami”.  Gdy tylko pojawią odpowiednie prądy powietrzne, bociany startują i szybując podążają na południe, na swoje odwieczne zimowiska. 
Wraz z odlotem bocianów zaczynają pojawiać się kłopoty z gniazdami. W sezonie rozrodczym, kiedy to bociany rozbudowują swoje gniazda lub zaczynają budować nowe, okazuje się, że w wielu miejscach dochodzi do wyłączeń prądu, zagrożenia dachów, czy zagrożenia samych mieszkańców, którzy mieszkają w pobliżu gniazd. Gdy bocianie gniazdo zbudowane jest na niestabilnej budowli, starym słupie energetycznym, czy spróchniałym drzewie może dojść do tragedii.
Gdy bociany odlecą na dobre,  warto dokonać remontu ich „mieszkania”. Zanim jednak podejmiemy się bocianiego zlecenia należy pamiętać o obowiązującym prawie. Ustawa a dnia 16 kwietnia 2004 r. 
o ochronie przyrody  Art. 52, pkt. 2, ust. 2 mówi: „W stosunku do gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną gatunkową mogą być wprowadzone, w przypadku braku rozwiązań alternatywnych i jeżeli nie spowoduje to zagrożenia dla dziko występujących populacji zwierząt objętych ochroną gatunkową, odstępstwa od zakazów, o których mowa w ust. 1, dotyczące - usuwania od dnia 16 października do końca lutego gniazd ptasich z obiektów budowlanych i terenów zieleni, jeżeli wymagają tego względy bezpieczeństwa lub sanitarne;” Zatem wszelkie prace remontowe, które wymagają zrzucenia starego gniazda przed zamontowaniem nowej platformy można wykonywać dopiero od połowy października. 
Samo założenie platformy nie gwarantuje jeszcze powrotu bocianów w przyszłym sezonie. Najważniejsze jest wypełnienie platformy materiałem ze starego gniazda, słomą, darniami i gałęziami. Bocian wracając na wiosnę musi mieć już zrąb gniazda, czym zachęci partnera do pozostania, a w konsekwencji do rozrodu. 

Często w pobliżu istniejących już gniazd, na kolejnym słupie bociany  przyniosły w czasie sezonu lęgowego trochę patyków i gałęzi. Warto je usunąć aby nie powodowały zwarć i wyłączeń prądu. W przypadku gniazd na drzewach wskazane jest usunięcie porastających wokół niego gałęzi, tak aby umożliwić dolot bocianom. Mimo, że drzewa nie należą do sieci energetycznej to jednak często takie gniazda znajdują się w pobliżu kabli energetycznych, warto zatem dysponując podnośnikiem dokonać pielęgnacji tych nadrzewnych bocianich budowli.  

Na zimę pozostaje jeszcze jeden bociani problem. Zdarza się, że któryś z bocianów nie odleci na zimowiska tylko będzie koczował całą zimę w kraju. W przypadku gdy może on latać i swobodnie żerować nie należy go odławiać i dokarmiać. W większości przypadków, takie bociany świetnie sobie radzą polując na norniki i myszy w pobliżu stert słomy. W przypadku, gdy bocian jest osłabiony i daje się schwytać należy odwieźć go do azylu dla ptaków po wcześniejszej konsultacji z weterynarzem powiatowym. 

Problem pielęgnacji gniazd został w Polsce dość dobrze rozwiązany, choć ciągle jeszcze znajdują się gniazda wymagające pomocy. Na szczęście wieloletni „Program ochrony bociana białego i jego siedlisk w Polsce” realizowany przez PTPP „pro Natura” przy ścisłej współpracy z wieloma zakładami energetycznymi przyniósł efekty w postaci 14 tysięcy wyremontowanych gniazd i założonych platform na budynkach, kominach a zwłaszcza na słupach energetycznych. Tylko na obszarze, którym zawiaduje Energa  S. A., energetycy zamontowali ponad 5 tys. platform pod bocianie gniazda.  
