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Sieć energetycznych powiązań dla Warszawy
–animacja wizerunkowa Stoen Operator

Energia elektryczna, choć niewidoczna, jest siłą napędową miasta. Stoen Operator, stołeczny operator systemu dystrybucyjnego (OSD), przygotował wizerunkową animację, którą udostępnił w swoich mediach społecznościowych. Prezentuje w niej swoją obecność w przestrzeni stolicy i działanie dla zapewnienia jej bezpieczeństwa energetycznego.

Animacja przygotowana przez Stoen Operator skupia się wokół tętniącej życiem i energią przestrzeni miejskiej Warszawy. Prezentuje stworzone w ostatnim czasie miejskie murale, zlokalizowane na budynkach należących do stołecznego OSD. Powstały one w poszczególnych dzielnicach, aby zaakcentować połączenie sieci elektroenergetycznej z tkanką miejską i dodać kolorytu lokalnej architekturze.
- Energia elektryczna, którą Stoen Operator dostarcza do ponad miliona klientów w Warszawie i okolicach, zmienia oblicze miasta – utrzymuje je w ruchu, oświetla, ogrzewa, pozwala mu się nieustannie rozwijać i rosnąć. Nie tylko podnosimy miejskie bezpieczeństwo energetyczne, ale także wpisujemy się w architekturę stolicy. Tworzymy lokalną sieć energetycznych powiązań, by Warszawa była pełna energii. Naszą działalność pokazuje przygotowana właśnie animacja – mówi Aleksandra Smolarska-Flis, Rzecznik Prasowy Stoen Operator.
Miejskie murale warszawskiego OSD wpisują się w szerszą działalność spółki w przestrzeni stolicy. Stołeczny operator w ostatnim czasie umożliwił także stworzenie na warszawskiej Pradze muralu ku pamięci Aliny Margolis-Edelman. Powstał on pod okiem znanego artysty Dariusza Paczkowskiego we współpracy spółki z Liceum Francuskim im. René Goscinnego oraz Państwowym Przedszkolem nr 29 w Warszawie. Pracownicy Stoen Operator działają także na rzecz lokalnych społeczności w Warszawie w ramach akcji i wolontariatów Fundacji E.ON należącej do Grupy. 
Obecność spółki w przestrzeni stolicy uwidaczniają nie tylko obiekty infrastruktury elektroenergetycznej należącej do Stoen Operator, ale również charakterystyczne samochody ekip terenowych. Poszerzająca się flota specjalistycznych pojazdów np. pogotowia energetycznego wyróżnia się spośród innych samochodów kolorystyką i logotypem warszawskiego OSD.
Animacja jest dostępna na profilu Stoen Operator w serwisie LinkedIn.
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