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Warszawa, 7 lipca 2023 r.


[bookmark: _Hlk21355783]Całkowity koszt kredytu lub pożyczki jest dla Polaków najważniejszy podczas podejmowania decyzji o zadłużeniu

Niemal 60 proc. Polaków, odpytanych w ramach badania Kantar wykonanego na zlecenie IPF Group, właściciela Provident Polska, deklaruje, że w ciągu ostatniego roku nie pożyczało pieniędzy od żadnej instytucji ani prywatnej osoby. 

Skłonność Polaków do pożyczania jest skorelowana z ich możliwościami w zakresie oszczędzania. Wśród osób, którym na koniec miesiąca, po uwzględnieniu wydatków i dochodów, zostaje na koncie duża kwota, aż 75 proc. twierdzi, że nie zaciągało zobowiązań w ciągu ostatniego roku. Wśród badanych, którzy co miesiąc lub przez większość miesięcy oszczędzali ustaloną kwotę pieniędzy, odsetek ten wyniósł 72 proc.

Po pieniądze zwracamy się do rodziny

Aż 22,6 proc. badanych deklaruje, że w ciągu ostatniego roku pożyczyło pieniądze od rodziny. W przypadku krewnych, finansowej pomocy najczęściej szukamy u rodziców – wskazało ich niemal 14 proc. respondentów. Natomiast 17,1 proc. Polaków wybiera usługi instytucji finansowych. Najpopularniejsze są banki – kredyt lub pożyczkę w banku w ciągu ostatniego roku zaciągnęło 15,4 proc. polskich ankietowanych.

– Szukanie wsparcia finansowego u rodziny to domena najmłodszych respondentów. Około co trzeci przedstawiciel grupy 18-24 lata pożyczył w ubiegłym roku środki od swoich rodziców. Wśród respondentów w wieku od 25 do 34 lat, był to co czwarty badany – zauważa Karolina Łuczak, Rzeczniczka Prasowa Provident Polska. – Co ciekawe, to właśnie najmłodsi respondenci najczęściej deklarowali, że zdarzyło im się pożyczać pieniądze w ciągu ostatnich 12 miesięcy, ale w zdecydowanej większości były to pożyczki od rodziny. Z usług sektora finansowego skorzystało zaledwie 9,5 proc. najmłodszych respondentów – dodaje Karolina Łuczak.

Klientami instytucji finansowych najczęściej są natomiast respondenci w wieku 45-54 lat – 28,3 proc. badanych z tej grupy zaciągnęło ostatnio zobowiązanie w banku lub innej firmie z sektora finansowego.

Najważniejszy całkowity koszt kredytu

Polacy, podejmując decyzję o zadłużeniu, zwracają uwagę na szereg czynników – szczególnie skupiając się na szczegółach związanych z kosztem zadłużenia. Zdecydowanie najistotniejszym z nich jest całkowity koszt kredytu. Aż 6 na 10 badanych zadeklarowało, że bierze tę kwestię pod uwagę. Na drugim miejscu znalazło się RRSO, wskazane przez niemal 44 proc. respondentów, a na trzecim wysokość miesięcznych rat (42 proc.).

– Aspektem, który jest bardzo ważny dla wielu respondentów, są stopy procentowe. Przy czym zwracamy uwagę nie tylko na ich wysokość, ale także na fakt czy stopa proponowana przez pożyczkodawcę jest stała czy zmienna. Na oba te czynniki patrzy co trzeci ankietowany. Duży nacisk, który kładziemy na charakter oprocentowania, może być związany z faktem, że wielu Polaków w ciągu ostatniego roku odczuło zmiany stóp na własnym portfelu. Ten aspekt szczególnie istotny okazał się dla badanych w wieku 25-34 lat. Jest to etap w życiu, w którym wielu ludzi decyduje się na zakup pierwszego mieszkania na kredyt – zauważa Karolina Łuczak. 

Zdecydowanie drugorzędne są dla respondentów natomiast kwestie związane z wygodą, jak szybkość dostarczenia pieniędzy, łatwość zaciągnięcia zobowiązania, czy wygodna aplikacja mobilna – żadnego z tych czynników nie wskazało więcej niż 10 proc. respondentów

Edukacja finansowa podstawą

– Jako lider rynku pożyczkowego od lat działamy w zakresie edukacji, którą uważamy za najlepszy sposób przeciwdziałania wykluczeniu finansowemu. Wyniki badania Kantar na zlecenie IPF są dla nas wskazówką, nad którymi aspektami warto skupić się w naszych inicjatywach – podkreśla Karolina Łuczak. – Polacy odpowiedzialnie podchodzą do decyzji finansowych i wnikliwie analizują szczegóły oferty pożyczkowej, jednak wciąż widzimy potencjał do budowania większej świadomości. Całkowity koszt pożyczki, oprocentowanie czy miesięczne raty to kwestie, które w znaczący sposób wpływają na nasz budżet i powinny być brane pod uwagę przy podejmowaniu decyzji o każdym zobowiązaniu finansowym – dodaje Karolina Łuczak.



O badaniu:

Badanie przeprowadzone przez Kantar Polska techniką CAWI na próbie 500 Polaków z osobami w wieku 18-75 lat. Wywiady przeprowadzono online między10 a 24 maja 2023 roku na zlecenie International Personal Finance.

************

Provident Polska SA jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF) notowanej na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych. IPF działa w 11 krajach na całym świecie. W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą na rynku pozabankowych pożyczek gotówkowych. Prezesem zarządu jest Agnieszka Kłos-Siddiqui.

Provident Polska jest firmą multikanałową i multiproduktową - dociera do wszystkich grup klientów i oferuje szereg produktów: pożyczkę konsumencką dostępną w wariantach online, z obsługą domową lub samodzielną spłatą, a także kartę Provi Smart.

Jednym z filarów strategii biznesowej Providenta jest odpowiedzialne pożyczanie. W 2022 roku Provident zaprezentował piąty raport społeczny, w którym podsumowane zostały działania firmy w latach 2020-2021. Provident jest jedyną firmą pożyczkową, która przygotowuje raport CSR. Za lata 2014, 2015 oraz 2017, 2018, 2019 otrzymał tytuł „Etyczna Firma” przyznawany przez redakcję dziennika „Puls Biznesu”, a w roku 2020 i 2022 tytuł Super Etycznej Firmy. W 2015 roku, będąc jednym z największych reklamodawców sektora finansowego, Provident został sygnatariuszem Rady Reklamy. Firma dziesięciokrotnie została wyróżniona certyfikatem Top Employer (w latach 2013-2023).
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Provident Polska S.A., z siedzibg przy ul. Inflanckiej 4A, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, XII Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sgdowego do rejestru dla przedsiebiorcow
Krajowego Rejestru Sgdowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zakladowym w wysokosci 142.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.




