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Newsletter pożyczkowy – najnowsze dane o sprzedaży firm pożyczkowych współpracujących z BIK 
W czerwcu 2023 r. firmy pożyczkowe przyznały łącznie 757,3 tys. nowych pożyczek o wartości 1,188 mld zł. Średnia wartość nowo udzielonej pożyczki pozabankowej wyniosła 1 431 zł i była o 38,3% niższa od średniej wartości pożyczki z czerwca 2022 r.
W pierwszym półroczu 2023 r. firmy pożyczkowe przyznały 2,326 mln pożyczek na łączną kwotę 5,309 mld zł. W porównaniu do analogicznego okresu 2022 r. było ich o 32,0% więcej w ujęciu liczbowym oraz na wartość wyższą o 20,9%.  

W czerwcu br. firmy pożyczkowe współpracujące z BIK udzieliły łącznie 757,3 tys. nowych pożyczek o wartości 1,188 mld zł. W porównaniu do czerwca 2022 r. było ich o (+133,4%) więcej, a ich wartość wzrosła o (+46,0%). 
W czerwcu 2023 r., w porównaniu do analogicznego okresu zeszłego roku, najwyższą dynamiką wzrostu charakteryzowały się pożyczki niskokwotowe z przedziału do 500 zł. Odnotowały one wzrost zarówno w ujęciu liczbowym (+336,3%), jak i wartościowym (396%).
Pożyczki niskokwotowe do 1 tys. złotych stanowiły 65,6% łącznej liczby udzielonych pożyczek w pierwszym półroczu 2023 r. Ich udział wartościowy wynosił 20%. 
Najsłabiej wypadły pożyczki na wysokie kwoty, tj. powyżej 5 tys. zł. W ujęciu liczbowym firmy pożyczkowe udzieliły ich więcej o (+15,0%) na wartość wyższą o (+12,5%). Pożyczki te stanowiły 5,8% liczby oraz 34,4% wartości pożyczek udzielonych w pierwszym półroczu 2023 r.
Średnia wartość nowo udzielonej w czerwcu 2023 r. pożyczki pozabankowej wyniosła 1 431 zł i była o 38,3% niższa od średniej wartości pożyczki udzielonej w czerwcu 2022 r. 
- Obecnie rynek pożyczek pozabankowych niewątpliwie odnotowuje wzrosty z dwóch powodów, ,tj. regulacyjnego i rynkowego. Czerwcowa sprzedaż firm pożyczkowych zwyżkuje w dużym stopniu w następstwie wejścia w życie Ustawy o zmianie ustaw w celu przeciwdziałania lichwie, w wyniku której z dniem 18 maja br. zaraportowały transakcje firmy, które rozpoczęły współpracę z BIK. Równocześnie, firmy dotychczas współpracujące z BIK, przekazały transakcje wcześniej nieraportowane. Druga przyczyna popytu na pożyczki wynika z potrzeby szybkiego finansowania bieżących potrzeb w czasach wciąż wysokiej inflacji i drożyzny – wyjaśnia dr hab. Waldemar Rogowski, główny analityk Grupy BIK.

W pierwszym półroczu 2023 r. firmy pożyczkowe udzieliły 2,326 mln pożyczek – więcej o (+32,0%) w porównaniu do pierwszych sześciu miesięcy 2022 r., na łączną kwotę 5,309 mld zł (+20,9%).
***
Aktualne informacje o rynku kredytowym publikowane są w sekcji Analizy rynkowe BIK. 

[bookmark: _Hlk103870080][bookmark: _Hlk103869313]Biuro Informacji Kredytowej S.A. wspiera bezpieczeństwo instytucji finansowych i ich klientów, udostępniając bezpieczny system wymiany informacji kredytowych i gospodarczych oraz nowatorskie rozwiązania antyfraudowe. Jako jedyne biuro kredytowe w Polsce, poprzez internetowy portal www.bik.pl oraz aplikację mobilną Mój BIK, umożliwia klientom indywidualnym monitorowanie własnej historii kredytowej, a dzięki Alertom BIK ostrzega przed każdą próbą wyłudzenia kredytu. Systemowe rozwiązania antyfraudowe w portfolio BIK to: Platforma Antyfraudowa BIK, Platforma Blockchain, Platforma Cyber Fraud Detection oraz Platforma Biometrii Behawioralnej. BIK aktywnie wspiera innowacje, stąd idea powołania piaskownicy technologicznej BIK HUB, adresowanej do przedsiębiorców z sektora finansów, a także innych segmentów rynku, startupów, fintechów. BIK gromadzi i udostępnia dane o historii kredytowej klientów indywidualnych i przedsiębiorców z całego rynku kredytowego, oraz dane z obszaru pożyczek pozabankowych. Baza BIK zawiera informacje o 177 mln rachunków należących do 25 mln klientów indywidualnych oraz 5,5 mln firm, w tym o 1,8 mln mikroprzedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą. BIK posiada najwyższe kompetencje w zakresie Analiz rynkowych i nowoczesnych technologii. Łączy cechy nowoczesnej firmy technologicznej z atrybutami instytucji zaufania publicznego. Od kilkunastu lat BIK jest aktywnym członkiem międzynarodowego Stowarzyszenia ACCIS, zrzeszającego największą grupę rejestrów kredytowych na świecie. 

 

Kontakt dla mediów:
Aleksandra Stankiewicz-Billewicz
Biuro prasowe BIK 
kom.:  + 48 512 164 131
aleksandra.stankiewicz-billewicz@bik.pl  
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