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KOMUNIKAT PRASOWY

MITSUMANIACY ZAPRASZAJĄ NA 21. ZLOT

Już tej jesieni – między 1 a 3 września odbędzie się 21. Zlot Mitsumaniaków- gorących wielbicieli samochodów japońskiej marki Mitsubishi. Spotkanie, podobnie jak przed rokiem, zorganizowano w westernowym miasteczku rozrywki Mega-Park w Grudziądzu nad Jeziorem Rudnickim.

Największy w Polsce fanklub marki motoryzacyjnej - Klub Mitsumaniaków – to wyjątkowa, działająca już 18 lat organizacja, zrzeszająca aż 60 000 entuzjastów marki spod znaku Trzech Diamentów. Mitsumaniacy spotykają się na zlotach i pomagają sobie na co dzień komunikując się za pomocą forum www.mitsumaniaki.com, gdzie przekazują sobie ciekawostki i informacje na temat marki i samochodów Mitsubishi. Pasjonaci aut Mitsubishi mają wielkie serca - prowadzą bowiem akcję charytatywną „Mitsumaniaki Dzieciom” (http://www.mmdzieciom.pl/), która zachęca do pomocy w spełnianiu marzeń nieuleczalnie chorych dzieci przebywających pod opieką hospicjów na terenie Polski. 

Tegoroczny 21. Zlot Mitsumaniaków w grudziądzkim Mega-Parku jak co roku z radością powita uczestników, wśród których znaczną część stanowią rodziny z dziećmi. „Na najmłodszych i ich rodziców czeka wiele atrakcji, w tym zawody, konkursy (m.in. wiedzy o Mitsubishi) i liczne zabawy. Mitsumaniacy wybiorą najlepszy samochód zlotu w wielu kategoriach (najlepszy lakier, najlepsze wnętrze, felga, oldschool itp), będą mogli sprawdzić też głośność swojego car audio, czy wydechu. Na zlotowej scenie  wystąpią na żywo zespoły muzyczne a ich koncerty będą przeplatane licytacjami na rzecz fundacji MitsuManiaki Dzieciom. Dajemy wszystkim możliwość poszerzenia  wiedzy o marce, podzielenia się informacjami na temat swojego auta, ale przede wszystkim spotkania się w jednym miejscu, gdyż Mitsumaniacy to jedna wielka rodzina.” – podkreśla organizator zlotu Patryk Schultz. 

21. Zlotowi  Mitsumaniaków będzie towarzyszyć parada aut po ulicach miasta zabezpieczana przez Komendę Policji i Klub Motocyklowy oraz trzeci Rajd Turystyczny organizowany wspólnie z Automobilklubem Grudziądzkim.

Spotkania Mitsumaniaków odbywają się pod patronatem polskiego przedstawicielstwa Mitsubishi Motors, będącego częścią motoryzacyjnej grupy Astara oraz władz miast i województw. Więcej informacji i dokładny program zlotu można znaleźć klikając na link: https://forum.mitsumaniaki.pl/viewtopic.php?t=115260  

O MITSUBISHI MOTORS:
Mitsubishi Motors Corporation to działający w branży motoryzacyjnej producent o zasięgu międzynarodowym, z siedzibą w Tokio, który zbudował konkurencyjną przewagę na rynku pojazdów typu SUV i pick-up oraz elektrycznych i hybryd ładowanych z gniazdka PHEV. Odkąd grupa Mitsubishi wyprodukowała swój pierwszy samochód, ponad sto lat temu, marka wykazała się ambitnym i często rewolucyjnym podejściem, rozwijając nowe klasy pojazdów i wprowadzając technologie wyznaczające standardy nowoczesności. Strategia marki, tkwiąca w genach Mitsubishi Motors, trafi do gustów ambitnych kierowców, gotowych rzucić wyzwanie konwencjom i zdecydować się na zmiany. Zgodnie z tą filozofią, firma Mitsubishi Motors wprowadziła w 2017 roku nową strategię marki, wyrażoną w sloganie „Drive Your Ambition” - połączenie osobistego zaangażowania z chęcią odkrywania i rozwoju oraz odzwierciedlenie stałego dialogu między marką a jej klientami. Dzisiaj Mitsubishi Motors intensywnie inwestuje w innowacyjne technologie, atrakcyjny design i rozwój produktów, dostarczając klientom na całym świecie ekscytujące pojazdy, znane z wyrazistego charakteru.

Kontakt dla przedstawicieli mediów: Kinga Ossowska tel. 48 609 290 133, kinga.ossowska@astar.com Zdjęcia wszystkich modeli przeznaczone do publikacji znajdują się w internetowym serwisie prasowym www.press.mitsubishi.pl  Dla dziennikarzy przeznaczona jest również strona Mitsubishi Motors Corporation: https://library.mitsubishi-motors.com/contents/ na Mitsubishi Motors Corporation: https://library.mitsubishi-motors.com/contents /
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