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Janene Fuerch jedną z prelegentek podczas Pediatric Innovation Day 27 października 2023 w Warszawie! 

Już 27 października odbędzie się międzynarodowa Konferencja Pediatric Innovation Day, której celem jest promowanie innowacji w pediatrii. Motywem przewodnim eventu będzie dyskusja na temat potrzeb i barier wpływających na rozwój europejskiego ekosystemu innowacji pediatrycznych. W wydarzeniu udział wezmą specjaliści, medycy oraz innowatorzy, którzy każdego dnia realizują działania mające na celu propagowanie i wdrażanie innowacji w dziecięcych szpitalach. Jedną z nich jest Janene Freuch – Profesor Nadzwyczajny w Centrum Medycznym Uniwesytetu Stanforda, która wystąpi na konferencji jako jedna z głównych prelegentek. 

Janene H. Fuerch jest klinicznym profesorem nadzwyczajnym neonatologii w Centrum Medycznym Uniwersytetu Stanforda, współdyrektorką konsorcjum UCSF-Stanford Pediatric Device Consortium oraz asystentką dyrektora Biodesign Innovation Fellowship Program na Uniwersytecie Stanforda, gdzie jako mentorka doradza nowym przedsiębiorcom we wszystkich aspektach rozwoju urządzeń medycznych. Jest także innowatorem, pedagogiem, badaczem i lekarzem przedsiębiorcą. 

Jej badania koncentrują się między innymi na obszarach wykorzystania symulowanego środowiska do opracowywania i testowania urządzeń medycznych dla noworodków, czy resuscytacji noworodków. Janene pasjonuje się poprawą zdrowia kobiet i dzieci poprzez innowacje i badania nad urządzeniami medycznymi. Jej obszary zainteresowań badawczych obejmują proces rozwoju i komercjalizacji urządzeń medycznych dla noworodków, dzieci i matek, a także wykorzystanie symulowanego środowiska do opracowywania i testowania urządzeń medycznych.

Janene H. Fuerch w trakcie Pediatric Innovation Day wystąpi jako jedna z prelegentek i zaprezentuje swoje wnioski podczas panelu dyskusyjnego. Jej keynote obejmie tematykę skutecznego wdrażania innowacji w pediatrii oraz ich wykorzystania w medycynie na podstawie pocesu wykorzystywanego w  Biodesign Innovation Fellowship Program.  

Konferencja Pediatric Innovation Day gromadzi szpitale pediatryczne, ekspertów, lekarzy, przedstawicieli firm i start-upów z całej Europy. Te wyjątkowe wydarzenie stwarza przestrzeń do dyskusji na temat najnowszych osiągnięć i badań w dziedzinie innowacji pediatrycznych, a także szans na wprowadzenie kolejnych rozwiązań w medycynie dziecięcej. Konferencja promuje także współpracę między różnymi sektorami, takimi jak medycyna, technologia i nauka, aby rozwijać i wprowadzać innowacje, które poprawią opiekę zdrowotną dla dzieci. 

Wydarzenie odbędzie się 27 października w godz. od 9:00 do 17:30 w Centralnym Domu Technologii, ul. Krucza 50, 00-025 Warszawa. Fundacja K.I.D.S., w ramach europejskiej inicjatywy i4KIDS-EUROPE, jest współorganizatorem tego wydarzenia. Wydarzenie odbędzie się w formie hybrydowej, a wstęp na wydarzenie jest bezpłatny. Rejestracja na konferencję odbywa się za pomocą formularza online (LINK). Więcej informacji na temat programu konferencji można znaleźć pod tym linkiem: https://www.innovation4kids.org/en/pid-2023/ 


Fundacja K.I.D.S. to Klub Innowatorów Dziecięcych Szpitali - powstała, by zmieniać szpitale w przyjazne szpitale przyszłości. Wprowadza do nich innowacje i nowe technologie. Wiemy, że na proces leczenia ma wpływ wiele czynników. Dlatego w swoich działaniach łączymy różne perspektywy i patrzymy na szpital oczami dzieci, rodziców i tych, którzy walczą o ich zdrowie. Naszym pierwszym projektem jest rewitalizacja Centrum Zdrowia Dziecka, jednego z największych specjalistycznych szpitali pediatrycznych w Polsce. Aby przyspieszyć powrót dzieci do domu stworzymy centrum zdalnej opieki wykorzystujący innowacyjne rozwiązania tele-medycyny. Więcej informacji znajdziesz na: www.kids.org.pl
Projekt i4KIDS-EUROPE opiera się na istniejącej inicjatywie (i4KIDS) i rozszerza swoją działalność w kierunku Europy.  Organizacja koncentruje się integrowaniu interesariuszy ekosystemu pediatrycznego  oraz  rozwijaniu i wdrażaniu innowacyjnych rozwiązań, które mają na celu zwiększenie efektywności leczenia, poprawę doświadczenia pacjenta i jego rodziny oraz redukcję stresu i lęku związanego z pobytami w szpitalu. Inicjatywa skupia się na szerokim zakresie dziedzin, takich jak diagnostyka, terapia, technologie medyczne, telemedycyna czy psychologia dziecięca. 
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