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Informacja prasowa:


Fuzja Artystyczna w jesiennym klimacie

W najbliższą niedzielę 22 października w Fuzji w zabytkowym wnętrzu dawnej Elektrowni Karola Scheiblera odbędzie się druga edycja artystycznego festiwalu, na którym tym razem zagości aż 30 lokalnych rękodzielników. Podczas wydarzenia zaplanowane zostały również bezpłatne warsztaty dla dzieci i dorosłych - także te w całkowicie jesiennym i halloweenowym klimacie z dynią w roli głównej! Nie zabraknie również słodkiego poczęstunku, gorących napojów i pysznych rozgrzewających dań kuchni tajskiej.

Rękodzieło artystyczne, biżuteria, ceramika, obrazy, ozdoby i dekoracje do domu, a także ubrania, torebki, słodkości i wiele innych unikatowych produktów będzie można zakupić podczas drugiej edycji akcji Fuzja Artystyczna. Wydarzenie odbędzie się w najbliższą niedzielę 22 października w godzinach 11:00 – 18:00 w wyjątkowej industrialnej przestrzeni dawnej Kotłowni Elektrowni Scheiblera, czyli secesyjnej perełce zlokalizowanej w kompleksie Fuzja przy ulicy Milionowej 6a. Będzie to niezwykła okazja by spotkać się w jednym miejscu z wieloma lokalnymi artystami i zapoznać się z ich ofertą. Dodatkowo na wszystkich gości wydarzenia czekać będzie kawa, herbata i gorąca czekolada oraz poczęstunek w postaci kosza słodkości. O kubki smakowe zadba z kolei Orient Thai-Food Truck, który zaserwuje rozgrzewające i aromatyczne potrawy. 

Najbliższa edycja Fuzji Artystycznej odbędzie się w iście jesiennym i halloweenowym klimacie. To m. in. za prawą tematycznych warsztatów, które trwać będą w niedzielę równolegle z kiermaszem, w godzinach 11:00 – 18:00. W Kotłowni zlokalizowane będą cztery stanowiska, przy których wspólnie z artystkami tworzyć będziemy dynie z filcu oraz papierowe dekoracje halloweenowe, jak lampiony czy nietoperze. Podczas warsztatów nauczymy się tworzyć własną biżuterią, a także zobaczymy, jak uszyć dynie na szydełku. Warsztaty są bezpłatne i dedykowane dla wszystkich bez względu na wiek.


LISTA WYSTAWCÓW:

🕸️Malowane Korale - biżuteria
🕸️Studio Mini Forma - pracownia kreatywna
🕸️Borse Colorate
🕸️Rękocuda
🕸️CZERWONYguzik
🕸️New Moon by Nika
🕸️Okiku
🕸️Świetlisty Zakątek
🕸️Mariola Szymańska
🕸️Małgorzata Sarah Szymańska 
🕸️Liliana Maciukiewicz- galanteria
🕸️DOBREKO - świece sojowe, kosmetyki i akcesoria ekologiczne
🕸️Ewa Stokowska - prace szydełkowe
🕸️Bogusława Ziębińska -makramy
🕸️Małgorzata Kruszyna - wiklina papierowa
🕸️Agnieszka Nowak - biżuteria
🕸️Ewa Urbańska - pastele
🕸️Barbara Płoszańska - biżuteria
🕸️Bogusława Krzysztofiak- obrazy, bibeloty
🕸️Wiktor Krzysztofiak- osiedlowy antykwariat
🕸️Iwona Gajek - Szydełkowy Bazarek
🕸️Anna Zytke - biżuteria
🕸️Beata Pietrzyk- Tytka Galanta
🕸️Barbara Haładaj- bibeloty
🕸️Weronika Justyńska - Nietoperz.Art
🕸️Paweł Zając -torby Zauszyte
🕸️ Katarzyna Dąbrowska - haft "Kaprysy" 




Fuzja to flagowa inwestycja Echo Investment prowadzona w centrum Łodzi na terenie dawnych zakładów fabrycznych Karola Scheiblera. Wielofunkcyjny projekt powstaje na obszarze 8 ha w otoczeniu historycznej zabudowy, która zyska nowe funkcje. Inwestycja po wielu latach od upadku zakładów Uniontex powraca do Łodzi jako pełnoprawna część miasta z ofertą kulturalną, rozrywkową, gastronomiczną, usługowo – handlową, a także budynkami mieszkalnymi, nowoczesną powierzchnią biurową, miejskim placem (Ogrody Anny) i otwartymi, zielonymi terenami wspólnymi. Łącznie na 8 ha zlokalizowane będą 22 budynki, z czego 15 to obiekty historyczne. W Fuzji jeszcze w tym roku otwarte zostaną pierwsze koncepty gastronomiczne: Bakery, Deseo, Zdrowa Krowa, Sakana Sushi czy Chinkalnia. W biurowcu od strony ulicy Milionowej działa już placówka prywatnej sieci przedszkoli i żłobków Luppo Puppo. 


…
Echo Investment jest największym polskim deweloperem z bogatym doświadczeniem w głównych sektorach rynku nieruchomości: mieszkaniowym, handlowo-usługowym, biurowym oraz hotelowym. Jako firma współodpowiedzialna za rozwój miast, angażuje się w projekty, które wpisują się w miejską tkankę i ją uzupełniają. Każdy z nich to mądrze i odpowiedzialnie zaprojektowany fragment miasta. 
Echo Investment jest notowane na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie już od 1996 roku. Od 2019 roku głównym akcjonariuszem firmy jest węgierski Wing IHC Zrt oraz partnerzy Griffin Capital Partners.






Dodatkowe informacje:

[bookmark: _Hlk51858474]Weronika Ukleja
Rzecznik prasowy Echo Investment
tel. +48 505 024 409
e-mail: Weronika.Ukleja@echo.com.pl 

Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe Fuzja Łódź
tel. + 48 504 907 388
e-mail:  a.kaczorowska@bepr.pl
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