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Warszawa, 19 października 2023 r.


[bookmark: _Hlk21355783]Paulina Gasińska dołącza do Zarządu Provident Polska

16 października kierownictwo nad Pionem Prawnym i Ładem Korporacyjnym Provident Polska objęła Paulina Gasińska. Będzie ona też pełnić funkcję Członkini Zarządu. Nowa Dyrektor Pionu posiada bogate doświadczenie zawodowe, zdobyte m.in. podczas pracy w sektorze bankowym. Szczególnym zainteresowaniem Pauliny Gasińskiej są zagadnienia związane z kulturą etyczną w podmiotach działających na rynku finansowym.

Przed dołączeniem do Provident Polska Paulina Gasińska przez dziesięć lat zdobywała doświadczenie w mBanku, gdzie przez ostatnie trzy i pół roku zajmowała stanowisko Dyrektor Zarządzającej, nadzorując Departament Prawny, Departament Przeciwdziałania Przestępczości Finansowej, Departament Kredytów Spornych oraz Biuro ds. Ochrony Danych Osobowych. Pełniła również funkcję Rzeczniczki Etyki. Jest współautorką rekomendacji Komisji Etyki Bankowej Związku Banków Polskich w sprawie wdrażania kultury etycznej w bankach. 

W latach 1999-2008 Paulina Gasińska świadczyła usługi doradztwa prawnego w warszawskim biurze kancelarii prawnej White & Case. Jest absolwentką Uniwersytetu Warszawskiego i Uniwersytetu Columbia w Nowym Jorku.

– Przyjmując nową rolę w Provident Polska mam świadomość ważnego zadania, jakie stoi przed nami. Sektor finansowy winien nie tylko dostosować się do wciąż rosnących wymogów prawnych, ale także realizować i wyznaczać standardy etyczne, przyczyniając się tym samym do wzrostu zaufania klientów i ich świadomości finansowej, a przez to, do budowy dojrzałego i odpowiedzialnego społeczeństwa – mówi Paulina Gasińska. – Chcemy tworzyć biznes oparty na zasadach praworządności i uczciwości, w którym odpowiedzialność społeczna to codzienna praktyka. Razem z moim zespołem jesteśmy gotowi podjąć to wyzwanie i pracować nieustannie nad osiągnięciem ambitnych celów firmy – dodaje. 

************

Provident Polska SA jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF) notowanej na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych. IPF działa w 11 krajach na całym świecie. W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą na rynku pozabankowych pożyczek gotówkowych. Prezesem zarządu jest Agnieszka Kłos-Siddiqui.

Provident Polska jest firmą multikanałową i multiproduktową - dociera do wszystkich grup klientów i oferuje szereg produktów: pożyczkę konsumencką dostępną w wariantach online, z obsługą domową lub samodzielną spłatą, a także kartę Provi Smart.

Jednym z filarów strategii biznesowej Providenta jest odpowiedzialne pożyczanie. W 2022 roku Provident zaprezentował piąty raport społeczny, w którym podsumowane zostały działania firmy w latach 2020-2021. Provident jest jedyną firmą pożyczkową, która przygotowuje raport CSR. Za lata 2014, 2015 oraz 2017, 2018, 2019 otrzymał tytuł „Etyczna Firma” przyznawany przez redakcję dziennika „Puls Biznesu”, a w roku 2020 i 2022 tytuł Super Etycznej Firmy. W 2015 roku, będąc jednym z największych reklamodawców sektora finansowego, Provident został sygnatariuszem Rady Reklamy. Firma dziesięciokrotnie została wyróżniona certyfikatem Top Employer (w latach 2013-2023).
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Provident Polska S.A., z siedzibg przy ul. Inflanckiej 4A, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, XII Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sgdowego do rejestru dla przedsiebiorcow
Krajowego Rejestru Sgdowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zakladowym w wysokosci 142.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.




