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materiał prasowy, 11.12.2023 

Zasłużeni dla transportu RP – komu wręczono honorowe odznaczenia? 

Na początku grudnia 2023 odbyła się świąteczna konferencja organizacji pracodawców TLP z przedstawicielami organów państwowych i innych instytucji związanych z transportem. W spotkaniu wzięli udział między innymi Minister Infrastruktury Alvin Gajadhur, wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury Poseł Adam Adamczyk, Sekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury Rafał Weber, Zastępca GITD Joanna Smolińska czy Klaudia Podkalicka, która również pełni funkcję Zastępcy GITD. W czasie wydarzenia osoby, które wykazały się ogromnym zaangażowaniem w rozwój polskiego transportu drogowego, otrzymały odznaczenie honorowe „Zasłużony dla transportu RP” W gronie wyróżnionych znalazł się Łukasz Włoch, ekspert Inelo z Grupy Eurowag. 

Konferencja TLP rozpoczęła się od wystąpienia Prezesa TLP Macieja Wrońskiego, który podsumował rok 2023 w transporcie i opowiedział o kolejnych wyzwaniach dla branży w przyszłym roku – Ten rok nie należał do najłatwiejszych ze względu między innymi na dużą konkurencję cenową, wynikającą z większej podaży środków transportu w stosunku do popytu na usługi transportowe czy wzrostu opłat drogowych za emisję zanieczyszczeń. Trzeba jednak zaznaczyć, że polski transport niejedno już przetrwał, a nie obyło się również bez tegorocznych sukcesów. Jak choćby wprowadzenia ujednoliconej stawki tzw. wirtualnej diety dla transparentności wynagrodzeń i ułatwienia pracy przy naliczaniu wymaganych danin czy uwzględnienia zwrotu kosztów korzystania z infrastruktury sanitarnej w przewozach międzynarodowych – podsumowuje konferencję Prezes TLP Maciej Wroński. 

Odznaczeni na świątecznej Gali TLP 

Odznaka honorowa „Zasłużony dla transportu RP” jest polskim honorowym wyróżnieniem, przyznawanym od 2000 roku przez Radę Ministrów dla pracowników transportu, którzy szczególnie przysłużyli się do osiągnięć tej branży. W czasie tegorocznej konferencji odznaczenie wręczył Minister Infrastruktury Alvin Gajadhur oraz wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury Poseł Andrzej Adamczyk na mocy wnioskodawców TLP, którzy już od kliku lat aktywnie działają w tym obszarze. Nagrodę odebrali Piotr Kruger z VSA Transport, Igor Tulibacki z Legarto Logistics, Piotr Wróblewski z Imperial Transport, a także Łukasz Włoch z Inelo z Grupy Eurowag. 

- Odznaka ta jest dla mnie ogromnym wyróżnieniem i świadectwem na to, że moja praca jest zauważalna i doceniana.  A przede wszystkim daje także motywację do dalszych działań, czyli budowania silnych przedsiębiorstw transportowych na polskim rynku poprzez ich wsparcie w zakresie poprawnego rozliczania kierowców i proponowania optymalnych dla nich rozwiązań. Dziękuję za zaufanie wszystkim osobom, które miały decydujący wpływ na przyznanie mi nagrody, lecz w szczególności chciałbym podziękować przewoźnikom, którzy mają na uwadze dobre warunki pracy kierowców - komentuje Łukasz Włoch, Główny Ekspert ds. Analiz i Rozliczeń, Inelo, Grupa Eurowag. 

Od 2007 roku Łukasz Włoch z ramienia Inelo aktywnie wspiera firmy transportowe w budowaniu ich konkurencyjności na europejskim rynku. Jest autorem cyklu szkoleń o poprawnej analizie i rozliczania czasu pracy kierowców, a także zgodnych z przepisami i optymalnych kosztowo rozwiązań dla przedsiębiorstw transportowych. Brał udział w tworzeniu najpopularniejszego w Polsce oprogramowania do analizy i rozliczania czasu pracy kierowców. Aktywnie również uczestniczy w pracach nad projektami ustaw. Co więcej, Łukasz Włoch opracował właściwy sposób postępowania w rozliczaniu płacy minimalnej w UE, uwzględniający częściowy zwrot kosztów pracowniczych w postaci diet i ryczałtów, a także odegrał istotną rolę w przygotowaniu dobrych praktyk w rozliczaniu płac zagranicznych, wynikających z pakietu mobilności. Jest również prowadzącym szkolenia dla polskich i zagranicznych służb kontrolnych. 
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