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11 stycznia 2024 r., Poznań


Drugie życie dla roślin i wyposażenia z Galerii Malta 

Zakończenie działalności i rozpoczęcie przygotowań do procesu rozbiórki poznańskiej Galerii Malta zaowocowało niezwykle pożyteczną inicjatywą – właściciel postanowił przekazać roślinność i meble z centrum handlowego w dalszy obieg, aby nadal służyły mieszkańcom Poznania. 

W trakcie planowania zamknięcia Galerii Malta, pojawiła się kwestia zagospodarowania części roślin i mebli. Zależało nam, aby przekazać je podmiotom, które będą z nich w dalszym ciągu korzystać, dlatego wyposażenie takie jak krzesła, stoły, biurka, kwietniki i donice trafiły do jednej z poznańskich szkół oraz do Fundacji ParoKrok. – powiedział Henryk Rytwiński, przedstawiciel Galerii Malta.
To jednak nie jedyna kontrybucja Galerii Malta. Szczególnym zainteresowaniem mieszkańców cieszyły się znajdujące się na terenie centrum handlowego rośliny. Dzięki inicjatywie dr. hab. Pawła Skowronka z Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu i współpracy z władzami uczelni, drzewka które wcześniej zdobiły przestrzeń handlową, zostały przeniesione na teren Wydziału Chemii poznańskiego uniwersytetu. 
Bardzo cieszymy się z efektów współpracy z właścicielem centrum handlowego. Jest to świetny przykład jak proste działania mogą przyczynić się do realizacji idei zrównoważonego i odpowiedzialnego rozwoju – podkreśla dr hab. Paweł Skowronek z Wydziału Chemii UAM.




Kontakt dla mediów: Anna Dąbrowska, anna.dabrowska@mslgroup.com, +48 608 392 158
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