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UNIQA odpowiada na inflację udogodnieniami w ofercie ubezpieczeń komunikacyjnych

· Nowa Gwarantowana Suma Ubezpieczenia Plus przy szkodach całkowitych i kradzieżowych w Casco uwzględni wzrost wartości pojazdu w trakcie trwania umowy.
· Firma wprowadza też ochronę zniżek, która zabezpieczy klienta przed wzrostem składki związanej ze szkodą w kolejnym roku w razie spowodowania szkody z OC lub AC

W odpowiedzi na sytuację rynkową, czyli częste wzrosty wartości pojazdów w czasie trwania polisy, UNIQA wprowadza Gwarantowaną Sumę Ubezpieczenia Plus. Zgodnie z nową GSU+ w razie szkody całkowitej lub kradzieży pojazdu podstawą do ustalenia odszkodowania z Casco będzie wartość pojazdu z dnia zdarzenia, przy czym nie mniej niż suma ubezpieczenia wskazana na polisie i nie więcej niż 110 proc. tej wartości.

– Inflacyjne doświadczenia ostatniego roku pokazują, że w przypadku szkód całkowitych lub kradzieży wysokość odszkodowania nie zawsze odpowiada realnej wartości pojazdu w dniu zdarzenia. Zmiana, którą wprowadzamy, rozwiązuje ten problem. Klient może tylko zyskać, bo minimalną wysokością odszkodowania w takich sytuacjach jest wartość pojazdu wskazana w umowie. Jeśli natomiast wartość pojazdu w międzyczasie się zwiększy, to odszkodowanie uwzględni ten wzrost – wyjaśnia Jacek Rink, dyrektor Działu Rozwoju Ubezpieczeń Komunikacyjnych w UNIQA.

Wraz z Gwarantowaną Sumą Ubezpieczenia Plus, UNIQA wprowadza także ochronę zniżek. Nowa klauzula zabezpiecza klienta przed zwyżką składki w kolejnym roku w razie spowodowania szkody. Ochrona dotyczy pierwszej szkody z OC albo pierwszej szkody z OC i AC w roku polisowym. Ochrona zniżek jest dostępna w ofercie za dodatkową opłatą przy zakupie ubezpieczenia komunikacyjnego OC lub pakietowego OC i AC. 

– Ochrona zniżek staje się powoli standardem na rynku i w tym kontekście odpowiadamy na oczekiwania klientów. Wszyscy jesteśmy mądrzejsi po pierwszej szkodzie i takie doświadczenia zwykle wzmacniają naszą ostrożność i skłonność do zapobiegania ewentualnym podobnym zdarzeniom w przyszłości – dodaje Jacek Rink.

Kierowcy, którzy zdecydują się na skorzystanie z oferty UNIQA, mogą liczyć także na wyższe sumy ubezpieczenia bagażu, które firma podnosi z 3 tys. zł do 5 tys. zł, oraz następstw nieszczęśliwych wypadków przedsiębiorcy przy pracy – z 5 tys. zł do 8 tys. zł. Z kolei w ofercie Assistance ubezpieczyciel podwyższa maksymalną klasę samochodu zastępczego w opcji Assistance Prestiż z klasy C do klasy D.


UNIQA Polska 
Spółki UNIQA w Polsce mają wszechstronną ofertę dla osób prywatnych, małych, średnich i dużych firm, ich pracowników oraz dla spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych, a także biur podróży. UNIQA jest liderem w ubezpieczeniach majątku spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych w Polsce. Na koniec 2022 roku przypis składki zakładów ubezpieczeń działających pod marką UNIQA wyniósł ponad 4 mld zł. Wypłaciły w tym czasie poszkodowanym 2,7 mld zł w roszczeniach i świadczeniach. Obsługują 6 mln klientów indywidualnych i ubezpieczają 90 tys. firm w Polsce. Z kolei UNIQA TFI i UNIQA PTE na koniec 2022 roku zarządzały aktywami o łącznej wartości 13,4 mld zł. Produkty UNIQA klient może kupić w dogodnym dla siebie miejscu: u agentów, brokerów, przez Internet, telefon oraz za pośrednictwem partnerów. Zakłady ubezpieczeń działające w Polsce pod marką UNIQA powstały w wyniku konsolidacji kilku firm ubezpieczeniowych, których obecność na polskim rynku sięga ponad 30 lat. Sama marka UNIQA jest obecna w Polsce od ponad 20 lat. Inwestorem strategicznym spółek jest europejski holding ubezpieczeniowy o austriackich korzeniach - UNIQA Insurance Group AG.

Więcej informacji: www.uniqa.pl


Grupa UNIQA
Grupa UNIQA należy do czołowych grup ubezpieczeniowych na rynkach w Austrii i Europie Środkowo-Wschodniej. Około 21 tysięcy pracowników oraz wyłącznych współpracowników obsługuje 16 mln klientów. UNIQA jest drugą co do wielkości grupą ubezpieczeniową w Austrii z ok. 21-proc. udziałem w rynku. W 2022 r. Grupa UNIQA zebrała 6,6 mld euro składki. Działa w 18 krajach europejskich. Jest obecna w 15 krajach w regionie Europy Środkowej i Wschodniej, m.in. Albanii, Bośni i Hercegowinie, Bułgarii, Chorwacji, Czechach, na Węgrzech, w Kosowie, Macedonii Północnej, Czarnogórze, Polsce, Rumunii, Serbii, Słowacji oraz Ukrainie. Do Grupy UNIQA należą również spółki ubezpieczeniowe w Szwajcarii i Liechtensteinie.

Więcej informacji: www.uniqagroup.com
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