Warszawa, 2 marca 2011r.

Informacja prasowa

Duży zysk Rainbow Tours w 2010 roku
Giełdowy Touroperator podsumował miniony rok, który zamknął jednostkowym zyskiem netto na poziomie 5,1 mln zł i zyskiem skonsolidowanym 4,3 mln zł netto co stanowi ponad trzykrotny wzrost do analogicznego okresu z 2009. Rainbow Tours zwiększył przy tym przychody ze sprzedaży o niemal 12 proc. do poziomu  320 mln zł. 

W ubiegłym roku touroperator odnotował także większą liczbę turystów korzystających z jego oferty. Na wakacje z Rainbow Tours wyjechało około 105 tysięcy turystów, podczas gdy w 2009 roku – 96 tys.

- Oczywiście odczuliśmy także efekty zewnętrznych wydarzeń, które wpłynęły na całą branżę turystyczną. Rok 2010 to przecież rok zarówno erupcji wulkanu, który sparaliżował ruch lotniczy, katastrofy lotniczej w Smoleńsku, jak i powodzi w płd Polsce czy zamieszek w bardzo popularnej wśród turystów Grecji. Tym bardziej cieszymy się, iż mimo niesprzyjających warunków makro udało się osiągnąć tak dobre wyniki finansowe – mówi Grzegorz Baszczyński, prezes Rainbow Tours.

Pomimo wielu zdarzeń wpływających na całą branżę, Spółka wypracowała zysk trzykrotnie wyższy niż w 2009 r. Wpływ na to miały niewątpliwie konsekwentna budowa własnej sieci sprzedaży, bezpieczne założenia walutowe i dobra strategia marketingowa.

W marcu Rainbow Tours opublikował prognozę wyników, która na poziomie przychodów została zrealizowana w 98 proc. (prognozowane przychody 325 mln zł, wypracowane 318,7 mln zł). Prognozę zysku netto wykonano w 58 proc. Wpływ na to miały przede wszystkim ujemne wyniki spółki zależnej ABC Świat Podróży, w której doszło do kumulacji wydatków inwestycyjnych w nowe biura (otwarto 13 nowych salonów sprzedaży) oraz w modernizację sprzętu komputerowego.
***
Rainbow Tours S.A. działa na rynku usług turystycznych od 1990 roku i jest jednym z największych polskich touroperatorów. Od października 2007 roku spółka notowana jest na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.

W skład grupy kapitałowej Rainbow Tours  wchodzą m.in. portal turystyczny i ponad 60 biur podróży na terenie całego kraju.
