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Trwały Wzrost
Postępy w Procesie Integracji
Warszawa, 10 maja 2007 – Grupa Banku Pekao SA osiągnęła w pierwszym kwartale 2007 roku zysk netto w wysokości 503 miliony złotych, czyli o 20,3% wyższy niż w I kwartale 2006 roku. Bank zaprezentował szybki przyrost wyniku operacyjnego netto (o 13,7% rok do roku), bazujący na trwałych czynnikach wzrostu. Wysoka zyskowność jeszcze się poprawiła z ROE 22,1% oraz wskaźnikiem kosztów do dochodów, który osiągnął poziom 48,7%. Wzrost przychodów i wolumenów wynikał z efektywności sprzedażowej Banku.
Zgodnie z obowiązującymi zasadami International Financial Reporting Standards (IFRS), skonsolidowane wyniki Grupy Banku Pekao SA osiągnięte w I kwartale 2007 roku są następujące:

· Skonsolidowany zysk netto wyniósł 503 miliony zł, czyli o 20,3% więcej niż w I kwartale 2006 roku;
· Wynik operacyjny netto wyniósł 627 mln zł, czyli o 13,7% więcej niż przed rokiem; 

· Przychody wyniosły 1221 mln zł i były o 7,7% wyższe niż rok wcześniej;
· Przychody odsetkowe były równe 593 mln zł, co oznacza, że wzrosły o 3,4% rok do roku;
· Przychody z opłat i prowizji wzrosły o 12,4% i wyniosły 517 mln zł;

· Koszty działania Banku wyniosły 594 mln zł i były o 2% wyższe niż rok wcześniej.

Solidne wyniki finansowe zostały osiągnięte w czasie, w którym trwały intensywne prace nad integracją Banku Pekao SA z Bankiem BPH SA. Proces integracji przebiega zgodnie z planem.

W 2006 roku Grupa Pekao odnotowała silny wzrost zysku netto (o 20,3% rok do roku), potwierdzając pozytywny trend długoterminowy. Przychody po raz kolejny wzrosły (o 7,7%)  napędzane głównie przez przychody z opłat i prowizji (+12,4%).

Koszty operacyjne były pod kontrolą i wzrosły tylko o 2%. To przełożyło się na dalszą poprawę wskaźnika kosztów do dochodów, który spadł do poziomu 48,7%. Zwrot na kapitale (ROE) także się poprawił i osiągnął poziom 22,1%.
Przychody odsetkowe wzrosły o 3,4% dzięki wzrostowi wolumenów.
Oszczędności klientów ogółem w marcu 2007 roku wyniosły prawie 78,5 miliarda złotych, co oznacza wzrost o 17,1% rok do roku przy znacznym przyspieszeniu w ostatnim kwartale, w którym wzrost wyniósł 7,8%. Wartość funduszy inwestycyjnych przekroczyła 26,1 miliarda złotych, co oznacza wzrost o 28,7% rok do roku. Jednocześnie dalszej poprawie uległa struktura aktywów funduszy. Depozyty firm w porównaniu do I kwartału 2006 roku urosły o 22,6% i wyniosły 26,3 miliarda złotych. Depozyty klientów indywidualnych (włączając fundusze inwestycyjne) powierzone Bankowi przekroczyły wartość 52 miliardów złotych.
Grupa Banku Pekao SA zaprezentowała wzrost portfela kredytów o prawie 13,7%. Kredyty detaliczne wzrosły o 27,9% i napędzane były tradycyjnie przez dwa wiodące produkty – Pożyczkę Ekspresową i złotowe kredyty hipoteczne. Kredyty korporacyjne wzrosły o 9,1%. Wolumen bardzo popularnej Pożyczki Ekspresowej wyniósł niemal 2,4 mld zł, w porównaniu z 1,48 mld zł rok temu (wzrost o 61,9%).
Sprzedaż złotowych kredytów hipotecznych osiągnęła w pierwszym kwartale 2007 roku wartość ponad 711 mln złotych, czyli o 75,31% więcej niż rok wcześniej. Łączna wartość złotowych kredytów hipotecznych będących w obrocie sięgnęła na koniec marca kwoty prawie 5,2 mld zł.
Współczynnik kredytów nieregularnych spadł do 11,5%, a koszt ryzyka uległ dalszej poprawie do 0,50%, co potwierdza efektywność zarządzania kosztami i ryzykiem.
– Pragnę przekazać moją głęboką wdzięczność za ciężką pracę wszystkim pracownikom, którzy przyczyniają się do tego, że zarówno codzienny biznes jak i proces integracji przebiegają znakomicie – komentując wyniki Banku powiedział Jan Krzysztof Bielecki, Prezes Zarządu Banku Pekao SA. – Powiększony Bank Pekao SA będzie wart więcej niż wynikałoby z prostego złożenia obecnego Pekao i BPH285.
– Osiągamy stały wzrost wyników – powiedział Luigi Lovaglio, Wiceprezes Zarządu i Dyrektor Generalny. – Dzięki pełnemu poparciu procesu integracji wyrażonemu przez naszych akcjonariuszy, weszliśmy w ostatnią fazę budowy lidera rynku bankowego w Polsce.


Dalszych informacji udziela:
Robert Moreń, rzecznik prasowy Banku Pekao SA, tel. (22) 656 07 01;  kom. 607 365 289.

----------------------------------------------------------------

Bank Pekao SA działa od 77 lat i jest największym bankiem Europy Środkowej w Grupie UniCredit, która jest obecna w 20 krajach, zatrudnia 140 tys. osób, obsługujących ponad 28 mln klientów w ponad 7000 placówek. Jest pierwszy w Polsce pod względem liczby klientów korporacyjnych i drugi wśród klientów indywidualnych. Dysponuje drugą co do wielkości siecią oddziałów (778 placówek w całym kraju) oraz wspólnie z BPH największą sieć bezpłatnych bankomatów (2855). Ponad 2 mln klientów Banku ma dostęp do rachunków przez Internet. Bank Pekao SA zdobył szereg nagród, m.in. Best Emerging Market Bank in Poland 2006” od Global Finance, „Best Bank in Poland 2005” miesięcznika Euromoney oraz „Bank of the Year 2004 in Poland” magazynu The Banker. Obecnie Trwa integracja Banku Pekao SA z częścią Banku BPH SA, w wyniku czego powstanie niekwestionowany lider bankowości w Europie Środkowej.
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