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Warszawa, 11 lipca 2011
Krzysztof Kolany głównym analitykiem Bankier.pl

Od lipca 2011 roku stanowisko głównego analityka portalu finansowego Bankier.pl objął Krzysztof Kolany. 

Krzysztof Kolany, absolwent Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu, jest związany z redakcją Bankier.pl od czterech lat. Zajmował w tym czasie stanowisko redaktora obszaru Inwestowanie i Gospodarka. Do zadań Kolanego należało m.in. monitorowanie zagranicznych rynków finansowych oraz globalnej gospodarki ze szczególnym uwzględnieniem USA. 

– Stanowisko głównego analityka Bankier.pl to dla mnie duża odpowiedzialność. Od teraz więcej uwagi będę poświęcał gospodarce Polski i polskiemu rynkowi akcji. Niezmiennie najważniejsze dla mnie pozostanie obserwowanie, analizowanie i wyciąganie właściwych wniosków z wydarzeń rynkowo-gospodarczych. Chciałbym, aby czytelnicy Bankier.pl zawsze otrzymywali rzeczywisty obraz sytuacji ekonomicznej, a nie tylko taki, jaki chcieliby zobaczyć – mówi Krzysztof Kolany.

Krzysztof Kolany jest ubiegłorocznym laureatem prestiżowego konkursu im. Władysława Grabskiego za najlepsze publikacje o tematyce ekonomicznej, organizowanego przez Narodowy Bank Polski, PAP i Stowarzyszenie Dziennikarzy Polskich. Został wyróżniony w kategorii dziennikarstwa internetowego.

– Analitycy Bankier.pl poprzez wiarygodną informację i obiektywne doradztwo już od lat wskazują najlepsze rozwiązania finansowe. Bez względu na to, czy chodzi o edukowanie osób wybierających swój pierwszy kredyt hipoteczny, czy też doświadczonych graczy giełdowych, obiektywna informacja stanowi warunek najlepszych wyborów finansowych. Ważne, żeby była ona przygotowana przez osoby o najwyższych kompetencjach i doświadczeniu na rynkach finansowych. Krzysztof  Kolany gwarantuje obiektywizm i profesjonalizm przekazu całego zespołu – mówi Bogusław Półtorak, dyrektor programowy serwisów Bankier.pl.

Analizą najważniejszych obszarów tematycznych w Bankier.pl zajmują się:

Jarosław Ryba – giełdowe i walutowe rynki kapitałowe, w szczególności GPW, inwestycje indywidualne, polityka i gospodarka,

Tomasz Jaroszek – działalność instytucji finansowych,

Michał Kisiel – finanse gospodarstwa domowego,

Łukasz Piechowiak – prowadzenie działalności gospodarczej, podatki od osób fizycznych,

Malwina Wrotniak – ubezpieczenia.
Więcej informacji o analitykach Bankier.pl http://spolka.bankier.pl/o_spolce/analitycy.html 
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Grupa Allegro Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu, 60-324 Poznań, przy ul. Marcelińskiej 90, wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy Poznań – Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu, VIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000268796, o kapitale zakładowym w wysokości 33.474.500 zł, posiadająca numer identyfikacji podatkowej NIP 527 25 25 995, Regon: 140762508.
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