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Informacja prasowa

Warszawa, 3 sierpnia 2011 r.
Megaogórki wyhodowane – konkurs literacki rozstrzygnięty!
Znamy laureatów II edycji konkursu literackiego, organizowanego przez agencję Ciszewski PR przy współpracy z serwisem PRoto.pl. Z nadesłanych artykułów dowiedzieliśmy się o nowym nośniku reklamy w postaci naklejek na zęby, o akcji zapobiegającej wypaleniu zawodowemu papieża oraz o kampanii promocyjnej wódki „Literatka”, zachęcającej do pracy twórczej pod wpływem alkoholu.  

Zwyciężczynią tegorocznej edycji została Katarzyna Nakielska-Pawluk, autorka tekstu pt. „Uśmiech jak billbord?”. II miejsce zajęła Agnieszka Szmidel z artykułem „Zamień się z Papieżem” – akcja profilaktyki wypalenia zawodowego w Watykanie” a III miejsce przypadło Monice Błaszczak, opisującej akcję promocyjną wódki „Literatka” w tekście „Jak nie pisać, gdy pijesz”. Zwycięskie prace wyłoniło jury w składzie: Kinga Kubiak i Bartosz Sawicki, reprezentujący PRoto.pl oraz Jacek Kowalczyk, redaktor prowadzący w sekretariacie redakcji tygodnika „Polityka”.
– Bardzo ciszymy się, że konkurs przyjął się w środowisku i zyskuje na popularności. Mamy nadzieję, że z czasem znajdzie swoje stałe miejsce w wakacyjnym kalendarzu PR-owców – mówi Jerzy Ciszewski, prezes Ciszewski PR. – Dziękujemy wszystkim uczestnikom za nadesłanie prac i serdecznie gratulujemy zwycięzcom!

Aby wziąć udział w konkursie należało przede wszystkim wykazać się lekkim piórem i poczuciem humoru. Zadaniem było napisanie tekstu na najbardziej absurdalny temat w taki sposób, żeby był medialny. 

Laureatki otrzymają vouchery na jednodniowy kurs gotowania w Akademii Kurta Schellera i puchary pamiątkowe. Nagrody zostaną wręczone podczas uroczystego spotkania w siedzibie agencji Ciszewski PR.

Zapraszamy do zapoznania się z nagrodzonymi pracami.
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