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„Zamień się z Papieżem” – akcja profilaktyki wypalenia zawodowego w Watykanie

Czy zwierzchnik kościoła katolickiego może przeżywać wypalenie zawodowe? Na to pytanie odpowiadali psychologowie, przeprowadzając wywiad z papieżem w jego miejscu pracy – Watykanie. Jego wynik – 2300-stronicowa publikacja, rzuca nowe spojrzenie na wypalenie zawodowe u księży i samo zjawisko w ogóle.

Zjawisko wypalenia zawodowego zwykle towarzyszyło zawodom, w którym liczy się tryb zadaniowy i energia poświęcana ludziom. Urzędnicy, sprzedawcy, przedstawiciele handlowi, lekarze – zawody misyjne, w których trzeba być maksymalnie zaangażowanym i skupiać uwagę na efekcie działań, do którego prowadzi jednak szereg drobnych, mozolnych kroków. Nikt wcześniej nie przyjrzał się wypaleniu zawodowemu w najbardziej misyjnym zawodzie świata, jakim bez wątpienia jest zawód papieża. Był to temat tabu, wyszeptywany tylko w kuluarach. 

Jednak kiedy papież zaczął się żalić na brak współczucia wobec wiernych, bóle żołądka przed modlitwą na Placu Św. Piotra, jego najbliższe otoczenie wezwało na pomoc specjalistów. Werdykt nikogo nie zdziwił, ale zapiski, jakie poczynili psychologowie w swojej publikacji, skłoniły społeczników do zajęcia się problemem. Tak powstała akcja „Zamień się z Papieżem”, która ma na celu profilaktykę wypalenia zawodowego wśród osób duchownych. 

Jak można znaleźć się na fotelu papieskim? Wystarczy wypełnić formularz danymi osobowymi, napisać błyskotliwe uzasadnienie i sam papież oraz kardynałowie w jury wybiorą 1 śmiałka, który przez tydzień zmierzy się ze stresem, jaki towarzyszy wypasaniu miliona owiec. Zgłoszenia można pobrać ze strony: www.zamiensiezpapiezem.org i wysłać za pośrednictwem poczty do 21 marca 2012 roku. 

Przesyłając formularz zgłoszeniowy akceptuję regulamin konkursu oraz wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zgodnie z Ustawą o Ochronie Danych Osobowych  z dnia 29 sierpnia 1997 roku (Dz.U. nr 133, poz.,883 z późn. zm.) przez Ciszewski Public Relations z siedzibą w Warszawie przy ul. Bobrowieckiej 1A. 

