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Warszawa, 18 października 2011  r.

Znamy finalistów IX edycji konkursu Ernst & Young Przedsiębiorca Roku 2011
Jury konkursu Ernst & Young Przedsiębiorca Roku pod przewodnictwem Jana Krzysztofa Bieleckiego 17 października 2011 roku wyłoniło finalistów dziewiątej edycji konkursu Ernst & Young Przedsiębiorca Roku. Nominowani przedsiębiorcy w 2010 roku zatrudniali łącznie prawie 15 000 osób, a ich firmy osiągnęły blisko 6 miliardów zł przychodu.

Decyzją Jury do finału tegorocznej edycji konkursu zostali zakwalifikowani następujący przedsiębiorcy:

· Rafał Brzoska - Integer.pl

· Sebastian Buczek - Quercus

· Magdalena Kwiatkiewicz, Krzysztof Madelski, Michał Kwiatkiewicz - Yes Biżuteria

· Paweł Marchewka - Techland

· Marcin Misztal - Tro Media

· Arkadiusz Patryas, Jacek Jędrzejowski - i3D

· Krzysztof Pawiński - Maspex

· Marek Perendyk - Centrum Klima

· Andrzej Przybyło – AB S.A.
· Jan Smela - Ericpol Telecom
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Partner strategiczny




	Rafał Brzoska
Integer.pl
	Twórca i Prezes Zarządu notowanej na GPW firmy Integer.pl, działającej w sektorze usług pocztowych, kolportażu przesyłek bezadresowych oraz usług finansowych. W skład Grupy Integer.pl wchodzi 6 spółek zależnych, a firma jest liderem na rynku kolportażu reklamowych przesyłek, zarówno bezadresowych jak i adresowych. Integer.pl osiada 109 oddziałów regionalnych i 1 magazyn centralny w Piotrkowie Trybunalskim. Kurierzy Integer.pl dostarczają przesyłki w ponad 500 miastach w całej Polsce, a firma jest największym rynkowym konkurentem Poczty Polskiej.
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	Sebastian Buczek
Quercus
	Twórca i Prezes Zarządu notowanego na GPW Quercus TFI, pierwszego w Polsce publicznego towarzystwa funduszy inwestycyjnych, którego oferta skierowana jest do zamożnych inwestorów, klientów segmentu private banking. Od 2008 roku, po rezygnacji z długoletniej współpracy i stanowiska prezesa ING TFI, tworzy unikalne rozwiązania inwestycyjne, dające szansę na ponadprzeciętne zyski bez podejmowania zbędnego ryzyka. Sebastian Buczek jest wykładowcą  warszawskiej SGH, licencjonowanym doradcą inwestycyjnym oraz maklerem papierów wartościowych.
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	Magdalena Kwiatkiewicz,
Krzysztof Madelski,
Michał Kwiatkiewicz
Yes Biżuteria
	Założyciele oraz współwłaściciele poznańskiej firmy Yes Biżuteria, jednego z najbardziej znanych polskich producentów biżuterii, który od ponad 30 lat kreuje trendy i style na rynku, oferując niepowtarzalne wzornictwo i wysoką jakość produktów. Firma zarządza niemal 100  punktami – jest drugą pod względem liczby salonów jubilerską siecią sprzedaży w Polsce.
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	Paweł Marchewka
Techland
	Założyciel i Prezes Zarządu firmy Techland, która działa na rynku elektronicznej rozrywki i oprogramowania użytkowego. Podstawą działalności firmy jest tworzenie wysokobudżetowych gier na konsole i komputery osobiste, z przeznaczeniem na globalny rynek. Czołowe, 
znane w świecie produkcje firmy to między innymi: Dead Island, Call of Juarez oraz Sniper: Ghost Warrior.
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	Marcin Misztal
Tro Media
	Twórca notowanej na rynku New Connect firmy Tro Media specjalizującej się w kompleksowej obsłudze kampanii reklamowych w mediach elektronicznych oraz inwestycjach w innowacyjne projekty internetowe. Spółka za pośrednictwem swoich serwisów oferuje dedykowane formy reklamowe, pośrednictwo oraz wsparcie sprzedaży produktów oraz usług. Klientami Tro Media są między innymi: domy mediowe, brokerzy internetowi, agencje interaktywne oraz firmy reklamowe.
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	Arkadiusz Patryas,
Jacek Jędrzejowski
i3D
	Założyciele notowanej na rynku New Connect Grupy i3D, która jest polskim liderem i jedną z wiodących firm na świecie w zakresie interaktywnych wizualizacji trójwymiarowych oraz technologii wirtualnej rzeczywistości. Klientami i3D są takie firmy jak: Boeing, Exxon Mobil, Tauron czy JSW, a spółka jest dziś wyceniana na około 40 milionów złotych.
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	Krzysztof Pawiński
Maspex
	Prezes Zarządu, jeden z założycieli oraz sześciu głównych udziałowców Grupy Maspex Wadowice, która jest jednym z największych producentów żywności w Europie Środkowo – Wschodniej. Maspex produkuje marki takie jak: Tymbark, Lubella, Kubuś, Caprio, Puchatek, Ekland czy Plusssz. Krzysztof Pawiński jest absolwentem Wydziału Górnictwa i Geoinżynierii krakowskiej AGH.
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	Marek Perendyk
Centrum Klima
	Właściciel i Prezes Zarządu Centrum Klima, firmy która jest wiodącym w Polsce oraz liczącym się w Europie producentem i dystrybutorem systemów wentylacyjnych i klimatyzacyjnych. Jest to pierwsze przedsiębiorstwo  z branży wentylacyjnej notowane na GPW a zarazem jeden z nielicznych przedstawicieli tego segmentu posiadających status spółki publicznej na rynkach europejskich.
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	Andrzej Przybyło
AB S.A.
	Twórca i właściciel notowanej na GPW firmy AB S.A. - znanego w regionie Europy Środkowo-Wschodniej dystrybutora IT (między innymi: sprzętu komputerowego, gier komputerowych, oprogramowania, elektroniki użytkowej i sprzętu AGD). Według rankingów branżowych AB S.A. jest największym dystrybutorem pod względem przychodów w regionie trzech krajów: Polski, Czech i Słowacji.
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	Jan Smela
Ericpol Telecom
	Założyciel i Prezes Zarządu firmy Ericpol Telecom - spółki działającej w branży informatycznej. Firma działa głównie na rynku telekomunikacyjnym, zajmuje się tworzeniem oprogramowania i integrowaniem systemów teleinformatycznych, outsourcingiem, konsultingiem dla telekomunikacji i M2M oraz przedsiębiorstw opierających swoją działalność na nowoczesnych technologiach. Firma posiada główne centra produkcyjne w Łodzi, Krakowie i Warszawie, a także spółki zależne na Ukrainie, Białorusi i Szwecji, zatrudniając przy tym ponad 1000 inżynierów. Jan Smela jest absolwentem Royal Institute of Technology w Sztokholmie.


Nazwiska laureatów konkursu - zwycięzców w poszczególnych kategoriach: Produkcja, Usługi, Nowy Biznes oraz nazwisko zdobywcy tytułu "Ernst & Young Przedsiębiorca Roku 2011" zostaną ogłoszone podczas uroczystej Gali Finałowej konkursu, która odbędzie się 24 listopada 2011 roku w Warszawie. 
O konkursie:

Ernst & Young Przedsiębiorca Roku to jedyna tej skali (ponad 10 000 kandydatów), międzynarodowa inicjatywa promująca najlepszych na świecie przedsiębiorców. Konkurs jest organizowany od 1986 roku. Uczestniczy w nim ponad 50 państw. W Ameryce - gdzie narodziła się idea konkursu - program ten określany jest mianem biznesowych Oskarów. W Polsce konkurs organizowany jest już po raz dziewiąty. Gala Finałowa będzie transmitowana przez TVN24 i TVN CNBC. 

Polski zwycięzca konkursu będzie reprezentował nasz kraj podczas światowego finału konkursu w Monte Carlo, wiosną przyszłego roku. Ernst & Young Przedsiębiorca Roku jest konkursem osobowości, a nie firm. Jury podejmuje decyzję o wyborze najlepszego przedsiębiorcy w oparciu o takie kryteria jak: przedsiębiorczość, działalność międzynarodowa, innowacyjność, relacje z pracownikami i najbliższym otoczeniem oraz wyniki finansowe. Analizując wszystkie dane, informacje i liczby, członkowie Jury nie tracą z oczu człowieka, dążą do poznania jego osobowości.
W Jury polskiej edycji konkursu zasiadają:
· Jan Krzysztof Bielecki - Przewodniczący Jury, Przewodniczący Rady Gospodarczej przy 

Prezesie Rady Ministrów
· Leszek Czarnecki - Przewodniczący Rady Nadzorczej Getin Holding 
· Andrzej Dębowski - Prezes DIE Inwestycje
· Maciej Duda - Przedsiębiorca Roku 2006, Prezes Zarządu PKM Duda
· Ryszard Florek - Przedsiębiorca Roku 2010, Prezes Zarządu FAKRO
· Michał Kiciński - Przedsiębiorca Roku 2008, współtwórca firmy CD Projekt
· Jerzy Koźmiński - Prezes Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności
· Piotr Mikrut – Przedsiębiorca Roku 2009, Prezes Zarządu Fabryki Farb i Lakierów Śnieżka
· Dariusz Miłek - Przedsiębiorca Roku 2007, Prezes grupy NG2
· Jacek Siwicki - Prezes Enterprise Investors  
Partnerzy konkursu:
Partnerami konkursu są: PKN Orlen, Giełda Papierów Wartościowych w Warszawie, Gazeta Wyborcza, Harvard Business Review Polska, Radio PiN, TVN24. Partnerem strategicznym jest TVN CNBC.
Więcej informacji o konkursie: www.przedsiebiorcaroku.pl
Kontakt:

Barbara Górska
Dyrektor Konkursu, Ernst & Young Przedsiębiorca Roku
Ernst & Young
tel.: +48 22 557 78 16
Barbara.Gorska@pl.ey.com
Anna Pawliszewska
Public Relations
tel.: +48 22 557 64 20 

e-mail: Anna.Pawliszewska@pl.ey.com
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