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Warszawa, 30 listopada 2011
Bankier.pl po raz kolejny portalem nr 1 dla inwestorów giełdowych 

Ogólnopolskie Badanie Inwestorów 2011 przeprowadzone przez Stowarzyszenie Inwestorów Indywidualnych po raz kolejny potwierdziło pozycję lidera zajmowaną przez Bankier.pl w kategorii internetowych źródeł informacji na temat rynku finansowego. Bankier.pl, podobnie jak w poprzednich latach, jest najpopularniejszym i najważniejszym źródłem informacji dla inwestorów. 
Ogólnopolskie Badanie Inwestorów przeprowadzone zostało w 2011 po raz dziewiąty. Celem badania jest stworzenie profilu inwestorów indywidualnych w Polsce, poznanie ich potrzeb i preferencji przy podejmowaniu decyzji inwestycyjnych. W bieżącej edycji badania zebranych zostało 7319 ankiet. W ankietach pytano przede wszystkim o kwestie związane z inwestowaniem, jednak część badania została poświęcona źródłom informacji, z których inwestorzy czerpią wiedzę na temat rynku kapitałowego. Prawie 82% badanych wskazało Internet jako najpopularniejsze źródło takich informacji. Na drugiej i trzeciej pozycji uplasowały się kolejno prasa i programy telewizyjne.
„Od lat Bankier.pl wskazywany jest jako najczęściej wybierane źródło informacji przez inwestorów giełdowych. Portal wyróżnia Dział Analiz, który niedawno został ponownie rozbudowany. Zatem użytkownicy otrzymują nie tylko newsy, ale również profesjonalne komentarze i analizy obiektywnych ekspertów. Z redakcją współpracuje kilkadziesiąt instytucji, w tym najlepsze domy maklerskie i banki, które dostarczają dane i autorskie opracowania. Bankier.pl to także największe w kraju forum inwestorskie, na którym chętnie wypowiadają się również przedstawiciele spółek. Wszystko to zapewnia unikatowe korzyści dla naszych użytkowników - zarówno tych, którzy od lat z nami inwestują, jak i tych, którzy na rynku stawiają dopiero pierwsze kroki.” – mówi Jarosław Ryba, redaktor prowadzący obszaru Gospodarka i Inwestycje na Bankier.pl.

W tegorocznej edycji badania ponad 36 % ankietowanych inwestorów wskazało Bankier.pl jako podstawowe źródło informacji wśród serwisów internetowych. Na drugiej i trzeciej pozycji, podobnie jak w zeszłym roku znalazł się Money.pl (30,9%) i Parkiet.com (22,7%). W kategorii prasy drukowanej zwyciężył Parkiet. Za najważniejsze źródło informacji w kategorii telewizja inwestorzy wskazali TVN CNBC Biznes, a w kategorii radio – TOK FM. 
Autor badania – Stowarzyszenie Inwestorów Indywidualnych – jest największą w kraju organizacją zrzeszającą inwestorów. Działa od 1999 r. i liczy obecnie 6 tys. członków. Ogólnopolskie Badanie Inwestorów jest największym corocznym badaniem tego typu w Polsce.
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Grupa Allegro Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu, 60-324 Poznań, przy ul. Marcelińskiej 90, wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy Poznań – Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu, VIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000268796, o kapitale zakładowym w wysokości 33.474.500 zł, posiadająca numer identyfikacji podatkowej NIP 527 25 25 995, Regon: 140762508.
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