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Domy Pozytywnej Energii 2011

20 grudnia, podczas uroczystej gali w Teatrze Rozrywki w Chorzowie, wybrano laureatów akcji Domy Pozytywnej Energii 2011, organizowanej przez Grupę TAURON. Zwyciężyło pięć domów dziecka, które - w ocenie kapituły konkursu - nadesłały najciekawsze ilustrowane bajki na temat „Przygody byczka Tauronka - Tauronek uczy ekologicznego i bezpiecznego korzystania z energii elektrycznej”. 

Akcja Domy Pozytywnej skierowana jest do całodobowych placówek opiekuńczo–wychowawczych z terenu działania Grupy TAURON (woj. śląskie, dolnośląskie, małopolskie, opolskie i podkarpackie). Jej głównym celem jest poprawa warunków życia dzieci z domów dziecka.

Zwycięskimi domami dziecka zostały: Centrum Opiekuńczo-Wychowawcze w Sosnowcu (woj. śląskie); Zespół Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Olkuszu (woj. małopolskie); Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Tarnobrzegu (woj. podkarpackie); Dom Dziecka p. w. św Józefa w Bolesławcu (woj. dolnośląskie) oraz Powiatowy Zespół Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Paczkowie - Dom Dziecka w Jasienicy Górnej (woj. opolskie). 

- Tauron chce być odpowiedzialnym obywatelem korporacyjnym, dlatego angażujemy się także w projekty związane ze społeczną odpowiedzialnością biznesu. Włączamy się w nowe inicjatywy, jak również kontynuujemy te, które z powodzeniem realizowane były wcześniej w spółkach Grupy TAURON. Jedną z nich była akcja Domy Pozytywnej Energii, prowadzona przez lata przez EnergięPro (dziś TAURON Dystrybucja) – mówi Dariusz Lubera, prezes zarządu TAURON Polska Energia. 

- Tegoroczna edycja, po raz pierwszy prowadzona na całym terenie działania Grupy TAURON, tj. w pięciu województwach, cieszyła się dużym powodzeniem i przyniosła wiele pozytywnych emocji domom dziecka, dlatego planujemy jej kontynuację. Naszą ambicją jest, by w przyszłości wszystkie domy dziecka z terenu działania Grupy TAURON  stały się Domami Pozytywnej Energii – mówi Dariusz Stolarczyk, wiceprezes zarządu TAURON Polska Energia. 

Tegoroczna akcja ruszyła we wrześniu. Do udziału w niej zgłosiło się 89 domów dziecka, które nadesłały prace konkursowe. Oceny nadesłanych prac dokonała i wyłoniła laureatów kapituła akcji, przyznając najlepszym placówkom (po jednym domu z każdego województwa) tytuły Domu Pozytywnej Energii oraz nagrody finansowe. Wcześniej w każdym województwie (w Wałbrzychu, Opolu, Katowicach, Krakowie oraz Stalowej Woli) odbyły sią gale półfinałowe, na których kapituły wojewódzkie wybrały po trzy najlepsze bajki, których autorzy zakwalifikowali się do finału akcji. 

Podczas gali finałowej zwycięzcy otrzymali tytuł Domu Pozytywnej Energii oraz czek. Otrzymane środki, zgodnie z regulaminem akcji, przeznaczone muszą zostać na potrzeby wychowanków domów dziecka. Nagrody wręczyli członkowie kapituły finałowej, w skład której weszli przedstawiciele Grupy TAURON: Antonii Tajduś – przewodniczący Rady Nadzorczej TAURON Polska Energia, Dariusz Lubera - prezes zarządu TAURON Polska Energia, Dariusz Stolarczyk - wiceprezes zarządu TAURON Polska Energia, Mirosław Krutin - prezes zarządu TAURON Dystrybucja oraz Alicja Chybicka – prof. zw. Akademii Medycznej we Wrocławiu, pediatra kierownik Katedry i Kliniki Transplantacji Szpiku, Onkologii i Hematologii Dziecięcej, Joanna Piech-Kalarus – adiunkt w Instytucie Sztuki cieszyńskiej filii Uniwersytetu Śląskiego, Adam Romaniuk – prof. zw. Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach, Katedra Grafiki i Marta Fox - poetka, powieściopisarka i eseistka. 

Po uroczystości dzieci obejrzały przedstawianie teatralne. Na wszystkich uczestników gali finałowej czekało wiele atrakcji (występy artystów, malowanie twarzy, wielki finałowy tort). Dzieci mogły też porozmawiać, zrobić sobie pamiątkowe zdjęcia i zebrać autografy od gwiazd sportu z dyscyplin i klubów sponsorowanych przez TAURON. Przez cały czas najmłodszych zabawiały byczki Tauronki, maskotki Grupy TAURON. 

Akcji Domy Pozytywnej Energii dedykowane są strony internetowe: www.domypozytywnejenergii.com.pl oraz www.domypozytywnejenergii.pl. Pierwsza edycja akcji została przeprowadzona w 2005 roku, przez sześć kolejnych lat nagrodzonych zostało 58 domów dziecka. 45 wychowanków otrzymało stypendia specjalne. Akcja została wyróżniona nagrodami: Europrodukt 2005 roku, Dobroczyńca Roku 2005, Lider Filantropii 2007, 2008 oraz 2009.

***

TAURON Polska Energia SA jest spółką holdingową w grupie kapitałowej, która zajmuje się wydobyciem węgla, wytwarzaniem, dystrybucją i sprzedażą energii. Grupa TAURON wraz z GZE obejmuje swoim działaniem 18 proc. powierzchni kraju, zatrudnia ok. 30 tys. osób i jest jednym z największych podmiotów gospodarczych w Polsce. W skład Grupy TAURON wchodzą m.in. TAURON Wytwarzanie, TAURON Dystrybucja, TAURON Sprzedaż, TAURON Obsługa Klienta, Południowy Koncern Węglowy, TAURON Ciepło, TAURON Ekoenergia oraz spółki należące do GZE.
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