Warszawa, 22.05.2012

10 lat działalności PRNews.pl
PRNews.pl jeden z najpopularniejszych portali w środowisku bankowym w maju świętuje swoje 10 urodziny. Czytelnicy oprócz codziennej porcji subiektywnych  komentarzy, analiz i raportów z rynku bankowego, ubezpieczeniowego, TFI i giełdy, mają możliwość wzięcia udziału w dedykowanym konkursie z atrakcyjnymi nagrodami.
 

W ciągu dekady PRNews.pl z niszowego serwisu rozrósł się do jednego z najbardziej opiniotwórczych mediów w branży finansowej. Większość wejść na stronę PRNews.pl to odwiedziny świadome. Tak lojalna grupa czytelników to - obok ciekawej treści - również efekt publikacji codziennego newslettera, na który zapisanych jest blisko 30 tysięcy użytkowników.

Serwis działa nieprzerwanie od maja 2002 roku. Od 2006 roku PRNews.pl należy do grupy serwisów Bankier.pl. Założycielem i pierwszym redaktorem naczelnym do marca 2010 roku był dr Michał Macierzyński. Obecnie stanowisko redaktora prowadzącego zajmuje Wojciech Baczoń - ekspert w dziedzinie finansów osobistych.

- Wprawiona przed laty w ruch machina o nazwie PRNews.pl żyje dziś własnym życiem, rozwija się i cały czas przyciąga nowe pokolenia czytelników. To marka, która na stałe zakorzeniła się w świadomości bankowców, obecna przy najważniejszych branżowych wydarzeniach. Choć jesteśmy raczej specjalistycznym, może trochę niszowym serwisem, mamy bardzo wartościowych czytelników – mówi Wojciech Baczoń – redaktor prowadzący PRNews.pl
Z okazji dziesięciolecia portal PRNews.pl uruchomił nową stronę, na której można znaleźć materiały video i artykuły, stworzone specjalnie z okazji urodzin portalu. Jednak to nie wszystko, ponieważ PRNews.pl, aby zachęcić swoich użytkowników do wspólnego świętowania zorganizował okolicznościowy konkurs na stronie http://prnews.pl/konkurs.

Każdy uczestnik konkursu ma szansę wygrać m.in. miniwieżę, aparat fotograficzny, czytnik e-booków, oraz wiele książek o tematyce biznesowej. Fundatorami tych nagród są: Grupa Allegro, Harvard Business Review Polska, MT Biznes, Wydawnictwo Znak litera nova, Wydawnictwo Studio Emka, oraz Wydawnictwo OnePress.

 

 

