Bert Nordberg
Executive Vice President firmy Ericsson, szef Group Function Sales and Marketing 

Począwszy od 6 kwietnia 2004 roku Bert Nordberg pełni funkcję Executive Vice President, Group Function Sales and Marketing  w Telefonaktiebolaget LM Ericsson. 

Od 1 stycznia 2004 roku Bert Nordberg pełni obowiązki Senior Vice President, Group Function Sales and Marketing, January 1, 2004 roku. 

Od 1 maja 2002 roku do 31 grudnia 2003 roku Bert Nordberg był szefem Business Unit Systems a w latach 2001 - 2002 kierował działem Business Unit Global Services. 

W lipcu 2000 roku, Bert Nordberg został powołany na stanowisko Executive Vice President Division Global Services. Od roku 1999 do 2000 Bert Nordberg pracował jako Executive Vice President of Ericsson Services, włączając to wszystkie usługi dla segmentu operatorskiego. 
Bert Nordberg rozpoczął pracę w firmie Ericsson w 1996 roku na stanowisku szefa działu Enterprise Services, dostarczającym wszystkie usługi segmentu Enterprise w firmie Ericsson.

Jego doświadczenie zawodowe zdobyte w latach 1985 – 1996 obejmuje różne stanowiska w firmie Data General Corporation oraz Digital Equipment Corporation w Szwecji. 

Bert Nordberg urodził się w Malmö 1956 w Szwecji.  Z wykształcenia jest inżynierem elektrykiem. Wykształcenie uzupełniał dodatkowymi kursami uniwersyteckimi w następujących dziedzinach: Międzynarodowe Zarządzanie oraz Marketing i Finanse na Uniwersytecie w Insead we Francji. 

