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Tam mieszkam, tu wygrywam
W którym kraju żyje się najlepiej? Gdzie warto mieszkać, by dobrze zarabiać i wieść spokojne życie? Przez ostatnie dwa lata portal Bankier.pl szukał odpowiedzi na te pytania w ramach cyklu „Tam Mieszkam”. Z okazji jubileuszu na czytelników czeka konkurs. Do wygrania aparat, iPod oraz książki.

"Tam mieszkam" to autorski cykl wywiadów z Polakami mieszkającymi w różnych częściach Polski, Europy i świata. 
Bohaterami cyklu są przedstawiciele różnych profesji - znajdziemy tu rozmowy ze znanymi blogerami relacjonującymi życie na innym krańcu świata, dyplomatami na tamtejszych placówkach, dziennikarzami, przedsiębiorcami i politykami, a także anonimowymi dla szerszej publiczności ekspatami. Każdy odcinek to swoista podróż po finansowej mapie świata i relacja na temat kosztów życia, obyczajów i warunków mieszkaniowych, a także klimatu do prowadzenia biznesu w danym kraju.

– Lepsza praca, potrzeba zmiany, związek z obcokrajowcem albo przypadek, który wakacje zamienia w nowy rozdział życia to najczęstsze przyczyny przeprowadzki Polaków do innego kraju. Niektórzy wracają, inni pozostają tam na długie lata. Wszyscy mają nadzieję, że za granicą znajdą to, czego zabrakło im nad Wisłą – mówi Malwina Wrotniak, analityk Bankier.pl, autorka i pomysłodawczyni cyklu.
Cykl doczekał się prawie 90 odcinków i odwiedzin w prawie 60 krajach, w tym m.in. w Norwegii, Nowej Zelandii, na Filipinach czy w Wietnamie. Z okazji dwulecia zapraszamy do wzięcia udziału w konkursie Bankier.pl "Tam mieszkam, tu wygrywam". Na czytelników czekają atrakcyjne nagrody. Do wygrania m.in. aparat, iPod i książki. 
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Grupa Allegro Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu, 60-324 Poznań, przy ul. Marcelińskiej 90, wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy Poznań – Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu, VIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000268796, o kapitale zakładowym w wysokości 33.474.500 zł, posiadająca numer identyfikacji podatkowej NIP 527 25 25 995, Regon: 140762508.
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