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Sopot, 21.11.2014
Jesienią i zimą wzrasta ryzyko kradzieży z włamaniem.

ERGO Hestia radzi: sprawdź jak właściwie zabezpieczyć mienie.

Ubezpieczenie mieszkania zapewnia nam spokój. W przypadku szkody otrzymamy rekompensatę, która pozwoli na kupno skradzionych przedmiotów. Jednak, aby uzyskać odszkodowanie nie wystarczy tylko podpisana polisa. Pamiętaj, że powinieneś także właściwie zabezpieczyć się przed włamaniem,   zgodnie z zapisami Ogólnych Warunków Ubezpieczenia.
Choć liczba stwierdzonych przez Policję kradzieży z włamaniem od 2010 roku maleje, to wciąż pozostaje na wysokim poziomie.  Okres jesienno-zimowy ułatwia złodziejom zadanie – dni są coraz krótsze, a my bardziej zmęczeni i mniej czujni. Eksperci ERGO Hestii radzą, jak skutecznie zabezpieczyć mienie.
Jak zabezpieczyć mienie przechowywane w mieszkaniu lub domu?

W trakcie procesu likwidacji, każdą szkodę weryfikujemy pod kątem tego, w jaki sposób dane zabezpieczenie lub jego brak miało wpływ na jej powstanie. Bierzemy pod uwagę np. to czy domownicy byli w domu i jakie były okoliczności całego zdarzenia – wyjaśnia Anita Zygarowska, Specjalista ds. Likwidacji Szkód w ERGO Hestii.
Eksperci ERGO Hestii wskazują, które z wymaganych ogólnymi warunkami ubezpieczenia obowiązki, najczęściej powodują brak możliwości wypłaty oraz jak ich właściwie dopełnić. 
1. Drzwi zewnętrzne - tylko pełne!
Wejścia do domu bądź mieszkania powinny być zabezpieczone prawidłowo osadzonymi, pełnymi drzwiami zewnętrznymi. Drzwi muszą być zamknięte na co najmniej dwa zamki wielozastawkowe albo jeden posiadający certyfikat wykonania zgodnie z klasą odporności na włamanie lub zamek wielopunktowy.  
2. Nie zapomnij o garażu!
Równie dokładnie należy zadbać o wejście do garażu, piwnicy lub innego pomieszczenia gospodarczego. Każde z nich powinno zostać zabezpieczone drzwiami zamkniętymi na co najmniej jeden zamek wielozastawkowy, kłódkę wielozastawkową, elektryczny system zamykania lub inny system zabezpieczenia posiadający klasę odporności na włamanie, z wyłączeniem wejść stanowiących jednocześnie wejście do domu jednorodzinnego.
3. Pamiętaj o zamknięciu balkonu!
Drzwi balkonowe, tarasowe o konstrukcji drzwi balkonowych muszą być właściwie osadzone. Drzwi rozszczelnione/uchylone nie są uznawane           za zamknięte.  
Przy każdej szkodzie kradzieżowej występujemy o notatkę Policji, która powinna być powiadomiona o zdarzeniu przez Poszkodowanego. W przypadku kiedy brakuje jednoznacznych śladów wskazujących na włamanie, dopiero po otrzymaniu notatki lub zleceniu wglądu w akta Policji, możliwe jest wydanie decyzji w sprawie – mówi Anita Zygarowska, Ekspert ERGO Hestii. 

O czym warto pamiętać prowadząc firmę?

Eksperci ERGO Hestii wskazują, że najczęstszą przyczyną sytuacji w których ubezpieczyciel nie może wypłacić odszkodowania właścicielom firm, jest nieprawidłowe zabezpieczenie mienia znajdującego się poza lokalem. 

1. Wysokość ogrodzenia ma znaczenie.

Sprawdź  czy ogrodzenie miejsca w którym pozostawiasz mienie nie jest uszkodzone – nie powinno być ono przerwane czy niepełne. Pamiętaj, że wysokość ogrodzenia – niezależnie czy jest to parkan, siatka druciana czy płot, powinna wynosić co najmniej 160 cm
2. Brama musi być zabezpieczona. 
Zabezpiecz bramę prowadzącą na teren przechowywania mienia co najmniej jednym zamkiem wielozastawkowym lub kłódką (musi ona posiadać odpowiedni certyfikat zgodności).
3. Umowa z firmą ochroniarską nie wystarczy.
Plac lub parking na którym przechowujesz mienie powinien być oświetlony w porze nocnej. Niezbędny jest jego stały dozór. Warto pamiętać, że mówiąc     o stałym nadzorze mamy na myśli obecność ochroniarza. W takiej sytuacji nie wystarczy jedynie umowa podpisana z firmą ochroniarską.
***

Informacje o Grupie Ergo Hestia
Tworzą ją dwie spółki ubezpieczeniowe: STU Ergo Hestia SA i STU na Życie Ergo Hestia SA. Spółki Grupy oferują ubezpieczenia dla klientów indywidualnych 
w zakresie ochrony majątku i życia, a także dla przemysłu oraz małego i średniego biznesu. Ubezpieczenia majątkowe oferowane są pod 3 markami: Ergo Hestia, MTU oraz You Can Drive skierowanych do osób poniżej 30 roku życia. Prezesem Grupy jest Piotr M. Śliwicki.

Grupie zaufało ponad 3,6 miliona klientów indywidualnych oraz firm reprezentujących mały i średni biznes, a także największe korporacje. Ubezpieczamy co drugą firmę 
z setki największych w Polsce. O dynamicznym rozwoju Grupy świadczy fakt, że co 13 sekund wystawiana jest nowa polisa ubezpieczeniowa. Co roku pomagamy w 480 tysiącach szkód – co minutę podejmujemy decyzję o wypłacie odszkodowania. Głównym akcjonariuszem Grupy Ergo Hestia jest międzynarodowy koncern ubezpieczeniowy Ergo Versicherungsgruppe, należący do największego reasekuratora, Munich Re.
