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Warszawa, 16 grudnia 2014 r.
Inwestorzy uciekają z Rosji. GPW dostaje rykoszetem 
Na nadzwyczajnym nocnym posiedzeniu zarząd Centralnego Banku Rosji zadecydował o podniesieniu stóp procentowych aż do 17%. To nie pomogło - za jednego dolara trzeba zapłacić już ponad 75 rubli. Krach na moskiewskim parkiecie odbił się echem na polskim rynku - główne indeksy na GPW spadają.
- Zagraniczni inwestorzy panikują i nierzadko wyprzedają całe „koszyki” aktywów z danego regionu. Polska, Węgry i Turcja są w tym samym koszyku co Rosja stąd dzisiejsze spadki. Właśnie dlatego parkiety w Warszawie, Budapeszcie i Stambule dzisiaj tracą najwięcej w Europie – komentuje Krzysztof Kolany, główny analityk Bankier.pl.

Słaby rubel oraz zachodnie sankcje sprawiają, że w kraju, który w sporej mierze bazuje na imporcie podstawowych produktów, ceny rosną coraz bardziej. Z informacji zebranych przez portal Bankier.pl wynika, że w listopadzie ceny dóbr i usług konsumpcyjnych wzrosły aż o 9,1% w skali roku. Cukier podrożał o 20%, mięso o 18%, a owoce i warzywa o 11%. 

- Rosjanie nie powinni się odzwyczajać od wyższych cen, ponieważ nawet według przewidywań CBR, inflacja w pierwszej połowie przyszłego roku będzie nadal rosła i sięgnie wartości dwucyfrowych – komentuje Michał Żuławiński.

W tym roku rosyjskie władze monetarne podwyższały stopy procentowe już sześciokrotnie. Jeszcze przed inwazją na Ukrainę, główna stopa procentowa CBR wynosiła „zaledwie” 5,5%. Po raz ostatni Rosja tak ostro podnosiła stopy w 1998 r., kiedy kraj ten faktycznie zbankrutował.

- Dla przeciętnego Rosjanina to fatalna wiadomość. Średnia pensja w tym kraju wynosi 30 tys. rubli miesięcznie. Rok temu była to równowartość ok. 920 dolarów. Obecnie jest to ok. 400dolarów. Przeciętne wynagrodzenie to oczywiście tylko wskaźnik. Zwykły Rosjanin zarabia ok. 15 tys. rubli miesięcznie, czyli 200dolarów. Jest źle, ale taka jest cena wojny, że płacą za nią zwykli ludzie – komentuje Łukasz Piechowiak, główny ekonomista Bankier.pl.
Więcej na ten temat w artykule:http://www.bankier.pl/wiadomosc/Desperacja-w-Rosji-Stopa-procentowa-az-17-7227930.html
Przedruk i powielanie informacji prasowej oraz komentarzy analityków Bankier.pl dozwolone pod warunkiem powołania się na źródło Bankier.pl.


Bankier.pl, portal istniejący od 2000 roku, jest jednym z czołowych mediów internetowych o tematyce finansowej na polskim rynku. Bankier.pl to profesjonalny serwis informacyjno-doradczy dla osób indywidualnych, menedżerów i kadry kierowniczej firm, poszukujących informacji o finansach. Codziennie publikuje najaktualniejsze informacje ze świata ekonomii i finansów, oraz udostępnia swoim użytkownikom narzędzia ułatwiające zarządzanie budżetem i prowadzenie firmy.
Serwis należy do Grupy Bankier.pl, której portfolio obejmuje portale zaliczane do czołówki witryn w swoich kategoriach tematycznych (PIT.pl, VAT.pl, Twoja-Firma.pl, PRNews.pl, MamBiznes.pl i 24.pl), a także największą finansową sieć afiliacyjną w Polsce – SystemPartnerski.pl dystrybuującą ponad 200 produktów oferowanych przez 80 instytucji finansowych.
 
Grupa Bankier.pl przyciąga coraz większą liczbę użytkowników, głównie osób zainteresowanych tematyką finansowo-biznesową. W marcu 2014 roku ich liczba wyniosła ponad 2,5 miliona, łącznie wygenerowali ponad 40 milionów odsłon(Źródło:Megapanel PBI/Gemius, marzec 2014)
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