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Co siódmy Polak chce lepiej zadbać o swoje zdrowie 
w 2015 roku
Według Barometru Providenta w 2015 roku planujemy prowadzić zdrowszy tryb życia. Deklaruje tak ponad 14 proc. Polaków, a co piętnasty chce rzucić lub przynajmniej ograniczyć palenie. 

Koniec roku to tradycyjny czas podsumowań oraz układania planów na przyszłość. 
Z badań Providenta wynika, że duża grupa Polaków zalicza 2014 rok do udanych - 40 proc. zrealizowoło plany, które sobie stawiali. Stąd też z większym optymizmem patrzą w nowy rok. Ponad 30 proc. badanych przewiduje, że 2015 będzie lepszy od obecnego, a tylko 13 proc. spodziewa się, że następne dwanaście miesięcy może być gorsze od poprzednich. Dla połowy respondentów nowy rok będzie natomiast taki sam jak 2014. 
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zawodowej kilograméw





Barometr Providenta, PBS, grudzień 2014.

Dbamy o zdrowie... 

Spośród planów na 2015 rok ponad 14 proc. badanych na pierwszym miejscu wymieniło większą dbałość o zdrowie, przy czym niemal dwukrotnie częściej chęć prowadzenia zdrowszego trybu życia deklarowały kobiety. Panie przeważają także w grupie, która chce w nowym roku pozbyć się zbędnych kilogramów. Mężczyźni natomiast zdecydowanie częściej za cel stawiają sobie jeśli nie rzucenie, to przynajmniej ograniczenie palenia.  

Polacy coraz bardziej są świadomi, że szybkie tempo życia, złe nawyki żywieniowe czy brak aktywności fizycznej mogą negatywnie wpływać na nasze zdrowie, a profilaktyka – zgodnie z zasadą lepiej zapobiegać niż leczyć – może uchronić nas od niektórych chorób. Stąd tak duży odsetek osób, które w 2015 roku planują lepiej zadbać o swoje zdrowie – komentuje Przemysław Kasza z działu badań Provident Polska. Pozytywnym sygnałem jest także to, że coraz częściej myślimy o naszych najbliższych. Więcej czasu dla rodziny deklarowało ponad 5 proc. badanych – dodaje.
... gorzej z oszczędzaniem
Jedynie 4 proc. respondentów planuje w nowym roku zmniejszyć wydatki. Jak pokazały badania Providenta niechęć do oszczędzania jest niezależna od statusu społecznego oraz miejsca zamieszkania – zbliżoną liczbę takich samych odpowiedzi udzielały zarówno osoby ubogie, jak i zamożne, mieszkające na wsi i w dużych miastach. Nieco większe różnice wystąpiły w zależności do wieku badanych. Najbardziej optymistycznie do oszczędzania nastawieni są Polacy w wiekiu 25-39 oraz osoby mający 59 lat lub więcej (ponad 5 proc.)
Wśród innych, bardziej konkretnych postanowień noworocznych Polacy wymieniali również awans lub zmianę pracy (7,1 proc.), podróże (5,6 proc.) czy remont mieszkania (4,9 proc.).

Badanie zrealizowała agencja PBS w grudniu 2014 r. na ogólnopolskiej próbie n=727 Polaków w wieku 18+.

O Barometrze Providenta

„Barometr Providenta” to cykliczne badanie klientów, które pozwala na lepsze zrozumienie zachowań i decyzji finansowych Polaków. Provident obsługuje aktualnie ponad 853 tysiące klientów w całej Polsce, dzięki czemu wyniki badania pokazują prawidłowości i zachowania, które są charakterystyczne dla Polaków o średnich i niższych dochodach.

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A. 

Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana 
na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Obecnie obsługuje klientów w 8 krajach: Polsce, w Czechach, 
na Słowacji, na Węgrzech, w Meksyku, Rumunii, na Litwie i w Bułgarii.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma specjalizuje się w udzielaniu szybkich pożyczek z opcją obsługi w domu. Provident udziela również finansowania mikroprzedsiębiorcom. Provident jest, członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” .

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki 
w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także dwukrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013 i 2014). Firma jest notowana 
w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2014 roku firma zajęła również 6. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Gazety Prawnej.
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