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Warszawa, 10.02.2015
Piotr Wardziak wzmocni PR Provident Polska
Do zespołu lidera pożyczkowego Provident Polska dołączył znany dziennikarz Piotr Wardziak. Zajmie się kontaktami z mediami i budowaniem wizerunku firmy.
Od 1 lutego do zespołu PR Provident Polska dołączył Piotr Wardziak. Do jego zadań będzie należało budowanie komunikacji do mediów oraz wzmocnienie wizerunku spółki. Wcześniej przez kilkanaście lat był dziennikarzem radiowym w Sekcji Polskiej BBC oraz w prowadzącym popołudniowy „Dobry Program Gospodarczy” w radiu PiN.
Decyzję o zmianie zawodowej ścieżki rozważałem od dłuższego czasu. Propozycja i praca w Provident Polska pojawiła się w dobrym momencie i jest interesującym wyzwaniem. Zwłaszcza, że dotyczy rynku finansowego, który zawsze był ważnym obszarem moich zainteresowań – mówi Piotr Wardziak.
Karolina Łuczak, dotychczas odpowiedzialna za realizację projektów PR, awansowała na stanowisko Kierownika ds. Komunikacji Provident Polska. Będzie zarządzać procesami komunikacyjnymi i odpowiadać za kierowanie pracą Biura Prasowego.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Obecnie obsługuje klientów w 8 krajach: Polsce, w Czechach, na Słowacji, na Węgrzech, w Meksyku, Rumunii, na Litwie i w Bułgarii.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma specjalizuje się w udzielaniu szybkich pożyczek z opcją obsługi w domu. Provident udziela również finansowania mikroprzedsiębiorcom. Provident jest, członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także dwukrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów 
w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2014 roku firma zajęła również 6. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm 
w kategorii organizacji finansowych w rankingu Gazety Prawnej.

