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Warszawa, 11.02.2015
Provident po raz trzeci w gronie najlepszych pracodawców
Lider rynku pożyczkowego Provident Polska trzeci rok z rzędu znalazł się wśród najlepszych pracodawców wyróżnionych międzynarodowym tytułem Top Employer 2015 
Międzynarodowy Instytut Top Employers wyróżnił 37 firm reprezentujących wszystkie branże, które poddały się szczegółowemu badaniu wewnętrznemu, weryfikowanemu w drodze niezależnego audytu prowadzonego przez firmę Grant Thornton. Tytuł przyznawany jest firmom szczególnie dbającym o środowisko pracy i stawiającym na rozwój employer brandingu.

To ważne, żeby firma stawiała na ciągły rozwój, nie rezygnując przy tym z podejmowania nowych wyzwań. Jesteśmy dumni, że jako lider branży, możemy wyznaczać standardy w sektorze pozabankowym – mówi Zbigniew Hojka, Dyrektor ds. Zasobów Ludzkich, Członek Zarządu Provident Polska.
Proces wyboru laureatów konkursu składał się z kilku etapów.  Badano dziewięć obszarów składających się na politykę personalną firmy m.in. kulturę organizacyjną, wynagradzanie, komunikację, zarzadzanie wynikiem, a także szkolenia i rozwój.
2014 rok był dla Providenta rokiem wielkich zmian. Wyróżnienie da projektu PROXII, tytuł najlepszej marki i najlepszego pracodawcy dowodzą efektywności naszych wysiłków włożonych w rozwój firmy. Trzecia nagroda Top Employer z rzędu, daje nam sygnał, że nasze działania idą w dobrym kierunku – dodaje Zbigniew Hojka.
Provident Polska zatrudnia obecnie ponad 2300 pracowników i współpracuje z 9000 doradcami klienta w 67 oddziałach i 156 filiach na terenie całej Polski. Od marca 2013 r. spółka jest notowana na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Obecnie obsługuje klientów w 8 krajach: Polsce, w Czechach, na Słowacji, na Węgrzech, w Meksyku, Rumunii, na Litwie i w Bułgarii.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma specjalizuje się w udzielaniu szybkich pożyczek z opcją obsługi w domu. Provident udziela również finansowania mikroprzedsiębiorcom. Provident jest, członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2014 roku firma zajęła również 6. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm 
w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.

