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Provident Polska Finansową Marką Roku 2014
Provident Polska otrzymał nagrodę Finansowa Marka Roku 2014 przyznawaną za szczególne osiągnięcia w promowaniu standardów produktów finansowych.  Firma została doceniona za stworzenie przejrzystej i bezpiecznej oferty pożyczkowej dla klientów indywidualnych i mikroprzedsiębiorców.
Już po raz szósty „Gazeta Finansowa” nagrodziła marki, których działania miały szczególny, pozytywny wpływ na rynek finansowy. Redakcja zwróciła uwagę na firmy, które w 2014 roku postawiły na silny wizerunek, innowacyjność w realizacji kampanii brandingowych, przy jednoczesnym rozwijaniu oferty produktów dostosowanych do potrzeb klientów oraz zmieniających się warunków makroekonomicznych. Provident został doceniony za stworzenie przejrzystej, odpowiedzialnej i bezpiecznej dla konsumentów oferty pożyczkowej dla klientów indywidualnych i małych firm.
Kluczem do sukcesu jest dokładna analiza rynku i oferowanie innowacyjnych rozwiązań, dlatego też rozwijając produkty, dostosowujemy je do zróżnicowanych potrzeb naszych klientów. Przyznany tytuł jest niezależnym potwierdzeniem, że nasze działania idą w dobrym kierunku – mówi Alicja Kopeć, Członek Zarządu. Dyrektor Pionu Prawnego i Ładu Korporacyjnego Provident Polska.

Provident stawia przede wszystkim na elastyczność, dlatego klienci firmy mogą wybrać spłatę w ratach tygodniowych lub miesięcznych, uwolnić się od chwilówek dzięki pożyczce konsolidacyjnej, czy zainwestować w rozwój swojego mikroprzedsiębiorstwa dzięki specjalnej Pożyczce dla Firm. Dodatkowo mikrofirmy może uzyskać obsługę indywidualnego doradcy realizowaną w miejscu prowadzenia działalności oraz korzystać z prawa do zaliczenia kosztów pożyczki do kosztów prowadzonej działalności.
Otrzymany tytuł jest kolejnym wyróznieniem, jakim Provident Polska może pochwalić się w ostatnim czasie. W marcu firma została uhonorowana nagrodą Etyczna Firma przyznawaną przez dziennik Puls Biznesu. Ponadto dla podwyższania standardów, Provident został sygnatariuszem Kodeksu Etyki Reklamy poddając swoje reklamy pod ocenę niezależnych ekspertów.
Celem konkursu „Finansowa Marka Roku” jest wyróżnienie firm oferujących produkty finansowe najwyższej jakości. Laureaci mogą poszczycić się szczególnymi osiągnięciami wizerunkowymi w Polsce i na świecie. Są to marki uznane w branży i wśród klientów, kojarzące się z niezawodnością, rzetelnością i lojalnością.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Obecnie obsługuje klientów w 8 krajach: Polsce, w Czechach, na Słowacji, na Węgrzech, w Meksyku, Rumunii, na Litwie i w Bułgarii.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma specjalizuje się w udzielaniu szybkich pożyczek z opcją obsługi w domu. Provident udziela również finansowania mikroprzedsiębiorcom. Provident jest, członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2014 roku firma zajęła również 6. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
