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Mikroprzedsiębiorcy coraz chętniej sięgają po pożyczki 
w Providencie
Coraz więcej polskich mikroprzedsiębiorców korzysta ze specjalnej pożyczki dla firm w Providencie. W ciągu dwóch lat od wprowadzenia jej do oferty właściciele małych przedsiębiorstw pożyczyli 52,5 mln zł.
Według badań GUS, co czwarty polski mikroprzedsiębiorca funkcjonuje na rynku dłużej niż cztery lata. Blisko 70 proc. takich firm to jednoosobowe działalności gospodarcze, a 20 proc. stanowią niewielkie, rodzinne biznesy. Jak wynika z Barometru Providenta - cyklicznego badania opinii, 59 proc. Polaków uważa, że mikroprzedsiębiorcy powinni mieć w instytucjach finansowych specjalną ofertę pożyczkową.
W lutym 2013 roku Provident wprowadził do oferty specjalną pożyczkę dla mikroprzedsiębiorców. Do końca lutego br. wzięto w sumie blisko 13 tys. pożyczek na łączną kwotę 52,5 mln zł. W 2013 roku średnia kwota takiej pożyczki wyniosła 3700 zł i miesięcznie sprzedawanych było 280 pożyczek, natomiast w 2014 roku wartość ta wzrosła do ok. 4250 zł, a sprzedaż opiewała na 660 pożyczek na miesiąc. W 2015 roku średnia liczba udzielanych pożyczek w styczniu i lutym wyniosła 700 pożyczek i tym samym jest to najwyższy wskaźnik od początku wprowadzenia oferty. Eksperci Providenta szacują, że sprzedaż w marcu wzrośnie do ok. 1000 pożyczek na miesiąc.
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Mikroprzedsiębiorcy mają problemy w dostępie do finansowania, często napotykają na barierę biurokratyczną – muszą przedstawić sprawozdania finansowe, wpływy na rachunek, potencjalne zabezpieczenia kredytu, zaświadczenie o nie zaleganiu z płatnościami wobec ZUS i Urzędu Skarbowego – mówi Paweł Szustakiewicz. W dodatku nawet po spełnieniu formalności często spotykają się z odmową, co zniechęca ich do instytucji finansowych. Wiemy, że mikrofirmy poszukują nie tylko szybkiego jednorazowego finansowania, ale przede wszystkim sprawdzonego partnera, rozumiejącego specyfikę ich działalności – dodaje.
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Dzięki wprowadzonej pożyczce dla firm, małe przedsiębiorstwa mogą, bez zbędnych formalności, uzyskać, wyższą niż klienci indywidualni, kwotę pożyczki na cele związane z działalnością. Mogą oni liczyć na obsługę indywidualnego doradcy realizowaną w miejscu prowadzenia działalności i wreszcie korzystać z prawa do zaliczenia kosztów pożyczki do kosztów prowadzonej działalności. Aplikujący mikroprzedsiębiorca może uzyskać do 10 tys. zł. Do spełnienia jest minimum formalności. Wystarczy dowód osobisty, wydruk z CEiDG ostatnich 30 dni oraz adres e-mail.
Pożyczka dla firm to produkt, który świetnie się rozwija. Mali przedsiębiorcy przychodzą do Providenta nie tylko z powodu problemów z płynnością finansową, ale także dlatego, że widzą w nas dobrego partnera, rozumiejącego specyfikę ich działalności. Dostarczamy pożyczkę szybko, bez nadmiernych procedur, potrafimy dostosować się do ich potrzeb. Najczęściej są to pożyczki obrotowe, brane na bieżące finansowanie działalności lub do sfinansowania szybkich biznesowych okazji - podsumowuje Paweł Szustakiewicz.
Od marca 2014 roku pożyczkę dla firm można brać i spłacać również w miejscu prowadzenia działalności gospodarczej – na taką lokalizacje zdecydowało się 41 proc. klientów, 59 proc. pożycza w miejscu zamieszkania.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Obecnie obsługuje klientów w 8 krajach: Polsce, w Czechach, na Słowacji, na Węgrzech, w Meksyku, Rumunii, na Litwie i w Bułgarii.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma specjalizuje się w udzielaniu szybkich pożyczek z opcją obsługi w domu. Provident udziela również finansowania mikroprzedsiębiorcom. Provident jest, członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2014 roku firma zajęła również 6. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
