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W Providencie można pożyczyć na 75 tygodni
Lider rynku pożyczkowego Provident Polska wprowadził nowy rodzaj pożyczki ze spłatą przez 75 tygodni. Nowa oferta rozszerza bogaty wachlarz produktów dla klientów indywidualnych i przedsiębiorców.
Pożyczka na 75 tygodni jest odpowiedzią na oczekiwania klientów - aż 80 proc. z tych, którzy pożyczali na 60 tygodni zadeklarowało w badaniach, że gdyby mieli możliwość wyboru, zdecydowaliby się właśnie na nieco dłuższy termin spłaty. Natomiast 20 proc. z tych, którzy pożyczają na 90 tygodni, wolałoby spłacać nieco krócej. W ramach pożyczki tygodniowej można teraz w Providencie wybrać opcję spłaty przez: 30, 60, 75 i 90 tygodni. Decydując się na spłatę przez 75 tygodni można pożyczyć od 2000 zł do 9000 zł. Oferta obejmuje pożyczki udzielane w trybie spłat tygodniowych w formie gotówki oraz przelewu, pożyczki dla firm i pożyczki konsolidacyjne. 

Poszerzenie naszej oferty o pożyczkę na 75 tygodni jest dobrym przykładem, że w Providencie klienci mogą mieć realny wpływ na produkty. Dzięki temu, że jesteśmy blisko naszych klientów i znamy ich potrzeby powstała pożyczka, która odpowiada na ich oczekiwania, a jednocześnie doskonale uzupełnia ofertę Providenta – podkreśla Paweł Szustakiewicz Kierownik ds. Rozwoju Produktu Provident Polska.
Produkty Providenta

Provident oferuje pożyczki z ratą tygodniową udzielane na 30, 60, 75 i 90 tygodni, pożyczki konsolidacyjne na spłatę innych zobowiązań, pożyczki spłacane w trybie miesięcznym przez okres od 3 do 12 miesięcy oraz pożyczki dla firm. 

Provident Polska otrzymał nagrodę Finansowa Marka Roku 2014 przyznawaną za szczególne osiągnięcia w promowaniu standardów produktów finansowych. Firma została doceniona za stworzenie przejrzystej i bezpiecznej oferty pożyczkowej dla klientów indywidualnych i mikroprzedsiębiorców.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Obecnie obsługuje klientów w 8 krajach: Polsce, w Czechach, na Słowacji, na Węgrzech, w Meksyku, Rumunii, na Litwie i w Bułgarii.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma specjalizuje się w udzielaniu szybkich pożyczek z opcją obsługi w domu. Provident udziela również finansowania mikroprzedsiębiorcom. Provident jest, członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2014 roku firma zajęła również 6. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
