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Warszawa, 18 maja 2015

„Akcja Kalkulacja” dla nowych klientów Providenta
Lider rynku pożyczkowego Provident Polska 18 maja rusza z nową odsłoną kampanii reklamowej – na temat promocji skierowanej do nowych klientów firmy.
Promocja o nazwie „Akcja Kalkulacja” zachęca osoby, które dotychczas nie korzystały z usług Providenta do wzięcia pożyczki na 3 miesiące (ze spłatą co miesiąc) ze specjalną korzyścią dla nich. Jeśli klient spłaci to trzymiesięczne zobowiązanie w ciągu miesiąca – odda dokładnie tyle ile pożyczył. Promocja dotyczy pożyczek w wysokości 500 zł, 1000 zł i 1500 zł.  Jeśli klient nie zdecyduje się na taką szybką spłatę i raty odda w ciągu kolejnych dwóch miesięcy to też może liczyć na promocyjne traktowanie – zredukowane zostaną mu koszty pożyczki (odsetek i obsługi domowej), w porównaniu do standardowych warunków.  

Według badań prawie trzy czwarte Polaków potrzebuje około 3 miesięcy, aby zebrać kwotę ponad 1200 zł.  Oznacza to, że mają niewielkie szanse by oddać chwilówkę po miesiącu i tym samym uniknąć dodatkowych kosztów. W praktyce klient nie wie ile ostatecznie będzie musiał spłacić. Natomiast w promocyjnej ofercie Providenta klient otrzymuje pożyczkę na 3 miesiące, dokładnie wie ile musi po tym czasie oddać, a jeśli uda mu się oddać pożyczoną kwotę już po miesiącu – oddaje dokładnie tyle ile pożyczył. W odróżnieniu od pożyczki–chwilówki nie będzie zaskoczony wysokimi dodatkowymi kosztami przedłużania spłaty. Provident daje możliwość bezkosztowego zwrotu pożyczki po miesiącu, ale jeśli klient się na to nie zdecyduje, to ma dokładnie wyliczone ile powinien oddać po 3 miesiącach. To jasno ustalone reguły pożyczania - inaczej niż w chwilówkach, gdzie czeka się potknięcie klienta z terminową spłatą i zarabia na opłatach windykacyjnych oraz rolowaniu długu.
Staraliśmy się, by nasza propozycja była alternatywą do promocji związanych z pożyczaniem „za zero”. Nasza oferta jest bezpieczna dla klienta, któremu nie grozi, że zostanie zaskoczony dodatkowymi opłatami. Korzystając z niej nie ryzykuje, że wpadnie w pętlę zadłużenia. Proponujemy jasne zasady: pożyczamy na dłużej, rozsądniej i bezpieczniej. Jednocześnie nowi klienci dostają bardzo korzystne warunki spłaty z miesięcznymi ratami – opisuje Roman Jamiołkowski, rzecznik prasowy Provident Polska.
Akcja jest wspierana jest spotami reklamowymi w mediach ogólnopolskich i lokalnych, w tym telewizji, radio i internecie. Kreację kampanii telewizyjnej przygotowała krakowska agencja Opus B, za kreację BTL, spot radiowy i internet odpowiada AdHeads. Media zostały zakupione przez dom mediowy OMD. Kampania rusza 18 maja i potrwa do końca czerwca.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie..

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. W drugim kwartale 2015 r. rozpocznie działalność także w Hiszpanii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”, na której Provident zajął 239. miejsce pod względem przychodów. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






