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Bez parzenia kawy i obsługi ksero – studencka praktyka w Providencie
Rusza program płatnych wakacyjnych praktyk studenckich „One Level Up” firmy Provident. 30 osób będzie mogło poznać funkcjonowanie firmy sektora finansowego w centrali w Warszawie, a także w 15 oddziałach regionalnych. Praktykanci mogą liczyć na dużą samodzielność w realizacji projektów i wsparcie przydzielonego im indywidualnie opiekuna.
To już ósma edycja programu „One Level Up”, który umożliwia młodym Polakom zdobycie praktycznej wiedzy i umiejętności działania w międzynarodowej firmie na konkurencyjnym rynku. Praktyki są płatne. Odbywają się w lipcu i sierpniu. Studenci mogą aplikować między innymi do działów: Finansowego, Obsługi Klienta, Personalnego oraz IT. Przejdą proces rekrutacji. Najlepsi kandydaci aplikujący do poszczególnych działów zostaną zaproszeni do siedziby firmy na spotkania „drzwi otwartych” i w trakcie tej wizyty będą mogli poznać firmę „od środka” oraz porozmawiać z ewentualnymi opiekunami. Spośród tej grupy wybrane zostaną osoby, które z początkiem lipca rozpoczną praktyki w wybranym dziale.
Z roku na rok zgłasza się do nas coraz więcej osób zainteresowanych praktykami, w ubiegłym roku było to 1800 osób. To dowód, że studenci chcą wzbogacać swoją wiedzę i kompetencje w praktyce, są otwarci i ambitni. Na takie właśnie osoby czekamy. W ostatnich latach prawie jedna trzecia praktykantów została w naszej firmie na dłużej – podkreśla Tomasz Bąk Koordynator programu „One Level Up”.  

Po zakończeniu praktyk wyróżniający się studenci mają bowiem szansę zostać zatrudnieni w Providencie. Tak jak Zofia Gryta, która 2 lata temu trafiła właśnie na wakacyjne praktyki i teraz jest specjalistką ds. E-PR. 

To był bardzo dobry czas praktycznej nauki i realnego działania. To doświadczenie potem świetnie przydaje się na rynku pracy. Nie było mowy o parzeniu kawy i kserowaniu dokumentów, dostawałam do wykonania ciekawe projekty, które pozwoliły poznać mi specyfikę pracy PR-owca. Ani przez chwilę nie było nudno, a ja czułam się pełnoprawnym członkiem zespołu – opisuje Zofia Gryta. 

Zadaniem indywidualnego opiekuna będzie bowiem właśnie stała merytoryczna pomoc w trakcie praktyki – przydzielanie kreatywnych zadań i dzielenie się wiedzą. 

Szczegółowe informacje o programie „One Level Up” znaleźć można na stronie https://www.kariera-provident.pl/dla-studentow/one-level-up.html.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie..

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. W drugim kwartale 2015 r. rozpocznie działalność także w Hiszpanii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






