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Prawie co drugi Polak nie pojedzie na tegoroczne wakacje
Blisko połowa Polaków nie wyjedzie na wakacje w tym roku – wynika z badania Barometr Providenta. Na wakacje średnio wydamy 2360 zł. Rodziny z dziećmi wydadzą około 2860 zł. To o ponad 1100 zł więcej niż deklarują pary bez dzieci.
Według Barometru Providenta – cyklicznego badania lidera rynku pożyczkowego w Polsce, prawie 45 proc. Polaków w tym roku wakacje spędzi w domu. Ci, którzy nie wyjadą to głównie starsze pokolenie. Blisko połowa badanych (46 proc.) w wieku 40-59 lat nie planuje wakacyjnego wyjazdu, seniorzy powyżej 59 roku (76 proc.) również nie wyruszą w wakacyjną podróż. Dla porównania w grupie 25-39 lat nie wyjedzie tylko co trzeci Polak. Biorąc pod uwagę miejsce zamieszkania, wyjazdu nie planują mieszkańcy dużych miast powyżej 200 tys. (34 proc.) oraz ponad połowa mieszkańców małych miast i wsi.
Ile czasu trwa urlop?

Każdego roku na wakacje wyjeżdża 37 proc. pytanych, 3 lata lub dawniej było prawie 20 proc., a 26 proc. nie pamięta, kiedy ostatni raz byli na wakacjach. Na wyjazd tygodniowy wybierze się ok. 13 proc. respondentów, dwutygodniowy 16 proc., natomiast na dłuższy urlop zdecyduje się zaledwie 3 proc. badanych. 
Warto zauważyć, że 4 na 10 Polaków nie planuje wakacyjnego wyjazdu. Głównie to starsze pokolenie i mieszkańcy mniejszych miejscowości. Oni także przyznają, że nie wyjeżdżali w ostatnich latach albo nawet nie pamiętają, kiedy ostatni raz byli na wakacjach – mówi Przemysław Kasza z działu badań Provident Polska. I dodaje – To mogłoby wskazywać, że prawie połowy Polaków albo nie stać na urlopowe podróże, albo nie mają potrzeby wyjeżdżania, czy to w kraju czy za granicę. Możliwe, że spędzają urlop tanio na działce, albo po prostu pracują w wakacje.
Z czego finansujemy wakacyjne wojaże?
Na wakacje wydamy średnio w tym roku 2360 zł. Do 1000 zł zamierza wydać 19 proc., powyżej 3000 zł tylko 12 proc. Pary bez dzieci wydadzą 1700 zł, o 1100 zł mniej od rodzin z dziećmi, którzy muszą liczyć się z wydatkiem w wysokości 2860 zł.
Wyjazd za oszczędności planuje 58 proc. respondentów. 38 proc. oszczędzało od ferii zimowych (do 6 miesięcy), 48 proc. już od poprzednich wakacji (7-12 miesięcy). Za urlopowe wojaże z bieżących dochodów zapłaci zaledwie 30 proc. badanych, a 9 proc. pojedzie na koszt drugiej osoby. 
Przed wakacjami pożyczamy z rozmysłem
Warto podkreślić, że na wakacyjną pożyczkę zdecyduje się tylko 2 proc. respondentów. Jak wynika z badania GfK, Polscy klienci Providenta bardzo odpowiedzialnie podchodzą do swoich zobowiązań finansowych. Przed zaciągnięciem pożyczki 60 proc. pytanych przede wszystkim rozważa czy będą w stanie płacić raty. Tylko dla 34 proc. ważna jest szybkość obsługi i dostarczenia pieniędzy, a 36 proc. zastanawia się czy rzeczywiście potrzebuje tych pieniędzy.
Widać, że Polacy niechętnie pożyczają na wakacyjny wyjazd. Wolą rozsądnie odkładać przez cały rok niż zaciągać finansowe zobowiązanie. Najtrudniej mają tu rodzice, którzy oszczędzanie na wakacje zaczynają albo po zimowych feriach albo już od razu po przyjeździe z letniego wypoczynku. Jest też część urlopowiczów, za których płaci „ktoś inny”, najczęściej są to po prostu uczniowie i studenci, których wakacyjny wyjazd finansują rodzice – podsumowuje Przemysław Kasza.
Badanie zrealizował PBS w dniach 04 - 07.06.2015 r. na ogólnopolskiej próbie n=1000 Polaków w wieku 15+.

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konferencji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






