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Provident zmienia się dla klientów
Provident – lider rynku pożyczkowego w Polsce, z myślą o klientach zmienia swój główny produkt – pożyczkę spłacaną co tydzień. Firma wprowadza trzy pakiety: Standard, Standard Plus oraz Elastyczny, dzięki którym klienci będą mogli jeszcze łatwiej dostosować swoje możliwości i potrzeby do warunków spłaty. 
Dotychczasowa pożyczka spłacana w ratach tygodniowych dostępna była w opcji przelew i gotówka. Nowa oferta będzie dostępna w trzech pakietach: Standard, Standard Plus i Elastyczny. W Pakiecie Standard klienci otrzymają pożyczkę przelewem na konto i będą mogli ją spłacać tą samą drogą. W Pakiecie Standard Plus pieniądze również zostaną dostarczone na konto, ale klienci będą mogli spłacać raty pożyczki gotówką za pośrednictwem doradcy. Nowa oferta będzie obowiązywać w całym kraju od 29 lipca.
Innowacyjnym rozwiązaniem jest Pakiet Elastyczny, który został oparty na obsłudze domowej, ale daje dużo więcej możliwości niż dotychczas. Proponowane rozwiązania umożliwią klientowi m.in. okresową przerwę w spłacie oraz okresowe zamrożenie spłaty. Natomiast w przypadku wcześniejszej spłaty koszty będą zmniejszane proporcjonalnie do okresu wykorzystania. Okresowa przerwa w spłacie będzie oznaczała zawieszenie spłaty pożyczki na wniosek klienta do czterech tygodni. Okresowe zamrożenie spłaty zawiesi spłatę pożyczki także do czterech tygodni w razie wystąpienia zdarzeń losowych.
Budując nowy kształt pożyczki oparliśmy się na badaniach klientów, którzy podkreślali jak ważna jest dla nich możliwość elastycznej spłaty. Dlatego zaproponowaliśmy możliwość jej zawieszenia lub zamrożenia. Pomoże to naszym pożyczkobiorcom w dostosowaniu ich bieżących możliwości budżetowych do planu spłacania zadłużenia – mówi Roman Jamiołkowski, rzecznik prasowy Provident Polska.
Zgodnie z porozumieniem z UOKiK zostanie wprowadzona zryczałtowana opłata przygotowawcza. Wyniesie ona 40 zł, niezależnie od wysokości zaciąganej pożyczki i pobierana będzie jednorazowo przy zawarciu umowy. W ramach Pakietu Elastycznego opłata za dostarczenie gotówki do domu klienta wyniesie 50 zł. Zryczałtowana zostanie również opłata za spłatę pożyczki w domu. Odpowiednio w Pakiecie Elastycznym wyniesie 5 zł za każdą wizytę doradcy, natomiast w Pakiecie Standard Plus 6 zł za każdą wizytę. 
Wszystkie nowe pożyczki zawarte od 29 lipca 2015 roku będą udzielane zgodnie z wprowadzonymi zmianami. Firma oferuje możliwość zmiany pakietu w trakcie trwania umowy. 
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






