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Wolontariusze Providenta ruszyli do akcji 
Rada Programowa konkursu Tak! Pomagam wybrała najciekawsze projekty wolontariackie, na których realizację firma przekazała granty finansowe. 
Spośród złożonych wniosków Rada Programowa wybrała 29 projektów wolontariackich. W XIX już edycji konkursu, 332 wolontariuszy pomoże ponad 1800 osobom z lokalnych społeczności. Zgłoszone projekty obejmują działania skierowane zarówno do starszych, jak i najmłodszych. Pomoc otrzymają m.in. podopieczni domów dziecka, warsztatów terapii zajęciowej, domów pomocy społecznej oraz kluby sportowe, szkoły i przedszkola. W projekty wolontariatu, jak w każdej edycji, zaangażują się nie tylko Pracownicy i Doradcy Klienta, ale także ich rodziny i sympatycy wolontariatu. 
Provident od dziewięciu lat z powodzeniem inspiruje swoich pracowników i doradców do pomagania. Cieszy fakt, że do programu wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” firmowi wolontariusze zgłaszają projekty z całej Polski. To oni wiedzą najlepiej, jakie są problemy w ich najbliższym otoczeniu i jak je rozwiązać. W tej edycji przesłane pomysły obejmują zarówno prace remontowe, organizację czasu wolnego, jak i działania edukacyjne. Pomoc adresowana jest do podopiecznych Domów Dziecka, szkół, przedszkoli i Warsztatów Terapii Zajęciowej – mówi Dariusz Pietrowski, Prezes Centrum Wolontariatu.
Program Tak! Pomagam to autorski projekt Providenta, który jest nieprzerwanie realizowany od dziewięciu lat. Na przeprowadzenie projektów z obecnej edycji firma przekaże blisko 75 tys. złotych. Skład Rady Programowej Tak! Pomagam tworzą: Dariusz Pietrowski z Centrum Wolontariatu, Bogusław Homicki z Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Ulicy, Joanna Mielczarek ze Stowarzyszenie „mali bracia Ubogich”, a także reprezentanci firmy: Agnieszka Krajnik koordynator programu wolontariatu, Maria Sieklucka-Kaźmirowska z Biura ds. Korporacyjnych oraz reprezentacja wolonatariuszy: Kasia Mikutowicz, Milena Jagoda, Marta Weremczuk-Kacprzak, Basia Budzińska i Mirek Herc. 

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






