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Gabriela Bar pokieruje zespołem CSR Providenta

Do zespołu Provident Polska dołączyła Gabriela Bar. Jako Kierownik ds. Społecznej Odpowiedzialności Biznesu będzie odpowiedzialna za całą strategię CSR spółki.

Z początkiem czerwca do zespołu CSR Provident Polska dołączyła Gabriela Bar. Do jej zadań będzie należało budowanie i realizacja strategii CSR firmy. Jako kierownik działu będzie również czuwać nad budowaniem relacji zewnętrznych w obszarze społecznej odpowiedzialności biznesu i zrównoważonego rozwoju. 

Poprowadzenie strategii CSR dla największej firmy sektora pozabankowego to duże wyróżnienie, ale i odpowiedzialność. Przed nami nowe wyzwania, a dotychczasowe, mocno rozbudowane działania czekają na swoją kontynuację i nowe rozwiązania – mówi Gabriela Bar, Kierownik ds. CSR Provident Polska. I dodaje – Rynek finansowy szczególnie powinien działać w oparciu o najwyższe standardy etyki i zasady społecznej odpowiedzialnośi biznesu. Strategię Provident Polska już ma, teraz trzeba ją realizować.

Gabriela Bar poprzednio pracowała w British American Tobacco Polska, gdzie zajmowała się komunikacją zewnętrzną, projektami regulacyjnymi oraz budowaniem i realizacją strategii CSR. Odpowiadała m. in. za wolontariat pracowniczy i podjęte przez firmę zobowiązania w ramach dialogu społecznego. Zajmowała się komunikacją wewnętrzną, komunikacją związaną z restrukturyzacją spółek należących do grupy BAT w Polsce oraz stroną internetową firmy. Absolwentka studiów filologiczno-kulturoznawczych Uniwersytetu Warszawskiego.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Polskiej Konferencji Pracodawców Prywatnych „Lewiatan”, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






