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62 proc. Polaków na wakacje pojedzie samochodem

Jak wynika z Barometru Providenta ponad 60 proc. Polaków w wakacyjną podróż pojedzie samochodem. Blisko dwie trzecie wybierze nowy kierunek podróży, ponad 12 proc. wróci do miejscowości, w której już było trzy razy.

Sezon wakacyjny w pełni. Dla jednych jest to szansa na odpoczynek i relaks z rodziną, dla innych możliwość eksplorowania nowych miejsc w Polsce i na świecie. Według Barometru Providenta – cyklicznego badania lidera rynku pożyczkowego w Polsce w 2015 roku na wakacje wybierze się blisko 40 proc. Polaków, a nowe miejsce zamierza odwiedzić prawie dwie trzecie wyjeżdżających (64 proc.). Blisko 20 proc. badanych deklaruje, że wróci do miejsca, w którym było już 2 razy, natomiast ponad 12 proc. pojedzie do miejscowości, w której było już więcej niż 3 razy.
Co 3 Polak (33 proc.) wraca do tego samego miejsca ze względu na rodzinę i przyjaciół, a 27 proc. po prostu lubi tam przebywać. Podobnie, bo również 27 proc. badanych ceni sobie walory przyrodnicze oraz klimat, natomiast 22 proc. respondentów jako powód dla wyboru miejsca na wakacyjny relaks wskazuje na jego atmosferę. Dla 17 proc. decydująca jest cena.
W wakacje często odwiedzamy rodzinne strony, które są nam dobrze znane, również pod kątem dojazdu i kondycji dróg. Dlatego paradoksalnie powinniśmy zachować szczególną ostrożność i czujność w trakcie jazdy – mówi Bartłomiej Wiśniewski, Kierownik ds. Zarządzania Serwisami Provident Polska. Bardzo niebezpieczna jest „jazda na pamięć”, nigdy nie wiemy, kiedy w wyniku remontu, czy nawet wypadku, może nastąpić zmiana ruchu drogowego – dodaje Bartłomiej Wiśniewski.

W wakacje towarzyszy nam samochód
62 proc. badanych na wakacje zamierza pojechać własnym lub cudzym samochodem, 37 proc. wybierze komunikację zbiorową (autokar, pociąg, samolot, statek). Podróż samochodem najczęściej deklarowali badani w wieku 25-39 lat (78 proc.). Na komunikację zbiorową zdecydują się głównie młodzi w wieku 15-24 lata oraz seniorzy powyżej 59. roku życia (65 proc.).
Wybierając się na wakacje dobrze zaplanujemy trasę i nie zapomnijmy o przygotowaniu samochodu do drogi. Sprawdzenie technicznego stanu pojazdu przed wyjazdem to podstawa – mówi Bartłomiej Wiśniewski. Pamiętajmy zatem, żeby przede wszystkim skontrolować stan opon, hamulców oraz poziom oleju silnikowego. Dłuższa podróż potrafi zaskoczyć nawet w najmniej oczekiwanym momencie, a pomoc drogowa nie stoi za każdym rogiem – podsumowuje Wiśniewski.

Więcej informacji pod linkiem:

http://infowire.pl/attachment/298026/723649/bezpieczna_jazda/ 

O Barometrze Providenta

Barometr Providenta” to cykliczne badanie Polaków, które pozwala na lepsze zrozumienie zachowań i decyzji finansowych konsumentów. Badanie zrealizował PBS w dniach 04 - 07.06.2015 r. na ogólnopolskiej próbie n=1000  Polaków w wieku 15+.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance. Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład International Personal Finance. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w Polsce, Czechach, Słowacji, Węgrzech, Meksyku, Rumunii, Litwie i Bułgarii. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2013 roku Biuro Zarządzania Projektami Provident Polska (z ang. Project Management Office) zostało uhonorowane przez grono największych autorytetów w zakresie zarządzania projektami w Polsce tytułem „Najbardziej Dojrzałego PMO na rynku polskim w 2013 roku”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






