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Warszawa, 19 sierpnia 2015

Nie czekaj. Działaj! – nowa kampania Providenta
Provident Polska, lider rynku pożyczkowego od 19 sierpnia rusza z nową kampanią reklamową. Akcja ma dwa elementy – pierwszy promuje pożyczki z Pakietu Elastycznego, drugi mówi o promocyjnej ofercie dla nowych klientów.
Kampania opiera się na promocji Pakietu Elastycznego i jego głównej zalety dla klienta. Jest nią możliwość zawieszenia spłaty pożyczki w przypadku nadzwyczajnych wydarzeń (pobyt w szpitalu, kradzież mienia, zniszczenie mieszkania), albo po prostu jeśli klient tego chce. Drugi element kampanii to promocja Lekki Start dla nowych klientów, w której można zyskać do 300 zł rabatu, biorąc 1000 zł pożyczki. 

Pakiet Elastyczny umożliwia wzięcie pożyczki z dostawą gotówki do domu klienta oraz spłatę rat pożyczki poprzez doradcę podczas wizyt w domu pożyczkobiorcy. Zgodnie 
z umową pożyczający ma możliwość okresowego zamrożenia spłaty do 4 tygodni w razie wystąpienia zdarzeń losowych. Jest również możliwość okresowej przerwy w spłacie na wniosek klienta do 4 tygodni.  Klient ma też gwarancję, że koszt pożyczki nigdy nie będzie wyższy (brak opłat za zaległości, brak odsetek karnych), a w przypadku wcześniejszej spłaty koszty są zmniejszane proporcjonalnie do okresu wykorzystania. 

Humorystyczne spoty mają zaintrygować odbiorców odpowiedziami na pytania: czym różni się spłata pożyczki w Providencie od wuja Edwarda na weselu i czym różni się Provident od cioci z Ameryki? Wskazywane są w nich korzyści wynikające ze skorzystania pożyczek w Providencie. 

Nową, obowiązującą od końca lipca, ofertę naszej pożyczki oparliśmy na badaniach klientów, którzy podkreślali jak ważna jest dla nich możliwość elastycznej spłaty. Dlatego zaproponowaliśmy możliwość jej zawieszenia lub zamrożenia. Nowa kampania zwraca właśnie uwagę klientów na ten najatrakcyjniejszy element Pakietu Elastycznego – możliwość wstrzymania spłat pożyczki. Dzięki temu w przypadku życiowych czy finansowych problemów pożyczający ma możliwość dostosowania spłat do własnych potrzeb i możliwości – mówi Katarzyna Szerling, członek zarządu, Dyrektor Pionu Marketingu Provident Polska. Dodatkowo dla nowych klientów koszty pożyczki mogą być w promocji Lekki Start nawet o 300 zł niższe niż w podstawowej ofercie.  Atrakcyjny rabat jest tu jeszcze jedną wartością dodaną. Zachęcamy nim tych, którzy nie są naszymi klientami do wypróbowania i skorzystania z nowej, zmienionej oferty Providenta –  dodaje. 
Akcja jest wspierana nowymi spotami reklamowymi w ogólnopolskich i lokalnych stacjach telewizyjnych oraz w internecie. Kreację kampanii telewizyjnej przygotowała krakowska agencja Opus B, za kreację w internecie odpowiadają AdHeads i OpusB, a za BTL AdHeads. Media zostały zakupione przez dom mediowy OMD. Kampania potrwa od 19 sierpnia do końca września.  

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






