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1000 osób ma szanse zostać Doradcą w Providencie
W związku z dynamicznym rozwojem Provident Polska rozpoczyna ogólnopolską kampanię rekrutacyjną. Nawet 1000 osób może trafić do zespołu Doradców współpracujących z firmą. Zgłoszenia przyjmowane są na terenie całego kraju.
Oferta skierowana jest do osób poszukujących możliwości zarabiania, rozwoju zawodowego i budowania kariery w międzynarodowej instytucji finansowej. Kandydaci, którzy przejdą proces rekrutacji będą mieli możliwość współpracy w zespole profesjonalistów, budowania długofalowych relacji z klientami i doradzania im w wyborze najlepszych rozwiązań.
Szczególnie zależy nam na podjęciu współpracy z osobami posiadającymi doświadczenie w aktywnej sprzedaży, pozyskiwaniu i obsłudze klientów oraz umiejętności korzystania z Internetu i nowoczesnych technologii – mówi Aneta Trzcińska, Kierownik Personalny w Provident Polska.

Provident to stabilna, międzynarodowa firma o ugruntowanej pozycji i 18-letnim doświadczeniu na polskim rynku finansowym. W tym roku Provident został wyróżniony nagrodą Etyczna Firma przyznawaną przez dziennik Puls Biznesu. W konkursie nagradzane są firmy prowadzące działania na rzecz budowy i wzmacniania kultury organizacyjnej opartej o etykę i wartości, wyróżniające się w tym obszarze na tle innych przedsiębiorstw w Polsce. 
Firma trzeci rok z rzędu znalazła się także wśród najlepszych pracodawców wyróżnionych międzynarodowym tytułem Top Employer 2015, który przyznawany jest przedsiębiorstwom szczególnie dbającym o środowisko pracy swoich pracowników – dodaje Aneta Trzcińska. 

Kampania rekrutacyjna potrwa od 7 września do końca października 2015 roku. Więcej szczegółów na temat prowadzonej rekrutacji, możliwości i warunków podjęcia współpracy z firmą Provident Polska można uzyskać dzwoniąc pod numer 600 400 383 lub odwiedzając stronę internetową www.kariera-provident.pl.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






