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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 10 września 2015

Provident Polska partnerem VII Kongresu Kobiet
Firma Provident Polska jest w tym roku partnerem Kongresu Kobiet. Uczestniczki imprezy będą mogły wziąć udział w warsztacie Providenta na temat zarządzania domowym budżetem i gospodarowania pieniędzmi. 

W tym roku Kongres odbywa się 11 i 12 września. Spotkaniu polskich kobiet ponad podziałami geograficznymi, politycznymi, społecznymi, zawodowymi, środowiskowymi będzie przyświecało hasło ze znakami zapytania: „Jak nie my, to kto? Jak nie teraz, to kiedy?”. Celem organizatorek tegorocznego Kongresu jest podsumowanie sytuacji polskich kobiet. Jak piszą - „podsumujemy zwycięstwa i porażki, będziemy dyskutować o tym, jak działać jeszcze skuteczniej, jak walczyć o nasze prawa i sprawy oraz – co robić, by nasz głos się przebił”. 
Swoją obecność zapowiadają m.in.: premier Ewa Kopacz, marszałkini Sejmu Małgorzata Kidawa-Błońska, wicemarszałkini Wanda Nowicka, prezydent Słupska Robert Biedroń, Krystyna Kofta, Kinga Rusin, Agata Młynarska, Otylia Jędrzejczak, Anna Lewandowska.
Kongres Kobiet to ważne wydarzenie skupiające kobiety z biznesu, polityki, świata nauki i sztuki. Obecnych jest na nim także wiele kobiet aktywnych w środowiskach lokalnych. Provident wspiera kobiety pracujące w firmie. W ramach programów CSR, dbamy o edukację finansową Polek, które zarządzają domowym budżetem. Cieszę się, że możemy wesprzeć Kongres działający na rzecz społecznej, politycznej i ekonomicznej aktywizacji kobiet – mówi Patrycja Rogowska-Tomaszycka z zarządu Provident Polska, Dyrektorka ds. Corporate Affairs.   
Proponowany przez Provident uczestniczkom Kongresu warsztat został przygotowany przez psycholog dr Katarzynę Korpolewską. Będzie dotyczył: sposobów gospodarowania rodzinnymi finansami, możliwości i rozterek związanych z dodatkowym zarabianiem, sposobów oszczędzania, niebezpieczeństw i korzyści związanych z pożyczaniem pieniędzy i rozsądnego ich wydawania. 
Przygotowana inscenizacja będzie pretekstem do dyskusji o tym jak kobiety zarządzają finansami. Jak planować wydatki i inwestycje? Oszczędzać czy brać pożyczki? Obcinać wydatki czy więcej zarabiać? Czy kobiety mogą się wspierać w zakresie finansów? – mówi dr Katarzyna Korpolewska, psycholożka społeczna.
Provident Polska od lat realizuje strategię zrównoważonego rozwoju, dzięki której tworzy przyjazne środowiska pracy. To pozwala zatrudnionym kobietom (i mężczyznom), lepiej dbać o tzw. work-life balance, czyli równowagę między życiem zawodowym i osobistym. Obecnie Provident zatrudnia ponad 1350 kobiet, co stanowi 59 proc. pracujących w firmie. W 10-osobowym zarządzie są cztery kobiety.  





Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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