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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 10 września 2015

Wolontariusze Providenta dla legionowskich maluchów
W ostatnią sobotę wolontariusze Provident Polska w ramach programu Tak! Pomagam zmodernizowali plac zabaw w Niepublicznym Przedszkolu Sióstr Misjonarek Świętej Rodziny w Legionowie. Zadowoleni z efektów planują już kolejne projekty.

Pędzle, śrubokręty, wiertarki, puszki z farbą, dużo dobrego humoru i kilka godzin wytężonej pracy wystarczyło, aby maluchy z przedszkola przy ul. Sowińskiego w Legionowie mogły cieszyć się ze zmodernizowanego placu zabaw. Wolontariusze Providenta zbudowali drewniany domek oraz przeprowadzili niezbędne prace remontowe: wyczyścili i pomalowali zabawki, drewniane ławki oraz siatkę ogrodzeniową. Powstał też mini ogródek w drewnianych donicach, dzięki czemu wrzosy i inne jesienne rośliny do pierwszych śniegów będą cieszyły przedszkolaków.
Do akcji modernizacji placu zabaw włączyły się również rodziny naszych pracowników, w związku z czym rąk do pracy nie brakowało, a wręcz było jej za mało. Dlatego nasi wolontariusze już myślą o nowych projektach, które chcieliby zrealizować dla legionowskiej społeczności – mówi Agnieszka Krajnik, Koordynator ds. CSR Provident Polska
Program Tak! Pomagam to autorski projekt Providenta, który jest nieprzerwanie realizowany od dziewięciu lat na terenie całej Polski. W tegorocznej edycji na przeprowadzenie 29 projektów firma przekazała blisko 75 tys. złotych. Zgłoszone projekty obejmują działania skierowane zarówno do starszych, jak i najmłodszych. Pomoc skierowana jest m.in. do podopiecznych domów dziecka, warsztatów terapii zajęciowej, domów pomocy społecznej, klubów sportowych, szkół i przedszkoli. W projekty wolontariatu angażują się nie tylko pracownicy i doradcy klienta, ale także ich rodziny i sympatycy wolontariatu.






Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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