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Warszawa, 30 września 2015

Rach Ciach – tniemy koszty pożyczek w Provident Polska
Provident Polska, lider rynku pożyczkowego 30 września rusza z nową kampanią reklamową. W ramach promocji koszt całkowity pożyczek to tylko 20 proc. całkowitej kwoty pożyczki i ani grosza więcej.

Kampania opiera się na promocji pożyczki miesięcznej w Pakiecie Elastycznym i skierowana jest do nowych Klientów, a także klientów którzy wzięli udział w promocji „Akcja Kalkulacja”. Promocja trwa od 30.09.2015 r. do 10.11.2015 r. i dotyczy pożyczki na 3 miesiące o całkowitej kwocie pożyczki wynoszącej: 500, 1000 i 1500 zł.  Łączne zobowiązanie do spłaty to odpowiednio 600, 1200, 1800 zł. Oznacza to, że całkowity koszt pożyczki to tylko 20% całkowitej kwoty pożyczki. Klient ma gwarancję niezmienności kosztów w trakcie spłaty pożyczki. Nagrodę w ramach promocji, aby zapewnić Klientom najwyższy komfort spłat Provident ustalił na 0 zł opłatę za świadczenie spłaty w domu, opłaty za dostarczenie gotówki, elastycznego planu spłat, opłaty przygotowawczej i łącznej kwoty odsetek.
Promocja obala mity o wysokich kosztach pożyczek w Provident i jest zaproszeniem dla tych, którzy szukają prostych i przyjaznych dla klienta rozwiązań – mówi Katarzyna Szerling, członek zarządu, Dyrektor Pionu Marketingu Provident Polska. To świetne rozwiązanie dla Klientów, którzy chcą podreperować domowy budżet po wrześniowych wydatkach związanych z rozpoczęciem roku szkolnego. – dodaje.
Akcja jest wspierana nowymi spotami reklamowymi w ogólnopolskich i lokalnych stacjach telewizyjnych oraz w internecie. Kreację kampanii telewizyjnej przygotowała krakowska agencja Opus B, za kreację w internecie odpowiadają AdHeads i OpusB, a za BTL AdHeads. Media zostały zakupione przez dom mediowy OMD. Kampania potrwa od 30 września do 10 listopada.  

Reprezentatywny przykład dla pożyczki z tygodniową ratą: całkowita kwota pożyczki – 2000 zł; łączna kwota odsetek – 154,52 zł; opłata przygotowawcza – 40 zł; prowizja za udzielenie pożyczki – 560 zł; roczna stopa oprocentowania – 10%; czas obowiązywania umowy – 60 tyg.; wysokość tygodniowych rat: 45,91 zł; całkowita kwota do zapłaty przez Konsumenta – 2 754,52 zł; rzeczywista roczna stopa oprocentowania – 74,49%.


Promocja trwa do 10.11.2015 r. Promocja tylko dla nowych klientów oraz klientów, którzy wzięli udział w promocji Akcja Kalkulacja, którzy w czasie promocji zawarli umowę pożyczki w Pakiecie Elastycznym z 3-miesięcznymi ratami, o całkowitej kwocie pożyczki 500, 1000 lub 1500 zł; Nagrodą jest promocyjna oferta kosztowa pożyczki polegająca na ustaleniu na 0 zł kosztu: świadczenia spłaty w domu, dostarczenia gotówki, Elastycznego planu spłat, Opłaty przygotowawczej i Łącznej kwoty odsetek. Regulamin dostępny w Provident Polska SA, u Doradców Klienta.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






