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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 8 października 2015

Czujemy się bezpiecznie mając co najmniej 3200 zł oszczędności
Jak wynika z Barometru Providenta, 3239 zł to minimalna kwota oszczędności, która zapewnia nam spokój. Utrata zdrowia lub pracy, nagłe nieprzewidziane wydatki to główne powody, dla których staramy się  zaoszczędzić przynajmniej tę kwotę.
Najważniejsze zdrowie i praca

Każdy powód jest dobry, aby oszczędzać. Jak pokazuje Barometr Providenta najczęstszym powodem, który mobilizuje nas do tego jest obawa przed utratą zdrowia oraz pracy. 60 proc. respondentów przyznało, że motywatorem dla nich jest chęć zabezpieczenia finansowego w przypadku konieczności podjęcia leczenia. W drugiej kolejności (43 proc.) wymieniana była ewentualność utraty pracy lub innego źródła dochodu. 
Poziom komfortu
Minimalna średnia kwota oszczędności, wskazana przez badanych, która zapewnia im spokój to 3239 zł. Co ciekawe, osoby nieposiadające pracy przyznały, że kwota, która daje im poczucie komfortu jest niższa i wynosi 2932 zł. 16 proc. badanych stwierdziło nawet, że wystarczający poziom oszczędności zamyka się poniżej 2 tys. zł. Jednocześnie podobny odsetek badanych (17 proc.) uważa, że minimum oszczędności, które powinni mieć w portfelu, wynosi co najmniej 5 tys. zł. Ponad połowa badanych (51 proc.) nie potrafiła odpowiedzieć, ile jest im potrzebne, żeby stan oszczędności był na komfortowym dla nich poziomie.
Według badania, połowa respondentów nie potrafi oszacować bezwzględnego minimum oszczędności, które zapewniłoby im poczucie względnego bezpieczeństwa. Może to oznaczać, że co drugi Polak nie ma wyrobionych postaw i wzorców zachowań skłaniających do oszczędzania – komentuje Przemysław Kasza z Działu Badań Provident Polska. 
Jak wynika z badania, 45 proc. badanych przyznaje, że środki, jakimi dysponują są dla nich wystarczające i stwarzają im poczucie stabilizacji. Oznacza to, że co drugi Polak (55 proc.) nie posiada oszczędności uznawanych przez nich, jako bezwzględne minimum. Dotyczy to przede wszystkim osób młodych w wieku do 25 lat, w tym przypadku jedynie 13 proc. przyznaje, że środki na koncie są dla nich wystarczające. Wraz z wiekiem rośnie udział posiadających takie oszczędności.

Aby zgromadzić minimalną kwotę, 39 proc. Polaków potrzebowałoby oszczędzać do pół roku. 16 proc. przyznaje, że musiałoby poświęcić na to rok. Natomiast 20 proc. badanych nie potrafi oszacować, ile czasu by im to zajęło.

Wbrew stereotypom, żeby zacząć oszczędzać, nie trzeba dysponować dużymi środkami. Najważniejsze to zmienić swoje nastawienie, postawić cel i powoli, ale konsekwentnie go realizować. Wystarczy systematycznie odkładać 50,100 lub 200 złotych miesięcznie, aby w ciągu roku oszczędzić kwotę, która w znacznym stopniu przybliży nas do kwoty oszczędności, która według badania powoli nam spać spokojnie – podsumowuje Przemysław Kasza.
O Barometrze Providenta 

„Barometr Providenta” to cykliczne badanie Polaków, które pozwala na lepsze zrozumienie zachowań i decyzji finansowych konsumentów. Badanie zrealizował PBS w dniach 17-19.07.2015 r. na ogólnopolskiej próbie n=1000 Polaków w wieku 15+.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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