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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 14 października 2015

Jesienna chandra dopada co trzeciego Polaka
Ponad 30 proc. Polaków zmaga się jesienią z pogorszeniem nastroju. Jak wynika z Barometru Providenta, im gorzej oceniamy swoją sytuację finansową, tym częściej deklarujemy, że jesień wiąże się z pogorszeniem nastroju.
Coraz krótsze jesienne dni przyczyniają się do zmiany naszych nastrojów. Wraz ze spadkiem temperatury, opadami deszczu i szarugą za oknem, nierzadko opuszcza nas energia i optymizm do działania. Według Barometru Providenta – cyklicznego badania lidera rynku pożyczkowego w Polsce – z pogorszeniem nastroju silnie wiąże się z poziomem zarobków. 

Jak pokazuje badanie, respondentom niezadowolonym ze swojej sytuacji finansowej, częściej towarzyszą jesienne zmiany nastrojów. Osoby o wyższych dochodach, miały szanse naładować baterie podczas wakacyjnych wyjazdów, częściej mają też wypracowane sposoby na przyjemne spędzanie wolnego czasu. – mówi Przemysław Kasza z Działu Badań Provident Polska. Niestety osoby o niższym statusie materialnym częściej uznają, że dbałość o swój dobry nastrój to fanaberia, na którą nie może sobie pozwalać osoba dbająca o byt rodziny. – dodaje.
34 proc. Polaków przyznaje, że nie radzi sobie z „przesileniem jesiennym”. Jesienna chandra znacznie częściej dotyka kobiet (42 proc.), niż mężczyzn (25 proc.). Pogorszenie nastroju jest również silnie powiązane z wiekiem. Tylko 17 proc. osób w wieku 15-24 przyznało, że towarzyszy im to zjawisko, w wieku powyżej 59 lat odsetek ten wynosi aż 47 proc.
Ile kosztuje poprawa nastroju

63 proc osób, których nie dotyka jesienna chandra, przyznaje, że nie podejmuje żadnych działań w przypadku ewentualnego pogorszenia nastroju. Wśród pozostałych najczęściej wskazywanym sposobem na poprawę humoru, jest zapewnienie sobie rozrywki, uprawianie sportu lub zakupy. Aby zrealizować te plany wydają oni średnio ok. 450 zł.
Osoby, których dotyka przesilenie jesienne, wskazują, że najlepszym sposobem na poprawę nastroju jest wyjazd, zapewnienie rozrywki, bądź zakupy. Według ich oceny realizacja tych działań kosztowałaby aż 1682 zł.
Analiza wyników badania wskazuje, że osoby borykające się z pogorszeniem nastroju znacznie zawyżają koszty działań mających na celu poprawę nastroju jesienią. Pewnie  w znaczącej części przypadków jest to mechanizm obronny przed podjęciem jakichkolwiek działań poprawiających jakość życia. Zastanawiam się czy jesień nie jest najlepszym okresem do rozpoczęcia aktywności sportowych lub innych związanych z hobby. Przecież poprawa nastroju daje poczucie sukcesu, który tak bardzo wpływa na regularność i trwałość naszych postanowień– mówi Karolina Łuczak, Kierownik ds. Komunikacji w Provident Polska. -  Warto jednocześnie pamiętać, że leczenie przesilenia jesiennego spontanicznymi wygórowanymi wydatkami może odnieść odwrotne skutki, od zamierzonych. Nie dość, że odbiją się na naszym budżecie domowym, to jeszcze mogą pogłębić nasze złe samopoczucie. Za pasem grudzień i kolejne wydatki przed nami – podsumowuje.
O Barometrze Providenta 

„Barometr Providenta” to cykliczne badanie Polaków, które pozwala na lepsze zrozumienie zachowań i decyzji finansowych konsumentów. Badanie zrealizował PBS w dniach 2 - 4.10.2015 r. na ogólnopolskiej próbie n=1000 Polaków w wieku 15+.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest największą firmą wchodzącą w skład IPF. Firma oferuje pożyczki 2,6 milionom Klientów w ośmiu krajach europejskich. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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