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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 12 listopada 2015

Jesień w Providencie pod znakiem CSR
Provident Polska, lider rynku pożyczkowego w Polsce, organizuje w listopadzie dla swoich pracowników Miesiąc CSR. Celem inicjatywy jest wzmacnianie świadomości pracowników i Doradców Klienta na temat społecznej odpowiedzialności biznesu.
Organizacje są coraz bardziej świadome wpływu swojej działalności na otoczenie, w którym funkcjonują. Podejmują wiele działań związanych już nie tylko z pracownikami i relacjami z klientem, lecz również ze społeczeństwem.  Kładą nacisk na promocję odpowiedzialnych standardów prowadzenia biznesu. O kondycji firmy nie świadczą już tylko jej wyniki finansowe, ale także to, jakie wartości wspiera. Provident, konsekwentnie realizując strategię CSR, stawia zarówno na edukację otoczenia zewnętrznego, jak i wewnętrznego. Jednym z podjętych działań jest miesiąc CSR - kampania skierowana do wszystkich pracowników i Doradców Klienta w firmie. Celem inicjatywy jest promowanie standardów rynkowych, a także podnoszenie świadomości na temat znaczenia odpowiedzialności biznesu w Providencie. 
W ramach Miesiąca CSR przewidziane zostały moduły edukacyjne z różnych obszarów społecznej odpowiedzialności biznesu. Każdy tydzień zostanie poświęcony innej tematyce. Pracownicy pogłębią swoją wiedzę z zakresu relacji z klientami, czy współpracy z partnerami biznesowymi. Będzie można dowiedzieć się także o tym, jakie miejsce zajmuje odpowiedzialność w biznesie, jakie cechy posiada odpowiedzialny pracodawca i kiedy mówimy o odpowiedzialnym pożyczaniu. Nie zabraknie również takich tematów, jak edukacja finansowa czy dbałość o środowisko.
Nie ma sukcesu firmy bez społecznej odpowiedzialności, to dzięki niej budujemy zaufanie na linii pracownicy-firma-klient. Tak samo ważni dla Providenta są zaangażowani pracownicy, zadowoleni klienci, zrównoważone partnerstwo w biznesie i odpowiedzialna współpraca z dostawcami – mówi Gabriela Bar, Kierownik ds. CSR Provident Polska. Dzięki naszemu modelowi biznesowemu znamy i odpowiadamy na potrzeby społeczności lokalnych. Będąc liderem branży pożyczkowej, naszym obowiązkiem jest promowanie dobrych standardów na rynku zarówno wewnątrz, jak i na zewnątrz organizacji – podsumowuje.
Po pierwsze etycznie
Miesiąc CSR jest elementem strategii CSR Providenta, realizowanej przez cały rok. Działania firmy zostały zauważone i docenione przez zewnętrznych ekspertów. W 2015 roku Provident Polska otrzymał nagrodę Etyczna Firma przyznawaną przez dziennik Puls Biznesu. Firma została wyróżniona za prowadzenie działań na rzecz budowy i wzmacniania kultury organizacyjnej opartej o etykę i wartości wyróżniające się w tym obszarze na tle innych przedsiębiorstw w Polsce.
W 2014 roku Provident zaprezentował pierwszy raport społeczny na rynku pożyczkowym, w którym podsumowane zostały działania firmy w latach 2012-2013 oraz przedstawił strategię działań na kolejne lata. Ważnym elementem, który został uwzględniony podczas pracy nad raportem, były priorytety globalnej strategii Grupy International Personal Finance plc., do której należy Provident Polska – zrównoważony rozwój, etyka, odpowiedzialne pożyczanie, odpowiedzialność w łańcuchu dostaw oraz ograniczanie emisji CO2.
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest liderem na rynku pozabankowych pożyczek gotówkowych. Z usług firmy skorzystało już 3,5 miliona Polaków. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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