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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 4 grudnia 2015

Provident nagrodzony certyfikatem

„Odpowiedzialni w Biznesie”
Provident – największa firma pożyczkowa w Polsce, został nagrodzony certyfikatem „Odpowiedzialni w Biznesie”. Wyróżnienie zostało przyznane za aktywne promowanie odpowiedzialnych praktyk w biznesie i rozwój rynku wymiany informacji gospodarczej w Polsce.
Provident Polska został laureatem pierwszej edycji programu „Certyfikat Odpowiedzialnego Biznesu” organizowanego przez Rejestr Dłużników ERIF BIG.  Certyfikat „Odpowiedzialni w Biznesie” przyznawany jest firmom, które poprzez regularne i aktywne korzystanie z Rejestru, przyczyniają się do rozwoju systemu wymiany informacji gospodarczej. 
Dobra ocena ryzyka pozwala na odpowiedzialne pożyczanie. Przyznany certyfikat jest potwierdzeniem, ze stosowane przez nas standardy należą do najlepszych na rynku i zapewniają naszym klientom wysoki poziom bezpieczeństwa - podkreśla Marcin Żuchowski, Członek Zarządu, Dyrektor ds. Ryzyka Kredytowego
Firmy posługujące się certyfikatem „Odpowiedzialni w biznesie” potwierdzają na rynku, że dbają o bezpieczeństwo zawieranych ze swoimi klientami umów i transakcji, kierują się dobrem zarówno klienta, jak i własnego przedsiębiorstwa, podchodzą do świadczenia usług w sposób odpowiedzialny i są godnym zaufania partnerem biznesowym.

Nagrodę przyznajemy partnerom biznesowym, którzy poprzez dobre praktyki aktywnie wspierają ideę i proces budowy wiarygodności oraz odpowiedzialności w biznesie – mówi Edyta Szymczak, Prezes Zarządu Rejestru Dłużników ERIF BIG S.A. Liczymy, że wzorem wyróżnionych firm, również inni uczestnicy sektora, będą wdrażali sprawdzone standardy zwiększające bezpieczeństwo transakcji finansowych, które są istotne nie tylko dla wierzycieli, ale i dla konsumentów – dodaje.
Celem programu „Certyfikat Odpowiedzialnego Biznesu” jest uhonorowanie przedsiębiorstw i instytucji, które aktywnie wspierają budowanie wiarygodności i odpowiedzialności pomiędzy uczestnikami obrotu gospodarczego. Program ten ma także potwierdzać aktywne stosowanie udostępnianych przez Biuro narzędzi wspierających procesy oceny ryzyka i zarządzania wierzytelnościami.
Więcej informacji na stronie: http://media-provident.pl/pr/304917/provident-nagrodzony-certyfikatem-odpowiedzialni-w-biznesie 

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest liderem na rynku pozabankowych pożyczek gotówkowych. Z usług firmy skorzystało już 3,5 miliona Polaków. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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