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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 3 grudnia 2015

Świąteczny poradnik pożyczkowy
Wszechobecne świąteczne promocje i łatwość w dostępie do wirtualnych pieniędzy mogą łatwo nadwyrężyć domowy budżet. Provident, lider rynku pożyczkowego w Polsce, w ramach akcji „Świąteczny Przewodnik po rynku finansowym”, radzi, jak rozsądnie pożyczać na święta.
Bożonarodzeniowa gorączka to czas żniw dla handlowców. Święta sprzyjają wydatkom, a w sytuacji, kiedy w portfelu zabraknie pieniędzy, szukamy sposobu na szybki zastrzyk gotówki. Sięgamy wtedy po pożyczkę, czy to od rodziny, czy firmy pożyczkowej. W przypadku tej drugiej, zdarza się, że podejmujemy decyzję pod wpływem chwili, co tylko pozornie rozwiązuje problem. Nieprzemyślany wybór oferty może także okazać się bardzo kosztowny. Jak zatem rozsądnie podejść do tematu pożyczania na Święta?
Nie spiesz się z decyzją
Przede wszystkim należy zachować spokój. Kiedy już zdecydujemy się na zaciągnięcie pożyczki, podejdźmy do tego na chłodno, bez emocji. Wybierając przypadkową kwotę i ofertę, tylko dlatego, że widnieje przy niej świąteczne magiczne „za 0”, lub w prezencie jest jakiś gadżet z bombką, nie rozwiążemy problemu. Bardzo szybko może okazać się, ze sprzęt stanie się niepotrzebny, a darmowa świąteczna pożyczka okaże się być taką tylko z nazwy. Dlatego najważniejsze, żeby nie działać w pośpiechu i na spokojnie dokonać wyboru konkretnej oferty.
Pomyśl, ile potrzebujesz
Pożyczka świąteczna powinna przede wszystkim odpowiadać naszym potrzebom, ale i możliwościom jej spłaty. Kiedy myślimy o zapożyczeniu się, żeby spędzić piękne Święta, nie zapominajmy o tym, że już za chwilę nowy rok, ferie zimowe, a co za tym idzie kolejne wydatki. Jeżeli dodatkowe pięćset, czy tysiąc złotych jest kwotą, która uzupełni nam świąteczny budżet, to weźmy dokładnie tyle, ile potrzebujemy. 
Według raportu Federacji Konsumentów z 2013 roku, aż 70 proc. klientów potrzebuje około czterech miesięcy, aby zebrać kwotę 1200 zł. Oznacza to, że biorąc pożyczkę na miesiąc, przeciętny klient prawdopodobnie będzie musiał wydłużyć okres spłaty, co spowoduje wzrost kosztu pożyczki – mówi Bartłomiej Wodzicki, Dyrektor Departamentu Prawnego, Provident Polska.
Przeczytaj umowę
Umowa stanowi podstawę wszelkich zobowiązań ze strony zarówno firmy, jak i klienta. Dlatego przed jej podpisaniem, dla swojego bezpieczeństwa, należy ją spokojnie i bardzo dokładnie przeczytać. To ten dokument informuje nas o wszystkich możliwych opłatach towarzyszących pożyczce, a także o warunkach spłacania i ewentualnych skutkach w przypadku opóźnienia, czy też odmowy spłaty. Jeśli coś w umowie jest niezrozumiałe, prośmy o wyjaśnienie. Zawiły język i zadziwiająco duża liczba stron powinny dodatkowo wzbudzić naszą czujność. W przypadku wątpliwości, nie bójmy się dopytać o szczegóły przedstawiciela firmy. Pamiętajmy, że dokładne przeczytanie umowy może uchronić nas przed bardzo poważnymi konsekwencjami w przyszłości.
Pamiętajmy, że konsument ma prawo, bez podania przyczyny, odstąpić od umowy pożyczki konsumenckiej w terminie 14 dni od dnia zawarcia umowy. W takiej sytuacji konsument będzie musiał zwrócić pożyczkodawcy tylko kwotę pożyczki jednak bez ponoszenia dodatkowych kosztów z wyjątkiem odsetek za okres od dnia wypłaty pożyczki do dnia spłaty pożyczki. 

Pamiętaj, że pożyczkę trzeba spłacić
Jeżeli bierzemy pożyczkę, to naturalną koleją rzeczy jest jej spłacenie. Przyjrzyjmy się więc dokładnie swojemu budżetowi i nie wybierajmy pochopnie kwoty pożyczki. Oprócz zaplanowania konkretnej sumy pieniędzy, określmy również czas, w jakim możemy sobie pozwolić na dodatkowe zobowiązania. W przypadku braku oszczędności i dużych bieżących wydatków, dodatkowa comiesięczna kwota obciążająca nasz portfel może okazać się zbyt dużym dla nas wyzwaniem.

Niektóre firmy pożyczkowe umożliwiają zamrożenie lub zawieszenie spłaty pożyczki na jakiś okres w przypadku trudnej sytuacji losowej. Jeżeli uznamy, że takie rozwiązanie pomoże nam w realizacji planu, warto wziąć je pod uwagę.
Zawsze należy zachować czujność przy wyborze oferty, oraz podpisywaniu umowy. Takie okazje, jak Święta, sprzyjają decyzjom podjętym pod wpływem emocji – mówi Bartłomiej Wodzicki. Jeżeli dostosujemy swoje możliwości do potrzeb, to uzupełnimy budżet potrzebną kwotą i zorganizujemy Święta Bożego Narodzenia, po których zostaną tylko dobre wspomnienia – dodaje.
Więcej informacji na: http://media-provident.pl/pr/304872/swiateczny-poradnik-pozyczkowy 

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest liderem na rynku pozabankowych pożyczek pieniężnych. Z usług firmy skorzystało już 3,5 miliona Polaków. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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