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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 7 grudnia 2015

Pracownicy Providenta zrealizowali już ponad 450 lokalnych projektów 
Provident – największa firma pożyczkowa w Polsce, już od 9 lat dofinansowuje inicjowane przez swoich pracowników projekty na rzecz lokalnych społeczności. W program „Tak! Pomagam” co roku angażuje się blisko 1000 pracowników-wolontariuszy. Niedługo ruszy jubileuszowa, 20 edycja.
Ogólnopolski program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” to autorski projekt Providenta, który jest nieprzerwanie realizowany od 2006 roku. Powstał w odpowiedzi na wyraźne sygnały ze strony pracowników i doradców klienta, którzy angażowali się w lokalne działania i mieli coraz więcej pomysłów oraz chęci do pracy na rzecz rozwoju swoich społeczności W projekty wolontariatu, angażują się nie tylko pracownicy i doradcy klienta, ale także ich rodziny i sympatycy wolontariatu. 

Zespół Providenta to blisko 11 000 osób, pracujących na terenie całej Polski. To duże rozproszenie jest wyzwaniem organizacyjnym, ale pozwala na bliski kontakt nie tylko z klientami, ale także ze społecznościami lokalnymi. Zarówno pracownicy, jak i doradcy klienta doskonale wiedzą, kto w ich okolicy potrzebuje pomocy. 
Świadomość lokalnych problemów oraz zaangażowanie firmowych wolontariuszy to podstawa sukcesu programu „Tak! Pomagam”. Bardzo istotne jest to, że wolontariusze sami wybierają beneficjentów, którym pomagają. Firma nie narzuca ani adresatów wsparcia, ani sposobu realizacji projektów – mówi Agnieszka Krajnik, Koordynator ds. CSR Provident Polska.
Co roku w ramach „Tak! Pomagam” odbywają się dwie edycje programu, podczas których pracownicy i doradcy klienta zgłaszają swoje projekty. Spośród złożonych wniosków Rada Programowa wybiera kilkadziesiąt projektów wolontariackich. Oceniając i wybierając najlepsze projekty Rada bierze pod uwagę faktyczną pracę i zaangażowanie pracowników i przedstawicieli firmy, poświęcony czas i wkład pracy, liczbę osób biorących udział w projekcie oraz długofalowość, czyli szanse kontynuacji podjętych działań w przyszłości. 
Zgłoszone projekty obejmują działania skierowane zarówno do starszych, jak i najmłodszych. Wsparcie otrzymują m.in. podopieczni domów dziecka, warsztatów terapii zajęciowej, domów pomocy społecznej oraz kluby sportowe, szkoły i przedszkola. Pomoc obejmuje różnorodne formy wsparcia: od remontów wnętrz, placów zabaw, po organizację wycieczek, ciekawych wydarzeń dla dzieci i młodzieży oraz warsztatów i szkoleń dla dorosłych. Na realizację najlepszych propozycji firma przekazuje granty finansowe. Wszyscy wolontariusze są dodatkowo ubezpieczeni oraz otrzymują wsparcie organizacyjne od firmy.
Do tej pory odbyło się 19 edycji, w trakcie których zostało zrealizowanych 456 projektów na terenie całej Polski. W każdą edycję angażuje się ponad 400 pracowników, w tym członkowie zarządu firmy. W sumie na przeprowadzenie projektów ze wszystkich edycji firma przekazała już blisko 1,5 mln zł. 

Provident od dziewięciu lat z powodzeniem inspiruje swoich pracowników i doradców do pomagania. Z każdym rokiem zgłoszeń jest więcej, rośnie również liczba zaangażowanych pracowników – wolontariuszy – mówi Agnieszka Krajnik. Cieszy nas fakt, że nasi pracownicy i doradcy klienta tak chętnie angażują się w inicjatywy wolontariackie. Są także bardzo aktywni w docieraniu do osób i instytucji, które potrzebują pomocy. Wszystkie przedsięwzięcia realizowane są praktycznie od podstaw, dzięki poświęceniu i zaangażowaniu osób, które chcą nieść pomoc innym – dodaje.

Projekty Tak! Pomagam ocenia niezależna Rada Programowa, w skład której wchodzą przedstawiciele NGOs oraz firmowych wolontariuszy. W roku 2011 Provident otrzymał wyróżnienie Europejskich Nagród Wolontariatu Pracowniczego, za wieloletnią pracę na rzecz promocji i rozwoju idei wolontariatu pracowniczego. Program „Tak! Pomagam” był przedmiotem badań studentów i kadry akademickiej zarówno w Polsce, jak i za granicą m.in. ze Szkoły Biznesu i Nauk Społecznych w Aarhus w Danii (School of Business and Social Science). Partnerem programu „Tak! Pomagam” jest Stowarzyszenie Centrum Wolontariatu, organizacja wspierająca działania wolontariackie i wolontariuszy.
Więcej na stronie: http://media-provident.pl/pr/305014/pracownicy-providenta-zrealizowali-juz-ponad-450-lokalnych-projektow 
Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest liderem na rynku pozabankowych pożyczek gotówkowych. Z usług firmy skorzystało już 3,5 miliona Polaków. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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