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Provident Polska S.A., z siedziba przy ul. Inflanckiej 44, 00-189 w Warszawie, wpisana przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy, Xil Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego do rejestru dla przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego pod numerem KRS 0000009389, zarejestrowana jako podatnik pod numerem NIP 525-15-71-292, o kapitale zaktadowym w wysokosci 87.900.000,00 zt, ktéry zostat wptacony w catosci.






Warszawa, 18 grudnia 2015

Co drugi Polak zrealizował w 2015 roku swoje dodatkowe cele 
Jak wynika z Barometru Providenta obecny rok możemy zaliczyć do udanych. Ponad 50 proc. Polaków przyznaje, że zrealizowało zakładane na ten rok cele. A przyszły rok będzie jeszcze lepszy.
Koniec roku jest czasem refleksji i podsumowań podjętych działań oraz planów na nowy rok. Według Barometru Providenta – cyklicznego badania opinii realizowanego przez agencję badawczą PBS – ponad połowa Polaków (52 proc.) przyznaje, że zrealizowało w zadawalającym stopniu cele stawiane na 2015 rok. To o ponad 10 proc. więcej, niż w badaniu z końca 2014 roku. 
W porównaniu do poprzedniego roku, więcej Polaków, optymistycznie patrzy na nadchodzące dwanaście miesięcy. 40 proc. respondentów przyznało, że przyszły rok będzie lepszy od obecnego. To oznacza wzrost, biorąc pod uwagę, że w poprzednim roku odsetek ten wynosił 30 proc. 48 proc. uważa, że nic się nie zmieni, a 13 proc. obawia się, że 2016 rok będzie gorszy.  
Nic tak nie motywuje, jak osiągnięte sukcesy. Dlatego wyższa ocena stopnia realizacji celów na 2015 rok pozwala z większym zaufaniem oczekiwać, że prognozy poprawy sytuacji w 2016 roku się sprawdzą – ocenia Przemysław Kasza z działu badań Provident Polska
Warto stawiać sobie dodatkowe cele na przyszły rok – jak widać już ponad połowa Polaków osiąga sukces w ich realizacji. 

Stawiając sobie cele do realizacji warto być sprytnym. Zaplanujmy ich realizację tak, aby w miarę szybko osiągnąć pierwszy sukces. Planując udział w maratonach zaplanuj, że przez pierwsze 3 tygodnie będziesz regularnie wychodzić na 30 minutowy spacer. Ten przykład dobrze pokazuje, jak sprytnie planować dochodzenie do upragnionych celów – radzi Karolina Łuczak, Kierownik ds. Komunikacji w Provident Polska.
Patrzymy z optymizmem w przyszłość

Każdego roku wyznaczamy sobie nowe cele do zrealizowania. Jak wynika z badania, 11 proc. Polaków planuje, że w przyszłym roku będzie prowadziło zdrowszy tryb życia, a blisko 9 proc. myśli o zmianie obecnej sytuacji zawodowej. 7 proc. badanych przyznaje również, że przeznaczy więcej czasu dla rodziny. Remont mieszkania lub domu zaplanowało 6 proc., a tylko 5 proc. myśli o przyszłorocznych podróżach. Ponad 16 proc. natomiast ma niesprecyzowane plany na nadchodzący 2016 rok. 
Porównując wyniki badania rok do roku zaobserwowaliśmy ciekawą tendencję: wyznaczając sobie dodatkowe cele bardziej koncentrujemy się na sobie i dobrostanie swojego otoczenia, niż na uzupełniniu materialnych braków – mówi Przemysław Kasza. I dodaje – być może jest to kolejny sygnał tego, że coraz bliżej nam do krajów rozwiniętych gospodarczo niż do krajów na dorobku, w których priorytetem jest nadgonienie konsumpcji. 
Więcej informacji na stronie: http://media-provident.pl/pr/306186/co-drugi-polak-zrealizowal-w-2015-roku-swoje-dodatkowe-cele 

O Barometrze Providenta

„Barometr Providenta” to cykliczne badanie Polaków, które pozwala na lepsze zrozumienie zachowań i decyzji finansowych konsumentów. Badanie zrealizował PBS w dniach 27-29.11.2015 r. na ogólnopolskiej próbie n=979 Polaków w wieku 18+.

Podstawowe informacje o Provident Polska S.A.
Provident Polska S.A jest częścią grupy finansowej International Personal Finance (IPF). Firma jest notowana na Londyńskiej Giełdzie Papierów Wartościowych, a także – w ramach notowań równoległych – na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. IPF działa w 13 krajach na całym świecie.

W Polsce Provident działa od 1997 roku i jest liderem na rynku pozabankowych pożyczek gotówkowych. Z usług firmy skorzystało już 3,5 miliona Polaków. Provident jest członkiem Pracodawców RP i Konfederacji Lewiatan, członkiem Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej, partnerem strategicznym Forum Odpowiedzialnego Biznesu oraz członkiem Centrum Wolontariatu. Firma angażuje się w szereg inicjatyw społecznych, m.in. prowadzi program wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam” oraz ogólnopolski program grantowy „Wokół Nas”.

Provident zdobył wiele prestiżowych nagród i wyróżnień, między innymi: Perły Polskiej Gospodarki w sektorze finansowym. Jest także jednym z laureatów konkursu Inwestor w Kapitał Ludzki, a także trzykrotnym laureatem procesu certyfikacji Top Employer (2013, 2014, 2015) oraz Najlepsi Pracodawcy Aon Hewitt. Firma jest notowana w prestiżowych rankingach, w tym na liście 500 największych firm „Rzeczpospolitej”. W 2015 roku Provident otrzymał od Pulsu Biznesu tytuł Etyczna Firma, a Gazeta Finansowa przyznała firmie nagrodę Finansowa Marka Roku 2015. Firma zajęła również 3. miejsce wśród najbardziej odpowiedzialnych społecznie firm w kategorii organizacji finansowych w rankingu Dziennika Gazety Prawnej.
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