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Born, 27 czerwca 2016 r.
ZAPOWIEDŹ SALONU PARIS MOTOR SHOW 2016
MITSUBISHI GROUND TOURER CONCEPT

Wyjątkowa ekspresja...
Po zaprezentowaniu modelu „Mitsubishi Concept XR PHEV II” podczas salonu Geneva Motor Show 2015 oraz modelu „Mitsubishi eX Concept” podczas wystawy Tokyo Motor Show 2015, firma Mitsubishi Motors Corporation (MMC) dopracowuje szczegóły swojej filozofii projektowania samochodów, potwierdzając swą mocną pozycję w segmencie SUV-ów.
Tej jesieni podczas targów Paris Motor Show 2016, firma MMC przedstawi wyniki swoich prac, świętując światową premierę nowego, ekskluzywnego SUV-a coupé o nazwie „Mitsubishi Ground Tourer Concept”:
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Mitsubishi Ground Tourer Concept jest przejawem ambicji designerskich firmy Mitsubishi Motors, które zawierają się w czterech głównych założeniach: Niegraniczone możliwości, Funkcjonalne piękno, Mocna ekspresja oraz Japońskie rzemiosło.
Filozofia ta, utożsamiana z flagową technologią PHEV japońskiego producenta, pozwala firmie Mitsubishi Motors wejść do gry w wyższym sektorze rynku motoryzacyjnego z najnowszym modelem Ground Tourer Concept, który imponuje właściwościami jezdnymi na asfalcie i poza ubitymi drogami, oferując jednocześnie podróżującym komfortowe i kunsztownie wykończone wnętrze. 
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