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Warszawa, 19 lipca 2016 r.

Bankier.pl z nowym narzędziem do porównywania kont osobistych

Bankier.pl uruchomił porównywarkę kont osobistych, która ułatwi użytkownikom wybranie najlepszego rachunku bankowego spełniającego określone przez klienta kryteria. Użytkownicy będą mogli zapoznać się z najlepszymi ofertami na rynku, oraz bezpłatnie złożyć wniosek o otwarcie rachunku.
Nowe narzędzie udostępnione przez Bankier.pl pod adresem www.bankier.pl/konta-osobiste/porownaj-oferty grupuje bankową ofertę ROR-ów dla klientów indywidualnych według sześciu kryteriów:

· darmowe konto - wskazuje dostępne na rynku rachunki, dla których opłata za prowadzenie konta wynosi 0 zł lub może wynosić  0 zł po spełnieniu określonych kryteriów;

· darmowa karta do konta - wskazuje rachunki, dla których opłata za posiadanie podstawowej karty debetowej wydawanej do rachunku wynosi lub może wynosić 0 zł;

· darmowe przelewy - wskazuje najatrakcyjniejsze rachunki, w ramach których opłata za podstawowe przelewy zewnętrzne zlecane przez internet wynosi lub może wynosić 0 zł;

· darmowe bankomaty krajowe - wskazuje rachunki, które umożliwiają bezwzględnie bezpłatne wypłaty ze wszystkich bankomatów krajowych oraz te, dla których wypłaty z bankomatów krajowych są bezpłatne po spełnieniu określonych warunków lub w wybranych sieciach bankomatów;

· darmowe bankomaty zagraniczne - wskazuje rachunki, które umożliwiają bezwzględnie bezpłatne wypłaty z bankomatów zagranicznych na całym świecie oraz te, dla których wypłaty z bankomatów zagranicznych są bezpłatne po spełnieniu określonych warunków lub w wybranych sieciach bankomatów;

· konto promocyjne - wskazuje najatrakcyjniejsze spośród rachunków objętych obecnie warunkami promocyjnymi.

Dodatkowo użytkownicy otrzymują możliwość porównania kont osobistych dla dziecka, studenta, klienta VIP i osób korzystających z programu 500+.
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www.bankier.pl/konta-osobiste/porownaj-oferty (Bankier.pl)
Podstawowe wyniki wyszukiwania prezentują zestawienie ofert kont osobistych pod względem trzech najważniejszych opłat - za prowadzenie konta, posiadanie karty i przelewy internetowe zewnętrzne (z warunkami zwolnienia z tych opłat, jeśli istnieje) - informację o sieciach darmowych bankomatów, a także najważniejsze wyróżniki oferty.

Dodatkowo przy każdym rachunku prezentowanym w porównywarce znajduje się opcja "szczegóły", która przybliża zapisy oferty w sposób bardziej drobiazgowy. Znajdują się tam m.in. informacje o warunkach otwarcia konta, progach zwolnień z opłat, preferencjach dla wybranych segmentów klienta czy funkcjonalnościach przypisanej do konta karty płatniczej.
Jedną z opcji wyszukiwania kont w porównywarce Bankier.pl jest filtr "konto promocyjne", podpowiadający w których bankach trwa obecnie promocja za otwarcie lub posiadanie konta. W przypadku niektórych banków nagroda dla klienta będzie miała charakter pieniężny (np. moneyback, dodatkowe środki na otwarcie rachunku), w przypadku innych - rzeczowy (np. sprzęt elektroniczny za otwarcie konta). Możliwość monitorowania trwających w bankach promocji przyda się tzw. wyjadaczom wisienek.

Użytkownicy Bankier.pl korzystający z porównywarki kont osobistych mogą za pośrednictwem portalu bezpłatnie złożyć wniosek o otwarcie rachunku, którym są zainteresowani. W tym celu należy wybrać opcję "Złóż wniosek" lub "Wnioskuj o to konto".

Bankier.pl umożliwia swoim czytelnikom również porównywania innych produktów finansowych takich jak: lokaty, konta oszczędnościowe, kredyty gotówkowe, kredyty hipoteczne i pożyczki pozabankowe.
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