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Warszawa, 8 sierpnia 2016 r.
Coraz więcej banków wymaga lojalności w zamian za darmowe konto

Bankowość za darmo to już przeszłość. Jeśli chcesz mieć rachunek i kartę bez opłat, musisz udowodnić swoją lojalność względem banku. Z analizy Bankier.pl wynika, że już tylko 4 banki mają prawdziwe konta za 0 zł.

Jeszcze kilka lat temu niemal każdy bank oferował konto i kartę za darmo. Dziś takie oferty to już białe kruki. Żeby nie płacić za prowadzenie rachunku i obsługę karty, trzeba spełnić postawione przez bank warunki. Z reguły chodzi o zasilanie konta określonymi wpływami i wykonanie określonej liczby transakcji bezgotówkowych. 

– Banki zmieniły cenniki, bo działają w trudniejszym otoczeniu biznesowym. Stopy procentowe NBP utrzymują się na rekordowo niskim poziomie, spadły stawki interchange, pojawił się nowy podatek i wyższa składka na BFG. To wszystko nie pozostaje bez wpływu na ceny usług bankowych – mówi Wojciech Boczoń, analityk Bankier.pl.

Tylko cztery banki oferują bezwarunkowo bezpłatne konta osobiste. Są to Bank Smart, Idea Bank, Orange Finanse i Volkswagen Bank. Ich klienci mogą mieć konto w pakiecie z kartą bez żadnych dodatkowych wymagań. 

W pozostałych bankach są można mieć co prawda bezpłatne konto, ale warto zapoznać się ze wszystkimi gwiazdkami w cenniku. W innym wypadku konto za zero może szybko zmienić się w konto pułapkę. Jeśli nie spełnimy określonych wymagań, bank może naliczyć nawet kilkanaście złotych dodatkowych opłat.

Tak jest na przykład w Credit Agricole. Jeśli klient nie zapewni odpowiednich wpływów i nie dokona wymaganej liczby transakcji, bank naliczy 9,90 zł za obsługę konta i 7,90 zł za kartę. To razem aż 17,80 zł. Podobnie jest w eurobanku, który za kartę i konto nalicza standardowo 13,90 zł. Dopiero, gdy klient wpłaci na rachunek 1500 zł i wyda kartą 400 zł, opłata jest znoszona.
Przedruk i powielanie informacji prasowej oraz komentarzy analityków Bankier.pl dozwolone pod warunkiem powołania się na źródło Bankier.pl.
Pełne zestawienie bezpłatnych rachunków pod adresem: http://www.bankier.pl/wiadomosc/Co-musisz-zrobic-zeby-dostac-konto-za-0-zl-7463299.html
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