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Warszawa, 17 października 2016 r.
Zmiana konta w banku na tańsze może kosztować nawet 150 zł

Bank wprowadził tańsze konto i chciałbyś zamienić swój stary rachunek? Jeśli planujesz zachować numer, taka operacja może cię kosztować od kilkudziesięciu do nawet 150 zł. W ten sposób banki chcą utrudnić klientom przesiadkę na tańszy pakiet.

– Konto osobiste to podstawowy produkt w ofercie banku. Z reguły stanowi też furtkę do innych produktów – kart, lokat, kredytów. Dlatego banki traktują konta jako wabik na klientów. Niektóre są nawet skłonne płacić za to, by klient założył darmowy ROR. Niestety przywileje te nie dotyczą posiadaczy starszych rachunków. Tam opłaty rosną regularnie co kilka miesięcy. A jeśli dotychczasowy klient zechce zmienić konto na nowsze, może napotkać problemy. Jedne banki mówią, że się nie da, inne pobierają opłatę – wyjaśnia Wojciech Boczoń, analityk Bankier.pl. 

Banki co kilka miesięcy wprowadzają do oferty nowe konta. Są one zazwyczaj znacznie korzystniejsze cenowo od starej oferty. Teoretycznie nic nie stoi na przeszkodzie, by klient posiadający droższy rachunek przesiadł się na tańszy ROR. Wówczas zachowa stary numer rachunku bankowego oraz wszystkie ustawienia. Banki starają się jednak zniechęcić klienta do takiej decyzji. Dlatego część instytucji wprowadziła dodatkowe „zabezpieczenia”. To opłata za zmianę rachunku, zwana w bankowym żargonie opłatą antymigracyjną. Duże banki jej nie naliczają, ale w mniejszych trzeba zapłacić od kilkudziesięciu do nawet 150 zł. 

Najwyższą opłatę - 150 zł - pobiera Alior Bank. Dotyczy ona klientów, którzy będą chcieli zmienić Konto Rozsądne, Konto Rachunki bez opłat lub Konto internetowe na Konto Wyższej Jakości. Konkurencja pobiera za taką operację opłatę o 1/3 niższą. Mało kto wie jednak, że czasami wystarczy poprosić bank, by nie naliczył opłaty, żeby przesiąść się na korzystniejsza taryfę za darmo.

Przedruk i powielanie informacji prasowej oraz komentarzy analityków Bankier.pl dozwolone pod warunkiem powołania się na źródło Bankier.pl.
Więcej na ten temat: http://www.bankier.pl/wiadomosc/Ile-kosztuje-zmiana-konta-na-tansze-Rekordzisci-pobieraja-150-zl-7480985.html
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