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MITSUBISHI MOTORS PARTNEREM WYSTAWY KOJI KAMOJI 

- LAUREATA PRESTIŻOWEJ NAGRODY IM. JANA CYBISA
Aby podkreślić blisko stuletni, japoński rodowód Mitsubishi Motors, polski oddział tej firmy uczestniczy w wydarzeniach kulturalnych związanych z Krajem Kwitnącej Wiśni. W tym miesiącu marka została Oficjalnym Partnerem przeglądu nowego kina japońskiego „Nieznane Oblicza Japonii” a w miniony piątek, 28 października 2016 roku, rozpoczęła się wystawa „Rzeka. Słowa i obrazy” Koji Kamoji - laureata Nagrody im. Jana Cybisa za rok 2015, którą wspiera MMC Polska. Zwiedzający wystawę mieli okazję do zapoznania się z jednym z dwóch najpopularniejszych pojazdów spod znaku Trzech Diamentów – modelem Mitsubishi Outlander. 
Rozpoczynająca się 29  października i trwająca do 29 listopada 2016 r. w Galerii DAP w Domu Artysty Plastyka wystawa „Rzeka. Słowa i obrazy” to ekspozycja prac Koji Kamoji, laureta Nagrody im. Jana Cybisa za rok 2015 – najbardziej prestiżowego polskiego wyróżnienia w dziedzinie sztuk plastycznych przyznawanego za wybitne osiągnięcia w malarstwie. 
„Mitsubishi Motors, jako rdzennie japońska firma z niemal 100-letnią tradycją z dumą wspiera japońskich artystów. Mamy szczególną przyjemność wesprzeć wystawę twórcy, który jest Japończykiem od dziesięcioleci związanym z Polską, ale odwołującym się do japońskiej symboliki i wartości.” ​– skomentował Yasuyuki Oyama, prezes MMC Car Poland – „Kreatywność i wrażliwość artystyczna widziana przez pryzmat symboliki Japonii stanowi także źródło inspiracji dla stylistów samochodów Mitsubishi.”- dodał prezes Oyama. 
Mitsubishi Outlander – prosto z Japonii 
Grono gości zaproszonych na wernisaż miało okazję do bliższego zapoznania się z Mitsubishi Outlanderem, który stanął przed Domem Artysty Plastyka. Produkowany w Japonii Outlander, to pierwszy wśród modeli Mitsubishi, który zyskał nową, odważną stylizację „Dynamic Shield”. Mitsubishi Outlander wyróżnia się także niebywale cichym, przestronnym i bogato wyposażonym wnętrzem, materiałami wysokiej jakości, nową automatyczną, bezstopniową skrzynią biegów, dynamicznymi silnikami oraz zawieszeniem i elementami konstrukcyjnymi zapewniającymi znakomite właściwości jezdne.
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