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Informacja Prasowa 
Efektywne zarządzanie, przewaga konkurencyjna i konsekwencja
BANK PEKAO DOBRZE PRZYGOTOWANY 
NA WYZWANIA 2009 ROKU
Warszawa, 20 lutego 2009 roku – W czwartym kwartale 2008 roku Bank Pekao SA osiągnął skonsolidowany zysk netto w wysokości 719 mln złotych. W całym 2008 roku Grupa Banku Pekao SA wypracowała skonsolidowany zysk netto w wysokości 3 mld 528 mln złotych, utrzymując poziom z poprzedniego roku pomimo zawirowań na globalnych rynkach finansowych. Zyskowność została utrzymana na niemal niezmienionym poziomie, przy ROE 23,5%. 

Taki wynik był możliwy dzięki: 
· Stabilnym dochodom, które osiągnęły 8 mld 323 mln złotych (-0,4% w ujęciu rocznym),
· Ścisłej kontroli kosztów, umożliwiającej obniżenie kosztów całkowitych banku o 0,9%  w ujęciu rocznym do wysokości 3 mld 788 mln złotych,
· Stabilnemu zyskowi operacyjnemu, który wyniósł 4 mld 535 mln złotych i osiągnięciu wskaźnika kosztów do dochodów na poziomie 45,5%,
· Konsekwentnie konserwatywnemu podejściu do ryzyka. 

Bank utrzymywał zdrową strukturę bilansu przy doskonałej płynności i wzroście depozytów w czwartym kwartale o 5,3%, jednocześnie zwiększając akcję kredytową o 10,2%. Wskaźnik kredytów do depozytów na koniec 2008 roku wyniósł 90,8%, pozostając na poziomie znacznie niższym niż średnia dla sektora bankowego. 

W 2008 roku przychody utrzymywały się na poziomie z poprzedniego roku. Wzrost wyniku odsetkowego o 6,9% pozwolił częściowo zrekompensować spadek dochodu z opłat i prowizji, na który miały wpływ fundusze inwestycyjne i działalność maklerska, dotknięte trudną sytuacją na rynku kapitałowym. 

Depozyty korporacyjne na koniec 2008 roku osiągnęły poziom 48 mld 686 mln złotych, zyskując 7,7% w trakcie ostatniego kwartału 2008. Depozyty detaliczne również wykazywały pozytywny trend, przy wzroście o 2,7% w ujęciu kwartalnym i 12,3% w ujęciu rocznym, by na koniec roku wynieść 43 mld 216 mln zł. 
Kredyty detaliczne w 2008 roku wzrosły o 10,9% do poziomu 26 mld 876 mln zł, podczas gdy kredyty korporacyjne wrosły o 17,8% i wyniosły na koniec roku 58 mld 447 mln złotych. Jednocześnie współczynnik kredytów nieregularnych wyniósł na koniec roku 5,5%, co oznacza spadek o 2,2 p.p. w ujęciu rocznym, również w wyniku transakcji sprzedaży portfela tych wierzytelności. 
“Rok 2008 to punkt zwrotny w historii globalnych rynków finansowych. Wydarzenia z drugiego półrocza udowodniły, że konserwatywna polityka Banku Pekao, zakładająca utrzymywanie silnej bazy depozytów i konserwatywne zarządzanie ryzykiem, przy prowadzeniu akcji kredytowej w rodzimej walucie, to najlepsza szczepionka na globalną zawieruchę – powiedział Jan Krzysztof Bielecki, Prezes Zarządu Banku Pekao SA. „Jako jeden z nielicznych banków aktywnie finansujemy polskie firmy, ale również, a może nawet przede wszystkim, dbamy o lepszą przyszłość polskich rodzin. Tak właśnie rozumiemy naszą odpowiedzialność wobec polskiej gospodarki”. 
"Wysiłek biznesowy naszych pracowników, odpowiednie podejście do ryzyka i kontrola kosztów pozwoliły Bankowi Pekao SA osiągnąć zrównoważone przychody. Dzięki efektywnemu i konsekwentnemu zarządzaniu ryzykiem, silnej strukturze bilansu i kapitału oraz wzorowemu zarządzaniu kosztami Bank jest dobrze przygotowany na wymagający rok 2009” – powiedział Luigi Lovaglio, Pierwszy Wiceprezes Zarządu i Dyrektor Generalny Banku Pekao SA. “Nasze przewagi konkurencyjne pozwalają nam skoncentrować energię na dążeniu do jeszcze lepszej jakości usług oferowanych naszym klientom”. 
Dalszych informacji udziela:

Arkadiusz Mierzwa, rzecznik prasowy Banku Pekao SA, tel. (22) 656 07 01;  tel. kom. (+48) 607 319 569.
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----------------------------------------------------------------

Bank Pekao SA działa od 79 lat i jest największym bankiem Europy Środkowej pod względem kapitalizacji rynkowej. Jest największy w Polsce pod względem wysokości aktywów, kredytów, depozytów i produktów inwestycyjnych. Dysponuje drugą co do wielkości siecią oddziałów (1059 placówek w całym kraju) oraz siecią ponad 3000 bezpłatnych bankomatów w Polsce i 17000 w całej Europie. Bank Pekao SA ma ponad 5 milionów klientów, a w swoim dorobku wiele nagród, m.in. dwukrotnie zdobył tytuł Best Bank in Poland w roku 2005 i 2007 przyznawany przez magazyn „Euromoney", nagrody Best Foreign Exchange Provider 2008 oraz Best Trade Finance Provider Poland 2008 magazynu Global Finance, Ruban D'Honneur w kategorii The CMS Business of the Year w ramach European Business Awards 2008, Best Emerging Market Bank in Poland 2006 magazynu „Global Finance" oraz Bank of the Year 2004 in Poland magazynu „The Banker". Bank Pekao SA należy do Grupy UniCredit, która jest obecna w 22 krajach, zatrudnia 180 tys. osób i obsługuje ponad 40 mln klientów w ponad 10 300 placówkach.

